
 1 0796300625 خيشلا ماصع       1 :سردلا   5 :ةدحولا 2 :لصفلا 10 :فصلا

 9 :ةحفصلا    دِودحلا تِا,#ثك تُانا$#قا :سردلا ةسماخلا ةدحولا بلاطلا باتك :,+اعلا تا%ضا"ر

 :لحلا
 دودح BCثك
 ة%سا%قلا ةروصلا

ℎ(𝑥) = √2	𝑥! − 5𝑥 + 9 
 
 سKئرلا لماعملا

√2 
 ةجردلا

5 
 تNاثلا دحلا

9 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 2 0796300625 خيشلا ماصع       1 :سردلا   5 :ةدحولا 2 :لصفلا 10 :فصلا

 9 :ةحفصلا    دِودحلا تِا,#ثك تُانا$#قا :سردلا ةسماخلا ةدحولا بلاطلا باتك :,+اعلا تا%ضا"ر

 :لحلا
 دودح BCثك سKل
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 3 0796300625 خيشلا ماصع       1 :سردلا   5 :ةدحولا 2 :لصفلا 10 :فصلا

 9 :ةحفصلا    دِودحلا تِا,#ثك تُانا$#قا :سردلا ةسماخلا ةدحولا بلاطلا باتك :,+اعلا تا%ضا"ر

 :لحلا
𝑔(𝑥) = 2𝑥(27 − 27𝑥 + 9𝑥" − 𝑥#) 
𝑔(𝑥) = 54𝑥 − 54𝑥" + 18𝑥# − 2𝑥$ 

 دودح BCثك
 ة%سا%قلا ةروصلا

𝑔(𝑥) = −2𝑥$ + 18𝑥# − 54𝑥" + 54𝑥 
 سKئرلا لماعملا

−2 
 ةجردلا

4 
 تNاثلا دحلا

0 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 4 0796300625 خيشلا ماصع       1 :سردلا   5 :ةدحولا 2 :لصفلا 10 :فصلا

 9 :ةحفصلا    دِودحلا تِا,#ثك تُانا$#قا :سردلا ةسماخلا ةدحولا بلاطلا باتك :,+اعلا تا%ضا"ر

 :لحلا
 دودح BCثك
 ة%سا%قلا ةروصلا

𝑟(𝑥) = −7𝑥! +
1
6
𝑥# + 2𝜋 

 سKئرلا لماعملا
−7 

 ةجردلا
5 

 تNاثلا دحلا
2𝜋 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 5 0796300625 خيشلا ماصع       1 :سردلا   5 :ةدحولا 2 :لصفلا 10 :فصلا

 11 :ةحفصلا    دِودحلا تِا,#ثك تُانا$#قا :سردلا ةسماخلا ةدحولا بلاطلا باتك :,+اعلا تا%ضا"ر

 
 :لحلا
 

3 2 1 0 −1 −2 −3 𝑥 
38 0 −14 −16 −18 −32 −70 𝑓(𝑥) 

 

 
 

[−3,3] لاجملا  
 

[−70,38] ىدملا  
 
 
 
 
 



 6 0796300625 خيشلا ماصع       1 :سردلا   5 :ةدحولا 2 :لصفلا 10 :فصلا

 11 :ةحفصلا    دِودحلا تِا,#ثك تُانا$#قا :سردلا ةسماخلا ةدحولا بلاطلا باتك :,+اعلا تا%ضا"ر

 
 :لحلا

𝑥 =
−𝑏
2𝑎

=
−3
−1

= 3 

 
6 5 4 3 2 1 0 𝑥 

3
1
2

 6 7
1
2

 8 7
1
2

 6 3
1
2

 
𝑓(𝑥) 

 
 

 
 

ة%ق%قحل 	ا دادع لأا 	 ةعومجم ∶ لاجم لا  
 

{𝑦: 𝑦 ≤ 8} 	 ∶ ىدملا 	 
 
 
 
 
 
 
 



 7 0796300625 خيشلا ماصع       1 :سردلا   5 :ةدحولا 2 :لصفلا 10 :فصلا

 12 :ةحفصلا    دِودحلا تِا,#ثك تُانا$#قا :سردلا ةسماخلا ةدحولا بلاطلا باتك :,+اعلا تا%ضا"ر

 
 :لحلا

𝑓(𝑥) + 𝑔(𝑥) = (3𝑥" + 8𝑥# + 2𝑥 + 13) + (−4𝑥# + 6𝑥" − 5) 
 

𝑓(𝑥) + 𝑔(𝑥) = 4𝑥# + 9𝑥" + 2𝑥 + 8 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 8 0796300625 خيشلا ماصع       1 :سردلا   5 :ةدحولا 2 :لصفلا 10 :فصلا

 12 :ةحفصلا    دِودحلا تِا,#ثك تُانا$#قا :سردلا ةسماخلا ةدحولا بلاطلا باتك :,+اعلا تا%ضا"ر

 
 :لحلا

𝑔(𝑥) − 𝑓(𝑥) = (𝑥# + 6𝑥" − 14) − (5𝑥# − 12𝑥" + 3𝑥 + 20) 
 

𝑔(𝑥) − 𝑓(𝑥) = 𝑥# + 6𝑥" − 14 − 5𝑥# + 12𝑥" − 3𝑥 − 20 
 

𝑔(𝑥) − 𝑓(𝑥) = −4𝑥# + 18𝑥" − 3𝑥 − 34 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 9 0796300625 خيشلا ماصع       1 :سردلا   5 :ةدحولا 2 :لصفلا 10 :فصلا

 13 :ةحفصلا    دِودحلا تِا,#ثك تُانا$#قا :سردلا ةسماخلا ةدحولا بلاطلا باتك :,+اعلا تا%ضا"ر

 
 :لحلا

𝑓(𝑥). 𝑔(𝑥) = (5𝑥" + 4)(7𝑥 + 6) 
 

𝑓(𝑥). 𝑔(𝑥) = 5𝑥"(7𝑥 + 6) + 4(7𝑥 + 6) 
 

𝑓(𝑥). 𝑔(𝑥) = 35𝑥# + 30𝑥" + 28𝑥 + 24 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 10 0796300625 خيشلا ماصع       1 :سردلا   5 :ةدحولا 2 :لصفلا 10 :فصلا

 13 :ةحفصلا    دِودحلا تِا,#ثك تُانا$#قا :سردلا ةسماخلا ةدحولا بلاطلا باتك :,+اعلا تا%ضا"ر

 
 :لحلا

𝑓(𝑥). 𝑔(𝑥) = (2𝑥# + 𝑥 − 8)(5𝑥" + 4𝑥) 
 

𝑓(𝑥). 𝑔(𝑥) = 2𝑥#(5𝑥" + 4𝑥) + 𝑥(5𝑥" + 4𝑥) − 8(5𝑥" + 4𝑥) 
 

𝑓(𝑥). 𝑔(𝑥) = 10𝑥! + 8𝑥$ + 5𝑥# + 4𝑥" − 40𝑥" − 32𝑥 
 

𝑓(𝑥). 𝑔(𝑥) = 10𝑥! + 8𝑥$ + 5𝑥# − 36𝑥" − 32𝑥 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 11 0796300625 خيشلا ماصع       1 :سردلا   5 :ةدحولا 2 :لصفلا 10 :فصلا

 14 :ةحفصلا    دِودحلا تِا,#ثك تُانا$#قا :سردلا ةسماخلا ةدحولا بلاطلا باتك :,+اعلا تا%ضا"ر

 
 :لحلا
 𝑥                                             ةقاط_لا نمث نأ ضرفنل
11)                                                     مصخلا ةم%ق − 𝑥) 

 
4000(11 − 𝑥) 

 
28000 + 4000(11 − 𝑥) 

 
لخدلا = 𝑥(28000 + 4000(11 − 𝑥)) 

 
لخدلا = 28000𝑥 + 44000𝑥 − 4000𝑥" 

لخدلا = −4000𝑥" + 72000𝑥 
 

𝑥 =
−𝑏
2𝑎

=
−72000
−8000

= 9 

 
لخد 	 cعأ = −4000 × (9)" + 72000 × (9) 

لخد 	 cعأ = 324000 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 



 12 0796300625 خيشلا ماصع       1 :سردلا   5 :ةدحولا 2 :لصفلا 10 :فصلا

 15 :ةحفصلا    دِودحلا تِا,#ثك تُانا$#قا :سردلا ةسماخلا ةدحولا بلاطلا باتك :,+اعلا تا%ضا"ر

 :لحلا
 دودح BCثك
 ة%سا%قلا ةروصلا

𝑓(𝑥) = −𝑥 + 4 
 سKئرلا لماعملا

−1 
 ةجردلا

1 
 تNاثلا دحلا

4	
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 13 0796300625 خيشلا ماصع       1 :سردلا   5 :ةدحولا 2 :لصفلا 10 :فصلا

 15 :ةحفصلا    دِودحلا تِا,#ثك تُانا$#قا :سردلا ةسماخلا ةدحولا بلاطلا باتك :,+اعلا تا%ضا"ر

 :لحلا
 دودح BCثك سKل

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 14 0796300625 خيشلا ماصع       1 :سردلا   5 :ةدحولا 2 :لصفلا 10 :فصلا

 15 :ةحفصلا    دِودحلا تِا,#ثك تُانا$#قا :سردلا ةسماخلا ةدحولا بلاطلا باتك :,+اعلا تا%ضا"ر

 
 :لحلا

ℎ(𝑥) = 12𝑥" − 21𝑥 + 2𝑥 − 12 
 

ℎ(𝑥) = 12𝑥" − 19𝑥 − 12 
 دودح BCثك
 ة%سا%قلا ةروصلا

ℎ(𝑥) = 12𝑥" − 19𝑥 − 12 
 سKئرلا لماعملا

12 
 ةجردلا

2 
 تNاثلا دحلا

−12	
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 15 0796300625 خيشلا ماصع       1 :سردلا   5 :ةدحولا 2 :لصفلا 10 :فصلا

 15 :ةحفصلا    دِودحلا تِا,#ثك تُانا$#قا :سردلا ةسماخلا ةدحولا بلاطلا باتك :,+اعلا تا%ضا"ر

 
 :لحلا

 دودح BCثك
 ة%سا%قلا ةروصلا

𝐿(𝑥) = 5.3𝑥# + 3𝑥" − 2𝑥 
 سKئرلا لماعملا

5.3 
 ةجردلا

3 
 تNاثلا دحلا

0	
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 16 0796300625 خيشلا ماصع       1 :سردلا   5 :ةدحولا 2 :لصفلا 10 :فصلا

 15 :ةحفصلا    دِودحلا تِا,#ثك تُانا$#قا :سردلا ةسماخلا ةدحولا بلاطلا باتك :,+اعلا تا%ضا"ر

 
 :لحلا

 دودح BCثك
 ة%سا%قلا ةروصلا

𝑗(𝑡) = −16𝑡" − √7𝑡 
 سKئرلا لماعملا

−16 
 ةجردلا

2 
 تNاثلا دحلا

0	
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 17 0796300625 خيشلا ماصع       1 :سردلا   5 :ةدحولا 2 :لصفلا 10 :فصلا

 15 :ةحفصلا    دِودحلا تِا,#ثك تُانا$#قا :سردلا ةسماخلا ةدحولا بلاطلا باتك :,+اعلا تا%ضا"ر

 :لحلا
 دودح BCثك سKل

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 18 0796300625 خيشلا ماصع       1 :سردلا   5 :ةدحولا 2 :لصفلا 10 :فصلا

 15 :ةحفصلا    دِودحلا تِا,#ثك تُانا$#قا :سردلا ةسماخلا ةدحولا بلاطلا باتك :,+اعلا تا%ضا"ر

 
 :لحلا

 دودح BCثك سKل
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 19 0796300625 خيشلا ماصع       1 :سردلا   5 :ةدحولا 2 :لصفلا 10 :فصلا

 15 :ةحفصلا    دِودحلا تِا,#ثك تُانا$#قا :سردلا ةسماخلا ةدحولا بلاطلا باتك :,+اعلا تا%ضا"ر

 
 :لحلا

𝑓(𝑦) = 𝑦#(16 − 8𝑦" + 𝑦$) 
 

𝑓(𝑦) = 16𝑦# − 8𝑦! + 𝑦% 
 

𝑓(𝑦) = 𝑦% − 8𝑦! + 16𝑦# 
 
 دودح BCثك
 ة%سا%قلا ةروصلا

𝑓(𝑦) = 𝑦% − 8𝑦! + 16𝑦# 
 سKئرلا لماعملا

1 
 ةجردلا

7 
 تNاثلا دحلا

0	
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 



 20 0796300625 خيشلا ماصع       1 :سردلا   5 :ةدحولا 2 :لصفلا 10 :فصلا

 15 :ةحفصلا    دِودحلا تِا,#ثك تُانا$#قا :سردلا ةسماخلا ةدحولا بلاطلا باتك :,+اعلا تا%ضا"ر

 
 :لحلا

𝑥 =
−𝑏
2𝑎

=
− − 3
2

=
3
2

 

 
4 3 2 3

2
 

1 0 −1 𝑥 

0 −4 −6 
−25
4

 −6 −4 0 𝑓(𝑥) 

 

 
 
 

ة%ق%قحل 	ا دادع لأا 	 ةعومجم ∶ لاجم لا  
 

H𝑦: 𝑦 ≥
−25
4
J 	 ∶ ىدملا 	 

 
 
 
 

 
 
 
 
 



 21 0796300625 خيشلا ماصع       1 :سردلا   5 :ةدحولا 2 :لصفلا 10 :فصلا

 15 :ةحفصلا    دِودحلا تِا,#ثك تُانا$#قا :سردلا ةسماخلا ةدحولا بلاطلا باتك :,+اعلا تا%ضا"ر

 
 :لحلا

𝑥 =
−𝑏
2𝑎

=
−8

2 × −4
=
−8
−8

= 1 

 
4 3 2 1 0 −1 −2 𝑥 
−29 −9 3 7 3 −9 −29 𝑓(𝑥) 

 

 
 
 

ة%ق%قحل 	ا دادع لأا 	 ةعومجم ∶ لاجم لا  
 

{𝑦: 𝑦 ≤ 7} 	 ∶ ىدملا 	 
 
 
 
 
 



 22 0796300625 خيشلا ماصع       1 :سردلا   5 :ةدحولا 2 :لصفلا 10 :فصلا

 15 :ةحفصلا    دِودحلا تِا,#ثك تُانا$#قا :سردلا ةسماخلا ةدحولا بلاطلا باتك :,+اعلا تا%ضا"ر

 
 :لحلا

3 2 1 0 −1 −2 𝑥 
40 8 0 4 8 0 𝑓(𝑥) 

 
 

 
 
 

[−2,3] لاجملا  
 

[0,40] ىدملا  
 
 
 
 
 

 
 
 



 23 0796300625 خيشلا ماصع       1 :سردلا   5 :ةدحولا 2 :لصفلا 10 :فصلا

 15 :ةحفصلا    دِودحلا تِا,#ثك تُانا$#قا :سردلا ةسماخلا ةدحولا بلاطلا باتك :,+اعلا تا%ضا"ر

 
 :لحلا

4 3 2 1 0 −1 −2 −3 𝑥 
16 23 18 7 −4 −9 −2 23 𝑦 

 

 
 
 

[−3,4] لاجملا  
 

[−9,23] ىدملا  
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 



 24 0796300625 خيشلا ماصع       1 :سردلا   5 :ةدحولا 2 :لصفلا 10 :فصلا

 15 :ةحفصلا    دِودحلا تِا,#ثك تُانا$#قا :سردلا ةسماخلا ةدحولا بلاطلا باتك :,+اعلا تا%ضا"ر

 
 :لحلا

ℎ(𝑥) + 𝑔(𝑥) 
 

= (𝑥$ − 5𝑥" + 3𝑥 − 6) + (5𝑥" − 2𝑥# + 4) 
 

= 𝑥$ − 2𝑥# + 3𝑥 − 2 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 25 0796300625 خيشلا ماصع       1 :سردلا   5 :ةدحولا 2 :لصفلا 10 :فصلا

 15 :ةحفصلا    دِودحلا تِا,#ثك تُانا$#قا :سردلا ةسماخلا ةدحولا بلاطلا باتك :,+اعلا تا%ضا"ر

 :لحلا
𝑔(𝑥) − ℎ(𝑥) 

 
= (5𝑥" − 2𝑥# + 4) − (𝑥$ − 5𝑥" + 3𝑥 − 6) 

 
= 5𝑥" − 2𝑥# + 4 − 𝑥$ + 5𝑥" − 3𝑥 + 6 

 
= −𝑥$ − 2𝑥# + 10𝑥" − 3𝑥 + 10 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 26 0796300625 خيشلا ماصع       1 :سردلا   5 :ةدحولا 2 :لصفلا 10 :فصلا

 15 :ةحفصلا    دِودحلا تِا,#ثك تُانا$#قا :سردلا ةسماخلا ةدحولا بلاطلا باتك :,+اعلا تا%ضا"ر

 :لحلا
𝑓(𝑥). ℎ(𝑥) 

= (2𝑥 + 1). (𝑥$ − 5𝑥" + 3𝑥 − 6) 
 

= 2𝑥(𝑥$ − 5𝑥" + 3𝑥 − 6) + 1(𝑥$ − 5𝑥" + 3𝑥 − 6) 
 

= 2𝑥! − 10𝑥# + 6𝑥" − 12𝑥 + 𝑥$ − 5𝑥" + 3𝑥 − 6 
 

= 2𝑥! + 𝑥$ − 10𝑥# + 𝑥" − 9𝑥 − 6 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 27 0796300625 خيشلا ماصع       1 :سردلا   5 :ةدحولا 2 :لصفلا 10 :فصلا

 15 :ةحفصلا    دِودحلا تِا,#ثك تُانا$#قا :سردلا ةسماخلا ةدحولا بلاطلا باتك :,+اعلا تا%ضا"ر

 :لحلا
𝑥K𝑓(𝑥)L + ℎ(𝑥) 

 
= 𝑥(2𝑥 + 1) + (𝑥$ − 5𝑥" + 3𝑥 − 6) 

 
= 2𝑥" + 𝑥 + 𝑥$ − 5𝑥" + 3𝑥 − 6 

 
= 𝑥$ − 3𝑥" + 4𝑥 − 6 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 28 0796300625 خيشلا ماصع       1 :سردلا   5 :ةدحولا 2 :لصفلا 10 :فصلا

 15 :ةحفصلا    دِودحلا تِا,#ثك تُانا$#قا :سردلا ةسماخلا ةدحولا بلاطلا باتك :,+اعلا تا%ضا"ر

 :لحلا
K𝑓(𝑥)L

"
− 𝑔(𝑥) 

 
= (2𝑥 + 1)" − (5𝑥" − 2𝑥# + 4) 

 
= 4𝑥" + 4𝑥 + 1 − (5𝑥" − 2𝑥# + 4) 

 
= 4𝑥" + 4𝑥 + 1 − 5𝑥" + 2𝑥# − 4 

 
= −𝑥" + 2𝑥# + 4𝑥 − 3 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 29 0796300625 خيشلا ماصع       1 :سردلا   5 :ةدحولا 2 :لصفلا 10 :فصلا

 15 :ةحفصلا    دِودحلا تِا,#ثك تُانا$#قا :سردلا ةسماخلا ةدحولا بلاطلا باتك :,+اعلا تا%ضا"ر

 :لحلا
= ℎ(𝑥) − 𝑥(𝑔(𝑥)) 

 
= (𝑥$ − 5𝑥" + 3𝑥 − 6) − 𝑥(5𝑥" − 2𝑥# + 4) 

 
= 𝑥$ − 5𝑥" + 3𝑥 − 6 − 5𝑥# + 2𝑥$ − 4𝑥 

 
= 3𝑥$ − 5𝑥# − 5𝑥" − 𝑥 − 6 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 30 0796300625 خيشلا ماصع       1 :سردلا   5 :ةدحولا 2 :لصفلا 10 :فصلا

 15 :ةحفصلا    دِودحلا تِا,#ثك تُانا$#قا :سردلا ةسماخلا ةدحولا بلاطلا باتك :,+اعلا تا%ضا"ر

 
 :لحلا

−𝑏
2𝑎

=
−229

2 × −4.9
=
−229
−9.8

= 23.4 

 
ℎ(23.4) = −4.9 × (23.4)" + 229 × 23.4 + 234 

 
عافترإ 	 hقأ = ℎ(23.4) = 2909.6 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 31 0796300625 خيشلا ماصع       1 :سردلا   5 :ةدحولا 2 :لصفلا 10 :فصلا

 15 :ةحفصلا    دِودحلا تِا,#ثك تُانا$#قا :سردلا ةسماخلا ةدحولا بلاطلا باتك :,+اعلا تا%ضا"ر

 :لحلا
𝑥 

 
(75 − 𝑥) 

 
3(75 − 𝑥) 

21 + 3(75 − 𝑥) 
 

𝑃(𝑥) = 𝑥(21 + 3(75 − 𝑥)) 
 

𝑃(𝑥) = 21𝑥 + 225𝑥 − 3𝑥" 
 

𝑃(𝑥) = −3𝑥" + 246𝑥 
 

𝑥 =
−𝑏
2𝑎

=
−246
2 × −3

=
−246
−6

= 41 

 
𝑃(41) = −3(41)" + 246 × (41) 

 
𝑃(41) = 5043 

 
 
 
 
 
 
 
 



 32 0796300625 خيشلا ماصع       1 :سردلا   5 :ةدحولا 2 :لصفلا 10 :فصلا

 16 :ةحفصلا    دِودحلا تِا,#ثك تُانا$#قا :سردلا ةسماخلا ةدحولا بلاطلا باتك :,+اعلا تا%ضا"ر

 
 :لحلا

 
 
 
 
 

6𝑥 + 4𝑦 = 120 
 

3𝑥 + 2𝑦 = 60 
 

𝑦 =
60 − 3𝑥

2
= 30 −

3
2
𝑥 

 
𝐴 = 3𝑥𝑦 

 

𝐴 = 3𝑥(30 −
3
2
𝑥) 

 

𝐴 = 90𝑥 −
9
2
𝑥" 

 

𝐴 = −
9
2
𝑥" + 90𝑥 

 

𝑥 =
−𝑏
2𝑎

=
−90

2 × −92
=
−90
−9

= 10 

 

𝐴(10) = −
9
2
(10)" + 90 × (10) 

 
𝐴(10) = 450 



 33 0796300625 خيشلا ماصع       1 :سردلا   5 :ةدحولا 2 :لصفلا 10 :فصلا

 16 :ةحفصلا    دِودحلا تِا,#ثك تُانا$#قا :سردلا ةسماخلا ةدحولا بلاطلا باتك :,+اعلا تا%ضا"ر

 :لحلا
𝑣 = (2𝑥 + 1)# − 𝑥"(2𝑥 + 1) 

 
𝑣 = 8𝑥# + 12𝑥" + 6𝑥 + 1 − 2𝑥# − 𝑥" 

 
𝑣 = 6𝑥# + 11𝑥" + 6𝑥 + 1 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 34 0796300625 خيشلا ماصع       1 :سردلا   5 :ةدحولا 2 :لصفلا 10 :فصلا

16 :ةحفصلا  دِودحلا تِا,#ثك تُانا$#قا :سردلا ةسماخلا ةدحولا بلاطلا باتك :,+اعلا تا%ضا"ر

 

 :لحلا
 

𝑃(𝑥) = 𝑥(150 − 0.3𝑥) − (6300 + 60𝑥 − 0.1𝑥") 
 

𝑃(𝑥) = 150𝑥 − 0.3𝑥" − 6300 − 60𝑥 + 0.1𝑥" 
𝑃(𝑥) = −0.2𝑥" + 90𝑥 − 6300 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 35 0796300625 خيشلا ماصع       1 :سردلا   5 :ةدحولا 2 :لصفلا 10 :فصلا

 16 :ةحفصلا    دِودحلا تِا,#ثك تُانا$#قا :سردلا ةسماخلا ةدحولا بلاطلا باتك :,+اعلا تا%ضا"ر

 :لحلا
 ةح%حص BCغ lCmتباجلإا

 
 "6𝑥 جتانلا عضو "7𝑥− عم "6𝑥− عمج امدنع مساق أطخ

 
xmاثلا سوقلا ل_ق بلاسلا uvw هط أطخ

w 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 36 0796300625 خيشلا ماصع       1 :سردلا   5 :ةدحولا 2 :لصفلا 10 :فصلا

 16 :ةحفصلا    دِودحلا تِا,#ثك تُانا$#قا :سردلا ةسماخلا ةدحولا بلاطلا باتك :,+اعلا تا%ضا"ر

 
 :لحلا

(𝑥" − 𝑥)(𝑥" + 𝑥 + 1) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 37 0796300625 خيشلا ماصع       1 :سردلا   5 :ةدحولا 2 :لصفلا 10 :فصلا

 16 :ةحفصلا    دِودحلا تِا,#ثك تُانا$#قا :سردلا ةسماخلا ةدحولا بلاطلا باتك :,+اعلا تا%ضا"ر

 
 :لحلا

𝑓(𝑥) = 𝑥"(𝑥 − 1) − 4(𝑥 − 1) 
 

𝑓(𝑥) = (𝑥" − 4)(𝑥 − 1) 
 

𝑓(𝑥) = (𝑥 − 2)(𝑥 + 2)(𝑥 − 1) 
 

𝑓(𝑥) = 0 
 

𝑥 = −2,1,2 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 38 0796300625 خيشلا ماصع       1 :سردلا   5 :ةدحولا 2 :لصفلا 10 :فصلا

 16 :ةحفصلا    دِودحلا تِا,#ثك تُانا$#قا :سردلا ةسماخلا ةدحولا بلاطلا باتك :,+اعلا تا%ضا"ر

 :لحلا
 𝑛 ةجردلا نم 𝑓 نك%ل
 𝑚 ةجردلا نم 𝑔 نك%ل

 نإف
ℎ = 𝑓 + 𝑔 لأا ةم%قلا( ةجردلا نم}B~ نم 𝑛,𝑚 ( 

 
ℎ = 𝑓 − 𝑔 لأا ةم%قلا( ةجردلا نم}B~ نم 𝑛,𝑚 ( 

 
�m هنلأ

w ةهباش�ملا دودحلا عمجن ح�طلاو عمجلا 
 

ℎ = 𝑓. 𝑔 ةجردلا نم )𝑛 + 𝑚 ( 
 

 ب�mلا دنع عمجت سسلأا نلأ ب�mلا
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 1 0796300625 خيشلا ماصع       2 :سردلا   5 :ةدحولا 2 :لصفلا 10 :فصلا

ةمسق :سردلا ةسماخلا ةدحولا بلاطلا باتك :,+اعلا تا%ضا"ر
ة78س6لا تُانا3)قلااو دِودحلا تِا()ثك ُ

ُ
 18:ةحفصلا 

 
 :لحلا

													4𝑥! + 9𝑥" + 36𝑥 + 156 
𝑥 − 4 4𝑥# − 7𝑥! + 12𝑥 − 25			-------------------------------⁄  

−			4𝑥# − 16𝑥!																 
9𝑥! + 12𝑥 − 25 

−			9𝑥! − 36𝑥"													 
					36𝑥" + 12𝑥 − 25 
−		36𝑥" − 144𝑥								 
156𝑥 − 25								 

−		156𝑥 − 624											 
599 

 
  جتانلا

4𝑥! + 9𝑥" + 36𝑥 + 156 
-,ا+لا

. 
599 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 2 0796300625 خيشلا ماصع       2 :سردلا   5 :ةدحولا 2 :لصفلا 10 :فصلا

ةمسق :سردلا ةسماخلا ةدحولا بلاطلا باتك :,+اعلا تا%ضا"ر
ة78س6لا تُانا3)قلااو دِودحلا تِا()ثك ُ

ُ
 19:ةحفصلا 

 
 :لحلا

𝑥" − 5𝑥 + 6 = 0 
(𝑥 − 3)	(𝑥 − 2) = 0 

𝑥 = 3, 𝑥 = 2 
 
𝑥  ادع ام ة:ق:قحلا دادعلأا ةعومجم :لاجملا = 3, 𝑥 = 2 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 3 0796300625 خيشلا ماصع       2 :سردلا   5 :ةدحولا 2 :لصفلا 10 :فصلا

ةمسق :سردلا ةسماخلا ةدحولا بلاطلا باتك :,+اعلا تا%ضا"ر
ة78س6لا تُانا3)قلااو دِودحلا تِا()ثك ُ

ُ
 19:ةحفصلا 

 
 :لحلا

6𝑥 − 3𝑥" = 0 
3𝑥	(2 − 𝑥) = 0 
𝑥 = 0, 𝑥 = 2 

 
𝑥  ادع ام ة:ق:قحلا دادعلأا ةعومجم :لاجملا = 0, 𝑥 = 2 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 4 0796300625 خيشلا ماصع       2 :سردلا   5 :ةدحولا 2 :لصفلا 10 :فصلا

ةمسق :سردلا ةسماخلا ةدحولا بلاطلا باتك :,+اعلا تا%ضا"ر
ة78س6لا تُانا3)قلااو دِودحلا تِا()ثك ُ

ُ
 21:ةحفصلا 

 
 :لحلا

𝑥  :يدومعلا براقتلا طخ = −1 
 

-Cفلأا براقتلا طخ
.:  𝑦 = 2 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 5 0796300625 خيشلا ماصع       2 :سردلا   5 :ةدحولا 2 :لصفلا 10 :فصلا

ةمسق :سردلا ةسماخلا ةدحولا بلاطلا باتك :,+اعلا تا%ضا"ر
ة78س6لا تُانا3)قلااو دِودحلا تِا()ثك ُ

ُ
 21:ةحفصلا 

 
 :لحلا
 

𝑥  :يدومعلا براقتلا طخ = 0 
 

-Cفلأا براقتلا طخ
.:  𝑦 = −3 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 6 0796300625 خيشلا ماصع       2 :سردلا   5 :ةدحولا 2 :لصفلا 10 :فصلا

ةمسق :سردلا ةسماخلا ةدحولا بلاطلا باتك :,+اعلا تا%ضا"ر
ة78س6لا تُانا3)قلااو دِودحلا تِا()ثك ُ

ُ
 21:ةحفصلا 

 
 :لحلا

		4 
𝑥 − 5 4𝑥 + 11----------⁄  
				−			4𝑥 − 20 

31 
 

𝑗(𝑥) = 4 +
31
𝑥 − 5

 

 
𝑥  :يدومعلا براقتلا طخ = 5 

 
-Cفلأا براقتلا طخ

.:  𝑦 = 4 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 7 0796300625 خيشلا ماصع       2 :سردلا   5 :ةدحولا 2 :لصفلا 10 :فصلا

ةمسق :سردلا ةسماخلا ةدحولا بلاطلا باتك :,+اعلا تا%ضا"ر
ة78س6لا تُانا3)قلااو دِودحلا تِا()ثك ُ

ُ
 21:ةحفصلا 

 
 :لحلا

𝑥  :يدومعلا براقتلا طخ = −2 
 

-Cفلأا براقتلا طخ
.:  𝑦 = 4 

 
𝑥  ادع ام ة:ق:قحلا دادعلأا ةعومجم :لاجملا = −2 
 

50 10 3 0 −3 −10 −50 −100 𝑥 
4
3
52 4

1
4 4

3
5 5

1
2 1 3

5
8 3

15
16 3

95
98 𝑓(𝑥) 

 

 
 
𝑦  ادع ام ة:ق:قحلا دادعلأا ةعومجم :ىدملا = 4 
 
 
 
 
 
 



 8 0796300625 خيشلا ماصع       2 :سردلا   5 :ةدحولا 2 :لصفلا 10 :فصلا

ةمسق :سردلا ةسماخلا ةدحولا بلاطلا باتك :,+اعلا تا%ضا"ر
ة78س6لا تُانا3)قلااو دِودحلا تِا()ثك ُ

ُ
 22:ةحفصلا 

 
 :لحلا

𝑥 ≠ 2 
 

𝑓(𝑥) =
(𝑥 − 3)(𝑥 − 2)

(𝑥 − 2)
 

 
𝑓(𝑥) = (𝑥 − 3) 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 



 9 0796300625 خيشلا ماصع       2 :سردلا   5 :ةدحولا 2 :لصفلا 10 :فصلا

ةمسق :سردلا ةسماخلا ةدحولا بلاطلا باتك :,+اعلا تا%ضا"ر
ة78س6لا تُانا3)قلااو دِودحلا تِا()ثك ُ

ُ
 22:ةحفصلا 

 
 :لحلا

𝑥 ≠ 0 
 

𝑓(𝑥) =
𝑥"(𝑥" + 3)

𝑥"
 

 
𝑓(𝑥) = (𝑥" + 3) 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 



 10 0796300625 خيشلا ماصع       2 :سردلا   5 :ةدحولا 2 :لصفلا 10 :فصلا

ةمسق :سردلا ةسماخلا ةدحولا بلاطلا باتك :,+اعلا تا%ضا"ر
ة78س6لا تُانا3)قلااو دِودحلا تِا()ثك ُ

ُ
 23:ةحفصلا 

 
 :لحلا

𝑓(𝑡) =
2𝑡 + 8

20𝑡 + 300
 

 
4
100

=
2𝑡 + 8

20𝑡 + 300
 

 
80𝑡 + 1200 = 200𝑡 + 800 

 
400 = 120𝑡 

 

𝑡 =
400
120

= 3.3 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 11 0796300625 خيشلا ماصع       2 :سردلا   5 :ةدحولا 2 :لصفلا 10 :فصلا

ةمسق :سردلا ةسماخلا ةدحولا بلاطلا باتك :,+اعلا تا%ضا"ر
ة78س6لا تُانا3)قلااو دِودحلا تِا()ثك ُ

ُ
 23:ةحفصلا 

 
 :لحلا

𝑥 + 6 
𝑥 − 1 𝑥" + 5𝑥 − 1----------------⁄  
−			𝑥" − 𝑥							 

6𝑥 − 1 
−			6𝑥 − 6						 

5 
  جتانلا

𝑥 + 6 
 
-,ا+لا

. 
5 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 12 0796300625 خيشلا ماصع       2 :سردلا   5 :ةدحولا 2 :لصفلا 10 :فصلا

ةمسق :سردلا ةسماخلا ةدحولا بلاطلا باتك :,+اعلا تا%ضا"ر
ة78س6لا تُانا3)قلااو دِودحلا تِا()ثك ُ

ُ
 23:ةحفصلا 

 
 :لحلا

3𝑥 + 2 
𝑥 + 7 3𝑥" + 23𝑥 + 14--------------------⁄  
−			3𝑥" + 21𝑥						 

2𝑥 + 14			 
−			2𝑥 + 14									 

0 
  جتانلا

3𝑥 + 2 
-,ا+لا

. 
0 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 13 0796300625 خيشلا ماصع       2 :سردلا   5 :ةدحولا 2 :لصفلا 10 :فصلا

ةمسق :سردلا ةسماخلا ةدحولا بلاطلا باتك :,+اعلا تا%ضا"ر
ة78س6لا تُانا3)قلااو دِودحلا تِا()ثك ُ

ُ
 23:ةحفصلا 

 
 :لحلا

𝑥" − 𝑥 + 3 
𝑥 − 2 𝑥! − 3𝑥" + 5𝑥 − 6------------------------⁄  
			−			𝑥! − 2𝑥"																 

−𝑥" + 5𝑥 − 6				 
− − 𝑥" + 2𝑥																 

3𝑥 − 6					 
− − 3𝑥 − 6														 

0										 
  جتانلا

𝑥" − 𝑥 + 3 
-,ا+لا

. 
0 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 14 0796300625 خيشلا ماصع       2 :سردلا   5 :ةدحولا 2 :لصفلا 10 :فصلا

ةمسق :سردلا ةسماخلا ةدحولا بلاطلا باتك :,+اعلا تا%ضا"ر
ة78س6لا تُانا3)قلااو دِودحلا تِا()ثك ُ

ُ
 23:ةحفصلا 

 
 :لحلا

	3𝑥" − 2𝑥 + 5 
3𝑥 − 1 9𝑥! − 9𝑥" + 17𝑥 + 6---------------------------⁄  

−			9𝑥! − 3𝑥"																 
−6𝑥" + 17𝑥 + 6 

−		− 6𝑥" + 2𝑥																		 
15𝑥 + 6 

−		15𝑥 − 5					 
11 

  جتانلا
3𝑥" − 2𝑥 + 5 

-,ا+لا
. 

11 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 15 0796300625 خيشلا ماصع       2 :سردلا   5 :ةدحولا 2 :لصفلا 10 :فصلا

ةمسق :سردلا ةسماخلا ةدحولا بلاطلا باتك :,+اعلا تا%ضا"ر
ة78س6لا تُانا3)قلااو دِودحلا تِا()ثك ُ

ُ
 23:ةحفصلا 

 
 :لحلا

																−3𝑥" − 4𝑥 − 6 
2𝑥 − 3 −6𝑥! + 𝑥" + 4-------------------⁄  

−		− 6𝑥! + 9𝑥" 
−8𝑥" + 4 

−		− 8𝑥" + 12𝑥		 
				−12𝑥 + 4 

−		− 12𝑥 + 18	 
−14 

  جتانلا
−3𝑥" − 4𝑥 − 6 

-,ا+لا
. 

−14 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 16 0796300625 خيشلا ماصع       2 :سردلا   5 :ةدحولا 2 :لصفلا 10 :فصلا

ةمسق :سردلا ةسماخلا ةدحولا بلاطلا باتك :,+اعلا تا%ضا"ر
ة78س6لا تُانا3)قلااو دِودحلا تِا()ثك ُ

ُ
 23:ةحفصلا 

 
 :لحلا

2𝑥" − 3 
4𝑥" + 𝑥 − 1 8𝑥# + 2𝑥! − 14𝑥" + 2-----------------------------⁄  

																									−			8𝑥# + 2𝑥! − 2𝑥"																 
				−12𝑥" + 2 

																			− 	− 12𝑥" − 3𝑥 + 3								 
3𝑥 − 1 

  جتانلا
2𝑥" − 3 

-,ا+لا
. 

3𝑥 − 1 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 17 0796300625 خيشلا ماصع       2 :سردلا   5 :ةدحولا 2 :لصفلا 10 :فصلا

ةمسق :سردلا ةسماخلا ةدحولا بلاطلا باتك :,+اعلا تا%ضا"ر
ة78س6لا تُانا3)قلااو دِودحلا تِا()ثك ُ

ُ
 23:ةحفصلا 

 
 :لحلا

2𝑥 = 0 
𝑥 = 0 

 
𝑥  ادع ام ة:ق:قحلا دادعلأا ةعومجم :لاجملا = 0 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 18 0796300625 خيشلا ماصع       2 :سردلا   5 :ةدحولا 2 :لصفلا 10 :فصلا

ةمسق :سردلا ةسماخلا ةدحولا بلاطلا باتك :,+اعلا تا%ضا"ر
ة78س6لا تُانا3)قلااو دِودحلا تِا()ثك ُ

ُ
 23:ةحفصلا 

 
 :لحلا

2𝑥" − 3𝑥 + 1 = 0 
(2𝑥 − 1)	(𝑥 − 1) = 0 

𝑥 =
1
2
, 𝑥 = 1 

 
𝑥  ادع ام ة:ق:قحلا دادعلأا ةعومجم :لاجملا = $

"
, 𝑥 = 1 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 19 0796300625 خيشلا ماصع       2 :سردلا   5 :ةدحولا 2 :لصفلا 10 :فصلا

ةمسق :سردلا ةسماخلا ةدحولا بلاطلا باتك :,+اعلا تا%ضا"ر
ة78س6لا تُانا3)قلااو دِودحلا تِا()ثك ُ

ُ
 23:ةحفصلا 

 
 :لحلا

 
 رافصأ هل دجوي لا ماقملا نلأ ة:ق:قحلا دادعلأا ةعومجم :لاجملا

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 20 0796300625 خيشلا ماصع       2 :سردلا   5 :ةدحولا 2 :لصفلا 10 :فصلا

ةمسق :سردلا ةسماخلا ةدحولا بلاطلا باتك :,+اعلا تا%ضا"ر
ة78س6لا تُانا3)قلااو دِودحلا تِا()ثك ُ

ُ
 24:ةحفصلا 

 
 :لحلا

𝑥  :يدومعلا براقتلا طخ = 3 
 

-Cفلأا براقتلا طخ
.:  𝑦 = 0 

 
𝑥  ادع ام ة:ق:قحلا دادعلأا ةعومجم :لاجملا = 3 
 
 
 
 

 
 
𝑦  ادع ام ة:ق:قحلا دادعلأا ةعومجم :ىدملا = 0 
 
 
 
 
 
 



 21 0796300625 خيشلا ماصع       2 :سردلا   5 :ةدحولا 2 :لصفلا 10 :فصلا

ةمسق :سردلا ةسماخلا ةدحولا بلاطلا باتك :,+اعلا تا%ضا"ر
ة78س6لا تُانا3)قلااو دِودحلا تِا()ثك ُ

ُ
 24:ةحفصلا 

 
 :لحلا

𝑥  :يدومعلا براقتلا طخ = 1 
 

-Cفلأا براقتلا طخ
.:  𝑦 = 0 

 
𝑥  ادع ام ة:ق:قحلا دادعلأا ةعومجم :لاجملا = 1 
 
 

 
 
 
   ة+لاسلا ة:ق:قحلا دادعلأا ةعومجم :ىدملا
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 22 0796300625 خيشلا ماصع       2 :سردلا   5 :ةدحولا 2 :لصفلا 10 :فصلا

ةمسق :سردلا ةسماخلا ةدحولا بلاطلا باتك :,+اعلا تا%ضا"ر
ة78س6لا تُانا3)قلااو دِودحلا تِا()ثك ُ

ُ
 24:ةحفصلا 

 
 :لحلا

𝑥  :يدومعلا براقتلا طخ = −2 
 

-Cفلأا براقتلا طخ
.:  𝑦 = −1 

 
𝑥  ادع ام ة:ق:قحلا دادعلأا ةعومجم :لاجملا = −2 
 

 
 
𝑦  ادع ام ة:ق:قحلا دادعلأا ةعومجم :ىدملا = −1 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 23 0796300625 خيشلا ماصع       2 :سردلا   5 :ةدحولا 2 :لصفلا 10 :فصلا

ةمسق :سردلا ةسماخلا ةدحولا بلاطلا باتك :,+اعلا تا%ضا"ر
ة78س6لا تُانا3)قلااو دِودحلا تِا()ثك ُ

ُ
 24:ةحفصلا 

 
 :لحلا

𝑥 ≠ −4 
 

𝑓(𝑥) =
(𝑥 + 4)(𝑥 − 1)

(𝑥 + 4)
 

 
𝑓(𝑥) = (𝑥 − 1) 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 



 24 0796300625 خيشلا ماصع       2 :سردلا   5 :ةدحولا 2 :لصفلا 10 :فصلا

ةمسق :سردلا ةسماخلا ةدحولا بلاطلا باتك :,+اعلا تا%ضا"ر
ة78س6لا تُانا3)قلااو دِودحلا تِا()ثك ُ

ُ
 24:ةحفصلا 

 
 :لحلا

	1 
𝑥! 𝑥! − 𝑥"----------⁄  
	−			𝑥!										 
−𝑥"					 

𝑓(𝑥) = 1 −
𝑥"

𝑥!
 

𝑓(𝑥) = 1 −
1
𝑥
 

 
𝑥! = 0 

 
𝑥 = 0 

 لاجملا نم تسOل
 

 
 
 
 
 
 



 25 0796300625 خيشلا ماصع       2 :سردلا   5 :ةدحولا 2 :لصفلا 10 :فصلا

ةمسق :سردلا ةسماخلا ةدحولا بلاطلا باتك :,+اعلا تا%ضا"ر
ة78س6لا تُانا3)قلااو دِودحلا تِا()ثك ُ

ُ
 24:ةحفصلا 

 
 :لحلا

									3𝑥" 
𝑥" + 2𝑥 + 1 3𝑥# + 6𝑥! + 3𝑥"----------------------⁄  

																									−			3𝑥# + 6𝑥! + 3𝑥"					 
0 

 
𝑥" + 2𝑥 + 1 = 0 

 
(𝑥 + 1)(𝑥 + 1) = 0 

 
𝑥 = −1 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 26 0796300625 خيشلا ماصع       2 :سردلا   5 :ةدحولا 2 :لصفلا 10 :فصلا

ةمسق :سردلا ةسماخلا ةدحولا بلاطلا باتك :,+اعلا تا%ضا"ر
ة78س6لا تُانا3)قلااو دِودحلا تِا()ثك ُ

ُ
 24:ةحفصلا 

 :لحلا

𝑓(𝑡) =
6 + 5𝑡
1 + 𝑡

=
5𝑡 + 6
𝑡 + 1

 

 
		5 

𝑡 + 1 5𝑡 + 6--------⁄  
				−			5𝑡 + 5 

1 
 

𝑓(𝑡) = 5 +
1

𝑡 + 1
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 27 0796300625 خيشلا ماصع       2 :سردلا   5 :ةدحولا 2 :لصفلا 10 :فصلا

ةمسق :سردلا ةسماخلا ةدحولا بلاطلا باتك :,+اعلا تا%ضا"ر
ة78س6لا تُانا3)قلااو دِودحلا تِا()ثك ُ

ُ
 24:ةحفصلا 

 :لحلا
17 → 𝐵 

 
18 → 𝐶 

 
19 → 𝐴 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 28 0796300625 خيشلا ماصع       2 :سردلا   5 :ةدحولا 2 :لصفلا 10 :فصلا

ةمسق :سردلا ةسماخلا ةدحولا بلاطلا باتك :,+اعلا تا%ضا"ر
ة78س6لا تُانا3)قلااو دِودحلا تِا()ثك ُ

ُ
 24:ةحفصلا 

 :لحلا
(𝑥 + 2)" = 𝑥" + 4𝑥 + 4 

 
	3𝑥 + 2 

𝑥" + 4𝑥 + 4 3𝑥! + 14𝑥" + 𝑎𝑥 + 8---------------------------⁄  
−		3𝑥! + 12𝑥" + 12𝑥 
				2𝑥" + (𝑎 − 12)𝑥 + 8 
−		2𝑥" + 8𝑥 + 8															 

				(𝑎 − 20)𝑥 
 
  نRل

				(𝑎 − 20)𝑥 = 0 
 
SاتلاT. 

𝑎 = 20 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 29 0796300625 خيشلا ماصع       2 :سردلا   5 :ةدحولا 2 :لصفلا 10 :فصلا

ةمسق :سردلا ةسماخلا ةدحولا بلاطلا باتك :,+اعلا تا%ضا"ر
ة78س6لا تُانا3)قلااو دِودحلا تِا()ثك ُ

ُ
 24:ةحفصلا 

 :لحلا
 
 فلتخملا نا-Vقلاا

ℎ(𝑥) =
9

𝑥" + 1
 

 
 رافصأ هل دجوي لا هماقم نلأ ة:ق:قحلا دادعلأا عيمج هلاجم ث:ح
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 30 0796300625 خيشلا ماصع       2 :سردلا   5 :ةدحولا 2 :لصفلا 10 :فصلا

ةمسق :سردلا ةسماخلا ةدحولا بلاطلا باتك :,+اعلا تا%ضا"ر
ة78س6لا تُانا3)قلااو دِودحلا تِا()ثك ُ

ُ
 24:ةحفصلا 

 :لحلا

𝑓(𝑥) =
1

(𝑥 + 2)(𝑥 − 7)
+ 3 

 

𝑓(𝑥) =
1

𝑥" − 5𝑥 − 14
+ 3 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 1 0796300625 خيشلا ماصع       3 :سردلا   5 :ةدحولا 2 :لصفلا 10 :فصلا

 26 :ةحفصلا                     تِانا,+قلاا بُ$كرت :سردلا 9ولأا ةدحولا بلاطلا باتك :,+اعلا تا%ضا"ر

 
 :لحلا

ℎ"𝑗(4)' = ℎ(2 × 4 + 1) 
= ℎ(9) 
= √9 
= 3 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 2 0796300625 خيشلا ماصع       3 :سردلا   5 :ةدحولا 2 :لصفلا 10 :فصلا

 26 :ةحفصلا                     تِانا,+قلاا بُ$كرت :سردلا 9ولأا ةدحولا بلاطلا باتك :,+اعلا تا%ضا"ر

 
 :لحلا

𝑗"ℎ(4)' = 𝑗(√4) 
= 𝑗(2) 

= 2 × 2 + 1 
= 5 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 3 0796300625 خيشلا ماصع       3 :سردلا   5 :ةدحولا 2 :لصفلا 10 :فصلا

 26 :ةحفصلا                     تِانا,+قلاا بُ$كرت :سردلا 9ولأا ةدحولا بلاطلا باتك :,+اعلا تا%ضا"ر

 
 :لحلا

ℎ"ℎ(16)' = ℎ(√16) 
= ℎ(4) 
= √4 
= 2 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 4 0796300625 خيشلا ماصع       3 :سردلا   5 :ةدحولا 2 :لصفلا 10 :فصلا

 26 :ةحفصلا                     تِانا,+قلاا بُ$كرت :سردلا 9ولأا ةدحولا بلاطلا باتك :,+اعلا تا%ضا"ر

 
 :لحلا

𝑗"𝑗(−8)' = 𝑗(2 × −8 + 1) 
= 𝑗(−15) 

= 2 × −15 + 1 
= −29 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 5 0796300625 خيشلا ماصع       3 :سردلا   5 :ةدحولا 2 :لصفلا 10 :فصلا

 27 :ةحفصلا                     تِانا,+قلاا بُ$كرت :سردلا 9ولأا ةدحولا بلاطلا باتك :,+اعلا تا%ضا"ر

 
 :لحلا

(𝑓𝜊𝑔)(𝑥) = 𝑓(𝑔(𝑥)) 
= 𝑓(2 − 3𝑥) 

= (2 − 3𝑥)! + 4(2 − 3𝑥) 
= 4 − 12𝑥 + 9𝑥! + 8 − 12𝑥 

= 9𝑥! − 24𝑥 + 12 
(𝑓𝜊𝑔)(3) = 9 × 9 − 24 × 3 + 12 

= 81 − 72 + 12 
= 21 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 6 0796300625 خيشلا ماصع       3 :سردلا   5 :ةدحولا 2 :لصفلا 10 :فصلا

 28 :ةحفصلا                     تِانا,+قلاا بُ$كرت :سردلا 9ولأا ةدحولا بلاطلا باتك :,+اعلا تا%ضا"ر

 

 
 :لحلا
𝑥 ادع ام ة%ق%قحلا دادعلأا ةعومجم وه 𝑓(𝑥) لاجم = 2 
 
𝑥 ادع ام ة%ق%قحلا دادعلأا ةعومجم وه 𝑔(𝑥) لاجم = 3 
 

6
𝑥 − 2

= 3 
3𝑥 − 6 = 6 
3𝑥 = 12 
𝑥 = 4 

𝑥 ادع ام ة%ق%قحلا دادعلأا ةعومجم وه (𝑥)(𝑔𝜊𝑓) لاجم = {2,4} 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 7 0796300625 خيشلا ماصع       3 :سردلا   5 :ةدحولا 2 :لصفلا 10 :فصلا

 29 :ةحفصلا                     تِانا,+قلاا بُ$كرت :سردلا 9ولأا ةدحولا بلاطلا باتك :,+اعلا تا%ضا"ر

 
 :لحلا

𝑔(𝑥) = 𝑥! 
 

𝑓(𝑥) = 4𝑥 − 1 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 8 0796300625 خيشلا ماصع       3 :سردلا   5 :ةدحولا 2 :لصفلا 10 :فصلا

 29 :ةحفصلا                     تِانا,+قلاا بُ$كرت :سردلا 9ولأا ةدحولا بلاطلا باتك :,+اعلا تا%ضا"ر

 
 :لحلا

𝑔(𝑥) = 𝑥 + 2 
 

𝑓(𝑥) =
2
𝑥!
+ 5 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 9 0796300625 خيشلا ماصع       3 :سردلا   5 :ةدحولا 2 :لصفلا 10 :فصلا

 30 :ةحفصلا                     تِانا,+قلاا بُ$كرت :سردلا 9ولأا ةدحولا بلاطلا باتك :,+اعلا تا%ضا"ر

 
 :لحلا

𝐾(𝐹) =
5
9
(𝐹 − 32) + 273 

 

𝐾(86) =
5
9
(86 − 32) + 273 

 

=
5
9
(54) + 273 

 
= 30 + 273 

 
= 303 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 10 0796300625 خيشلا ماصع       3 :سردلا   5 :ةدحولا 2 :لصفلا 10 :فصلا

 30 :ةحفصلا                     تِانا,+قلاا بُ$كرت :سردلا 9ولأا ةدحولا بلاطلا باتك :,+اعلا تا%ضا"ر

 
 :لحلا

𝑓"𝑔(4)' = 𝑓(
4
2
) 

= 𝑓(2) 
= 2 + 7 
= 9 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 11 0796300625 خيشلا ماصع       3 :سردلا   5 :ةدحولا 2 :لصفلا 10 :فصلا

 30 :ةحفصلا                     تِانا,+قلاا بُ$كرت :سردلا 9ولأا ةدحولا بلاطلا باتك :,+اعلا تا%ضا"ر

 
 :لحلا

𝑔(𝑓(4)) = 𝑔(4 + 7) 
= 𝑔(11) 

=
11
2

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 12 0796300625 خيشلا ماصع       3 :سردلا   5 :ةدحولا 2 :لصفلا 10 :فصلا

 30 :ةحفصلا                     تِانا,+قلاا بُ$كرت :سردلا 9ولأا ةدحولا بلاطلا باتك :,+اعلا تا%ضا"ر

 
 :لحلا

𝑔"𝑔(−2)' = 𝑔(
−2
2
) 

= 𝑔(−1) 

=
−1
2

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 13 0796300625 خيشلا ماصع       3 :سردلا   5 :ةدحولا 2 :لصفلا 10 :فصلا

 30 :ةحفصلا                     تِانا,+قلاا بُ$كرت :سردلا 9ولأا ةدحولا بلاطلا باتك :,+اعلا تا%ضا"ر

 
 :لحلا

𝑓"𝑓(3)' = 𝑓(3 + 7) 
= 𝑓(10) 
= 10 + 7 
= 17 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 14 0796300625 خيشلا ماصع       3 :سردلا   5 :ةدحولا 2 :لصفلا 10 :فصلا

 30 :ةحفصلا                     تِانا,+قلاا بُ$كرت :سردلا 9ولأا ةدحولا بلاطلا باتك :,+اعلا تا%ضا"ر

 
 :لحلا

𝑐"𝑑(3)' = 𝑐(2 × 3 − 3) 
= 𝑐(3) 
= 3" 
= 27 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 15 0796300625 خيشلا ماصع       3 :سردلا   5 :ةدحولا 2 :لصفلا 10 :فصلا

 30 :ةحفصلا                     تِانا,+قلاا بُ$كرت :سردلا 9ولأا ةدحولا بلاطلا باتك :,+اعلا تا%ضا"ر

 
 :لحلا

𝑑"𝑐(5)' = 𝑑(5") 
= 𝑑(125) 

= 2 × 125 − 3 
= 247 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 16 0796300625 خيشلا ماصع       3 :سردلا   5 :ةدحولا 2 :لصفلا 10 :فصلا

 30 :ةحفصلا                     تِانا,+قلاا بُ$كرت :سردلا 9ولأا ةدحولا بلاطلا باتك :,+اعلا تا%ضا"ر

 
 :لحلا

𝑐"𝑑(𝑥)' = 𝑐(2𝑥 − 3) 
= (2𝑥 − 3)" 

= 8𝑥" − 36𝑥! + 54𝑥 − 27 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 17 0796300625 خيشلا ماصع       3 :سردلا   5 :ةدحولا 2 :لصفلا 10 :فصلا

 30 :ةحفصلا                     تِانا,+قلاا بُ$كرت :سردلا 9ولأا ةدحولا بلاطلا باتك :,+اعلا تا%ضا"ر

 
 :لحلا

𝑑"𝑐(𝑥)' = 𝑑(𝑥") 
 

= 2𝑥" − 3 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 18 0796300625 خيشلا ماصع       3 :سردلا   5 :ةدحولا 2 :لصفلا 10 :فصلا

 30 :ةحفصلا                     تِانا,+قلاا بُ$كرت :سردلا 9ولأا ةدحولا بلاطلا باتك :,+اعلا تا%ضا"ر

 
 :لحلا
𝑥 ادع ام ة%ق%قحلا دادعلأا ةعومجم وه 𝑔(𝑥) لاجم = 5 
 
𝑥 ادع ام ة%ق%قحلا دادعلأا ةعومجم وه 𝑓(𝑥) لاجم = 3 
 

1
𝑥 − 5

= 3 
3𝑥 − 15 = 1 
3𝑥 = 16 

 

𝑥 =
16
3

 
 
𝑥 ادع ام ة%ق%قحلا دادعلأا ةعومجم وه (𝑥)(𝑓𝜊𝑔) لاجم = A5, #$

"
B 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 19 0796300625 خيشلا ماصع       3 :سردلا   5 :ةدحولا 2 :لصفلا 10 :فصلا

 30 :ةحفصلا                     تِانا,+قلاا بُ$كرت :سردلا 9ولأا ةدحولا بلاطلا باتك :,+اعلا تا%ضا"ر

 
 :لحلا
𝑥 ادع ام ة%ق%قحلا دادعلأا ةعومجم وه 𝑔(𝑥) لاجم = −7 
 
𝑥 ادع ام ة%ق%قحلا دادعلأا ةعومجم وه 𝑓(𝑥) لاجم = 1 
 

5
𝑥 + 7

= 1 

𝑥 + 7 = 5 
𝑥 = −2 

 
𝑥 ادع ام ة%ق%قحلا دادعلأا ةعومجم وه (𝑥)(𝑓𝜊𝑔) لاجم = {−7,−2} 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 20 0796300625 خيشلا ماصع       3 :سردلا   5 :ةدحولا 2 :لصفلا 10 :فصلا

 30 :ةحفصلا                     تِانا,+قلاا بُ$كرت :سردلا 9ولأا ةدحولا بلاطلا باتك :,+اعلا تا%ضا"ر

 
 :لحلا

(𝑎𝜊𝑏)(𝑥) = 𝑎(𝑏(𝑥)) 
= 𝑎(𝑥 − 7) 
= 𝑥 − 7 + 4 
= 𝑥 − 3 

 
(𝑏𝜊𝑎)(𝑥) = 𝑏(𝑎(𝑥)) 

= 𝑏(𝑥 + 4) 
= 𝑥 + 4 − 7 
= 𝑥 − 3 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 21 0796300625 خيشلا ماصع       3 :سردلا   5 :ةدحولا 2 :لصفلا 10 :فصلا

 30 :ةحفصلا                     تِانا,+قلاا بُ$كرت :سردلا 9ولأا ةدحولا بلاطلا باتك :,+اعلا تا%ضا"ر

 
 :لحلا

𝑓"𝑔(𝑥)' = 𝑓(3𝑥 + 4) 
= 2("&'() 

 
𝑓"𝑔(−3)' 
= 2("×+"'() 
= 2(+,'() 
= 2(+-) 

=
1
2(-)

=
1
32

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 22 0796300625 خيشلا ماصع       3 :سردلا   5 :ةدحولا 2 :لصفلا 10 :فصلا

 30 :ةحفصلا                     تِانا,+قلاا بُ$كرت :سردلا 9ولأا ةدحولا بلاطلا باتك :,+اعلا تا%ضا"ر

 
 :لحلا

𝑔"𝑓(𝑥)' = 𝑔(
1

𝑥 − 4
) 

= 2 ×
1

𝑥 − 4
− 10 

=
2

𝑥 − 4
− 10 

 
𝑥 ادع ام ة%ق%قحلا دادعلأا ةعومجم :لاجملا = 4 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 23 0796300625 خيشلا ماصع       3 :سردلا   5 :ةدحولا 2 :لصفلا 10 :فصلا

 30 :ةحفصلا                     تِانا,+قلاا بُ$كرت :سردلا 9ولأا ةدحولا بلاطلا باتك :,+اعلا تا%ضا"ر

 :لحلا
𝑥! − 6 = (𝑓𝜊𝑔)(𝑥) 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 24 0796300625 خيشلا ماصع       3 :سردلا   5 :ةدحولا 2 :لصفلا 10 :فصلا

 30 :ةحفصلا                     تِانا,+قلاا بُ$كرت :سردلا 9ولأا ةدحولا بلاطلا باتك :,+اعلا تا%ضا"ر

 :لحلا
𝑥! + 2𝑥 − 6 = (𝑔𝜊𝑓)(𝑥) 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 25 0796300625 خيشلا ماصع       3 :سردلا   5 :ةدحولا 2 :لصفلا 10 :فصلا

 30 :ةحفصلا                     تِانا,+قلاا بُ$كرت :سردلا 9ولأا ةدحولا بلاطلا باتك :,+اعلا تا%ضا"ر

 
 :لحلا

𝑔(𝑥) = E4 + 𝑥! 
 

𝑓(𝑥) =
4

3 − 𝑥
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 26 0796300625 خيشلا ماصع       3 :سردلا   5 :ةدحولا 2 :لصفلا 10 :فصلا

 30 :ةحفصلا                     تِانا,+قلاا بُ$كرت :سردلا 9ولأا ةدحولا بلاطلا باتك :,+اعلا تا%ضا"ر

 :لحلا

𝑔(𝑥) =
1

2𝑥 − 3
 

 
𝑓(𝑥) = 𝑥" 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 27 0796300625 خيشلا ماصع       3 :سردلا   5 :ةدحولا 2 :لصفلا 10 :فصلا

 31 :ةحفصلا                     تِانا,+قلاا بُ$كرت :سردلا 9ولأا ةدحولا بلاطلا باتك :,+اعلا تا%ضا"ر

 :لحلا
 
[\ ةدوجوم ]Zغ WXو ،ةUلاسلا ة%ق%قحلا دادعلأا عيمج وه 𝑔(𝑥) ىدم

X لاجم  𝑓(𝑥) لاجم نلأ 𝑓(𝑥)  وه 
 (𝑥)(𝑓𝜊𝑔) ن"hكت نكمf لاف ،2 نع لقت لا X̀_لا ة%ق%قحلا دادعلأا

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 28 0796300625 خيشلا ماصع       3 :سردلا   5 :ةدحولا 2 :لصفلا 10 :فصلا

 31 :ةحفصلا                     تِانا,+قلاا بُ$كرت :سردلا 9ولأا ةدحولا بلاطلا باتك :,+اعلا تا%ضا"ر

 

 :لحلا
𝐴 = 𝜋	𝑟! 

𝐴 = 𝜋	(25√𝑡 + 2)! 
 

𝐴 = 𝜋 × 625(𝑡 + 2) 
 

𝐴 = 625𝜋𝑡 + 1250𝜋 
 

𝐴(2) = 625𝜋 × 2 + 1250𝜋 
 

= 1250𝜋 + 1250𝜋 
 

= 2500𝜋 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 29 0796300625 خيشلا ماصع       3 :سردلا   5 :ةدحولا 2 :لصفلا 10 :فصلا

 31 :ةحفصلا                     تِانا,+قلاا بُ$كرت :سردلا 9ولأا ةدحولا بلاطلا باتك :,+اعلا تا%ضا"ر

 :لحلا
𝑁"𝑇(𝑡)' = 𝑁(5𝑡 + 1.5) 

 
= 23(5𝑡 + 1.5)! − 56(5𝑡 + 1.5) + 1 

 
= 23(25𝑡! + 15𝑡 + 2.25) − 280𝑡 − 84 + 1 

 
= 575𝑡! + 345𝑡 + 51.75 − 280𝑡 − 83 

 
= 575𝑡! + 65𝑡 − 31.25 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 30 0796300625 خيشلا ماصع       3 :سردلا   5 :ةدحولا 2 :لصفلا 10 :فصلا

 31 :ةحفصلا                     تِانا,+قلاا بُ$كرت :سردلا 9ولأا ةدحولا بلاطلا باتك :,+اعلا تا%ضا"ر

 :لحلا
6752 = 575𝑡! + 65𝑡 − 31.25 

575𝑡! + 65𝑡 − 31.25 − 6752 = 0 
575𝑡! + 65𝑡 − 6783.25 = 0 

 

𝑡 =
−65 + √65! − 4 × 575 × −6783.25

2 × 575
 

 

𝑡 =
−65 + √4225 + 15601475

1150
 

 

𝑡 =
−65 + √15605700

1150
 

 

𝑡 ≈
−65 + 3950.4

1150
 

 

𝑡 ≈
3885.4
1150

 
𝑡 ≈ 3.38 

  وأ

𝑡 ≈
−65 − 3950.4

1150
 

 ةضوفرمو ةUلاس ةkاجإ WXو
 
 
 



 31 0796300625 خيشلا ماصع       3 :سردلا   5 :ةدحولا 2 :لصفلا 10 :فصلا

 31 :ةحفصلا                     تِانا,+قلاا بُ$كرت :سردلا 9ولأا ةدحولا بلاطلا باتك :,+اعلا تا%ضا"ر

 :لحلا
𝑓"𝑓(𝑥)' = 𝑓(𝑎𝑥 + 𝑏) 
= 𝑎(𝑎𝑥 + 𝑏) + 𝑏 
= 𝑎!𝑥 + 𝑎𝑏 + 𝑏 

 
𝑎!𝑥 + 𝑎𝑏 + 𝑏 = 16𝑥 − 15 

 
𝑎! = 16					𝑎𝑛𝑑	𝑎𝑏 + 𝑏 = −15 

 
𝑎 = 4 

 
𝑎𝑏 + 𝑏 = −15 

 
4𝑏 + 𝑏 = −15 

 
5𝑏 = −15 

 
𝑏 = −3 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 32 0796300625 خيشلا ماصع       3 :سردلا   5 :ةدحولا 2 :لصفلا 10 :فصلا

 31 :ةحفصلا                     تِانا,+قلاا بُ$كرت :سردلا 9ولأا ةدحولا بلاطلا باتك :,+اعلا تا%ضا"ر

 
 :لحلا

𝑓 P𝑔"ℎ(𝑥)'Q = 𝑓"𝑔(𝑥 + 3)' 

= 𝑓(
1

𝑥 + 3
) 

= (
1

𝑥 + 3
)! + 1 

=
1

(𝑥 + 3)!
+ 1 

 

=
1

(𝑥 + 3)!
+
(𝑥 + 3)!

(𝑥 + 3)!
 

 

=
(𝑥 + 3)! + 1
(𝑥 + 3)!

 

 

=
𝑥! + 6𝑥 + 9 + 1
𝑥! + 6𝑥 + 9

 

 

=
𝑥! + 6𝑥 + 10
𝑥! + 6𝑥 + 9

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 33 0796300625 خيشلا ماصع       3 :سردلا   5 :ةدحولا 2 :لصفلا 10 :فصلا

 31 :ةحفصلا                     تِانا,+قلاا بُ$كرت :سردلا 9ولأا ةدحولا بلاطلا باتك :,+اعلا تا%ضا"ر

 :لحلا
 

𝑓"𝑔(𝑥)' = 𝑓(𝑥! + 5) 
 

= (𝑥! + 5)! − 6(𝑥! + 5) − 5 
 

= 𝑥( + 10𝑥! + 25 − 6𝑥! − 30 − 5 
 

= 𝑥( + 4𝑥! − 10 
 
 ةئطاخ ءافو ةkاجoو ةح%حص ىده ةkاجإ

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 34 0796300625 خيشلا ماصع       3 :سردلا   5 :ةدحولا 2 :لصفلا 10 :فصلا

 31 :ةحفصلا                     تِانا,+قلاا بُ$كرت :سردلا 9ولأا ةدحولا بلاطلا باتك :,+اعلا تا%ضا"ر

 
 :لحلا

𝑔(𝑥) = 𝑥! − 4𝑥 
 

𝑓(𝑥) = 𝑥 + 7 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 35 0796300625 خيشلا ماصع       3 :سردلا   5 :ةدحولا 2 :لصفلا 10 :فصلا

 31 :ةحفصلا                     تِانا,+قلاا بُ$كرت :سردلا 9ولأا ةدحولا بلاطلا باتك :,+اعلا تا%ضا"ر

 
 :لحلا
𝑥 ادع ام ة%ق%قحلا دادعلأا ةعومجم وه 𝑔(𝑥) لاجم = −2 
 
𝑥 ادع ام ة%ق%قحلا دادعلأا ةعومجم وه 𝑓(𝑥) لاجم = 3 
 

1
𝑥 + 2

= 3 
3𝑥 + 6 = 1 
3𝑥 = −5 

𝑥 =
−5
3

 
 
𝑥 ادع ام ة%ق%قحلا دادعلأا ةعومجم وه (𝑥)(𝑓𝜊𝑔) لاجم = A−2, +-

"
B 

𝑓"𝑔(𝑥)' = 𝑓(
1

𝑥 + 2
) 

=
1

1
𝑥 + 2 − 3

 

 

=
1

1
(𝑥 + 2) −

3(𝑥 + 2)
(𝑥 + 2)

 

 

=
1

−3𝑥 − 6 + 1
(𝑥 + 2)

 

 

=
𝑥 + 2
−3𝑥 − 5

 

 
 
 
 



 36 0796300625 خيشلا ماصع       3 :سردلا   5 :ةدحولا 2 :لصفلا 10 :فصلا

 31 :ةحفصلا                     تِانا,+قلاا بُ$كرت :سردلا 9ولأا ةدحولا بلاطلا باتك :,+اعلا تا%ضا"ر

 :لحلا

𝑓"𝑔(𝑥)' = 𝑓(
2𝑥 − 1
3

) 

 

=
2 × 2𝑥 − 13 − 2
2𝑥 − 1
3 − 4

 

 

=
4𝑥 − 2
3 − 63

2𝑥 − 1
3 − 123

 

 

=
4𝑥 − 2 − 6

3
2𝑥 − 1 − 12

3
 

 

=
4𝑥 − 8
3

×
3

2𝑥 − 13
 

 

=
4𝑥 − 8
2𝑥 − 13

 

 
 

 
 
 
 
 
 



 1 0796300625 خيشلا ماصع       4 :سردلا   5 :ةدحولا 2 :لصفلا 10 :فصلا

 33 :ةحفصلا                       ُّ-,كعلا نُا%$قلاا :سردلا 9ولأا ةدحولا بلاطلا باتك :,+اعلا تا%ضا"ر

 
 :لحلا
 :ة%سكعلا ةقلاعلا

{(1, −3), (3, −4), (3,4)} 
 

 
 
 
 
 
 
 
 



 2 0796300625 خيشلا ماصع       4 :سردلا   5 :ةدحولا 2 :لصفلا 10 :فصلا

 36 :ةحفصلا                       ُّ-,كعلا نُا%$قلاا :سردلا 9ولأا ةدحولا بلاطلا باتك :,+اعلا تا%ضا"ر

 
 :لحلا

𝑦 = 7𝑥 + 5 
 

𝑦 − 5 = 7𝑥 
 

𝑦 − 5
7

= 𝑥 

 

ℎ!"(𝑥) =
𝑥 − 5
7

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 3 0796300625 خيشلا ماصع       4 :سردلا   5 :ةدحولا 2 :لصفلا 10 :فصلا

 36 :ةحفصلا                       ُّ-,كعلا نُا%$قلاا :سردلا 9ولأا ةدحولا بلاطلا باتك :,+اعلا تا%ضا"ر

 
 :لحلا

𝑦 = 𝑥# + 2 
 

𝑦 − 2 = 𝑥# 
 

2𝑦 − 2 = 𝑥 
 

𝑔!"(𝑥) = √𝑥 − 2 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 4 0796300625 خيشلا ماصع       4 :سردلا   5 :ةدحولا 2 :لصفلا 10 :فصلا

 37 :ةحفصلا                       ُّ-,كعلا نُا%$قلاا :سردلا 9ولأا ةدحولا بلاطلا باتك :,+اعلا تا%ضا"ر

 
 :لحلا

(𝑓𝜊𝑔)(𝑥) = 𝑓(𝑔(𝑥)) 
 

= 𝑓(
𝑥
4
+ 2) 

 

= 47
𝑥
4
+ 28 − 8 

 
= 𝑥 + 8 − 8 

 
= 𝑥 

 
(𝑔𝜊𝑓)(𝑥) = 𝑔(𝑓(𝑥)) 

 
= 𝑔(4𝑥 − 8) 

 

= :
4𝑥 − 8
4

+ 2; 

 
= 𝑥 − 2 + 2 

= 𝑥 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 5 0796300625 خيشلا ماصع       4 :سردلا   5 :ةدحولا 2 :لصفلا 10 :فصلا

 38 :ةحفصلا                       ُّ-,كعلا نُا%$قلاا :سردلا 9ولأا ةدحولا بلاطلا باتك :,+اعلا تا%ضا"ر

 
 :لحلا

3𝑥 + 12 ≥ 0 
3𝑥 ≥ −12 

𝑥 ≥
−12
3

 
𝑥 ≥ −4 

:𝑥} :لاجملا 𝑥 ≥ −4} 
 
:𝑦} :ىدملا 𝑦 ≥ −2} 

𝑦 = √3𝑥 + 12 − 2 
 

𝑦 + 2 = √3𝑥 + 12 
 

(𝑦 + 2)# = 3𝑥 + 12 
 

𝑦# + 4𝑦 + 4 = 3𝑥 + 12 
 

𝑦# + 4𝑦 − 8 = 3𝑥 
 

𝑦# + 4𝑦 − 8
3

= 𝑥 

 

𝑓!"(𝑥) =
𝑥# + 4𝑥 − 8

3
 

 
 
 
 
 
 
 
 



 6 0796300625 خيشلا ماصع       4 :سردلا   5 :ةدحولا 2 :لصفلا 10 :فصلا

 39 :ةحفصلا                       ُّ-,كعلا نُا%$قلاا :سردلا 9ولأا ةدحولا بلاطلا باتك :,+اعلا تا%ضا"ر

 
 :لحلا

𝐻 = 2.15𝐶 − 26.75 
𝐻 + 26.75 = 2.15𝐶 
𝐻 + 26.75
2.15

= 𝐶 

 

𝐶(𝐻) =
𝐻 + 26.75
2.15

 

 

𝐶(66) =
66 + 26.75

2.15
 

 

𝐶(66) =
66 + 26.75

2.15
 

 
𝐶(66) ≈ 43.13 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 7 0796300625 خيشلا ماصع       4 :سردلا   5 :ةدحولا 2 :لصفلا 10 :فصلا

 39 :ةحفصلا                       ُّ-,كعلا نُا%$قلاا :سردلا 9ولأا ةدحولا بلاطلا باتك :,+اعلا تا%ضا"ر

 
 :لحلا

 6 عم ^[\ط]ترم 3− و 2 ث%ح دحاول دحاو سMل هنلأ TUكع ناPQقا هل سMل
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 8 0796300625 خيشلا ماصع       4 :سردلا   5 :ةدحولا 2 :لصفلا 10 :فصلا

 39 :ةحفصلا                       ُّ-,كعلا نُا%$قلاا :سردلا 9ولأا ةدحولا بلاطلا باتك :,+اعلا تا%ضا"ر

 
 :لحلا
 
 دحاول دحاو ناPQقا هنلأ TUكع ناPQقا هل

ℎ!" = {(0,0), (1,1), (16,2), (81,3)} 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 9 0796300625 خيشلا ماصع       4 :سردلا   5 :ةدحولا 2 :لصفلا 10 :فصلا

 39 :ةحفصلا                       ُّ-,كعلا نُا%$قلاا :سردلا 9ولأا ةدحولا بلاطلا باتك :,+اعلا تا%ضا"ر

 
 :لحلا
 دحاول دحاو ناPQقا هنلأ TUكع ناPQقا هل

𝑓!" = {(7,4), (9,5), (13,7), (15,8)} 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 10 0796300625 خيشلا ماصع       4 :سردلا   5 :ةدحولا 2 :لصفلا 10 :فصلا

 39 :ةحفصلا                       ُّ-,كعلا نُا%$قلاا :سردلا 9ولأا ةدحولا بلاطلا باتك :,+اعلا تا%ضا"ر

 
 :لحلا

 
 3 عم ^[\ط]ترم 3− و 3 ث%ح دحاول دحاو سMل هنلأ TUكع ناPQقا هل سMل

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 11 0796300625 خيشلا ماصع       4 :سردلا   5 :ةدحولا 2 :لصفلا 10 :فصلا

 40 :ةحفصلا                       ُّ-,كعلا نُا%$قلاا :سردلا 9ولأا ةدحولا بلاطلا باتك :,+اعلا تا%ضا"ر

 
 :لحلا

𝑓(−2) = 3 :
−2
2
+ 4; 

 
= 3(−1 + 4) 

 
= 3(3) 

 
= 9 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 12 0796300625 خيشلا ماصع       4 :سردلا   5 :ةدحولا 2 :لصفلا 10 :فصلا

 40 :ةحفصلا                       ُّ-,كعلا نُا%$قلاا :سردلا 9ولأا ةدحولا بلاطلا باتك :,+اعلا تا%ضا"ر

 
 :لحلا

𝑓(4) = 3 :
4
2
+ 4; 

 
= 3(2 + 4) 

 
= 3(6) 

 
= 18 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 13 0796300625 خيشلا ماصع       4 :سردلا   5 :ةدحولا 2 :لصفلا 10 :فصلا

 40 :ةحفصلا                       ُّ-,كعلا نُا%$قلاا :سردلا 9ولأا ةدحولا بلاطلا باتك :,+اعلا تا%ضا"ر

 
 :لحلا

𝑦 = 3 7
𝑥
2
+ 48 

 

𝑦 =
3
2
𝑥 + 12 

 

𝑦 − 12 =
3
2
𝑥 

 
2𝑦 − 24 = 3𝑥 

 
2𝑦 − 24

3
= 𝑥 

 

𝑓!"(𝑥) =
2𝑥 − 24

3
 

 

𝑓!"(9) =
2 × 9 − 24

3
 

 

𝑓!"(9) =
18 − 24

3
 

 

𝑓!"(9) =
−6
3
= −2 

 
 
 
 
 
 
 
 



 14 0796300625 خيشلا ماصع       4 :سردلا   5 :ةدحولا 2 :لصفلا 10 :فصلا

 40 :ةحفصلا                       ُّ-,كعلا نُا%$قلاا :سردلا 9ولأا ةدحولا بلاطلا باتك :,+اعلا تا%ضا"ر

 
 :لحلا

𝑓!"(𝑥) =
2𝑥 − 24

3
 

 

𝑓!"(18) =
2 × 18 − 24

3
 

 

𝑓!"(9) =
36 − 24

3
 

 

𝑓!"(9) =
12
3
= 4 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 15 0796300625 خيشلا ماصع       4 :سردلا   5 :ةدحولا 2 :لصفلا 10 :فصلا

 40 :ةحفصلا                       ُّ-,كعلا نُا%$قلاا :سردلا 9ولأا ةدحولا بلاطلا باتك :,+اعلا تا%ضا"ر

 
 :لحلا

𝑦 = 𝑥 + 7 
 

𝑦 − 7 = 𝑥 
 
 

𝑓!"(𝑥) = 𝑥 − 7 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 16 0796300625 خيشلا ماصع       4 :سردلا   5 :ةدحولا 2 :لصفلا 10 :فصلا

 40 :ةحفصلا                       ُّ-,كعلا نُا%$قلاا :سردلا 9ولأا ةدحولا بلاطلا باتك :,+اعلا تا%ضا"ر

 
 :لحلا

𝑦 = 8𝑥 
 

𝑦
8
= 𝑥 

 

𝑓!"(𝑥) =
𝑥
8
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 17 0796300625 خيشلا ماصع       4 :سردلا   5 :ةدحولا 2 :لصفلا 10 :فصلا

 40 :ةحفصلا                       ُّ-,كعلا نُا%$قلاا :سردلا 9ولأا ةدحولا بلاطلا باتك :,+اعلا تا%ضا"ر

 
 :لحلا

𝑦 =
𝑥
2
+ 6 

 
𝑦 − 6 =

𝑥
2
 

 
2𝑦 − 12 = 𝑥 

 
𝑓!"(𝑥) = 2𝑥 − 12 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 18 0796300625 خيشلا ماصع       4 :سردلا   5 :ةدحولا 2 :لصفلا 10 :فصلا

 40 :ةحفصلا                       ُّ-,كعلا نُا%$قلاا :سردلا 9ولأا ةدحولا بلاطلا باتك :,+اعلا تا%ضا"ر

 
 :لحلا

𝑦 =
3𝑥 − 6
5

 

 
5𝑦 = 3𝑥 − 6 

 
5𝑦 + 6 = 3𝑥 

 
5𝑦 + 6
3

= 𝑥 

 

𝑓!"(𝑥) =
5𝑥 + 6
3

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 19 0796300625 خيشلا ماصع       4 :سردلا   5 :ةدحولا 2 :لصفلا 10 :فصلا

 40 :ةحفصلا                       ُّ-,كعلا نُا%$قلاا :سردلا 9ولأا ةدحولا بلاطلا باتك :,+اعلا تا%ضا"ر

 
 :لحلا

𝑦 = 4𝑥$ 
 

𝑦
4
= 𝑥$ 

 

F
𝑦
4

!
= 𝑥 

 

𝑓!"(𝑥) = F
𝑥
4

!
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 20 0796300625 خيشلا ماصع       4 :سردلا   5 :ةدحولا 2 :لصفلا 10 :فصلا

 40 :ةحفصلا                       ُّ-,كعلا نُا%$قلاا :سردلا 9ولأا ةدحولا بلاطلا باتك :,+اعلا تا%ضا"ر

 
 :لحلا

𝑦 = 4 + √6 − 3𝑥 
 

𝑦 − 4 = √6 − 3𝑥 
 

(𝑦 − 4)# = 6 − 3𝑥 
 

3𝑥 = 6 − (𝑦 − 4)# 
 

𝑥 =
6 − (𝑦 − 4)#

3
 

 

𝑓!"(𝑥) =
6 − (𝑥 − 4)#

3
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 21 0796300625 خيشلا ماصع       4 :سردلا   5 :ةدحولا 2 :لصفلا 10 :فصلا

 40 :ةحفصلا                       ُّ-,كعلا نُا%$قلاا :سردلا 9ولأا ةدحولا بلاطلا باتك :,+اعلا تا%ضا"ر

 
 :لحلا

𝑦 =
8 − 3𝑥
5𝑥

 

 

𝑦 =
8
5𝑥

−
3
5
 

 

𝑦 +
3
5
=
8
5𝑥

 

 
5𝑥
8
=

1

𝑦 + 35
 

 

5𝑥 =
8

𝑦 + 35
 

𝑥 =
8

5 7𝑦 + 358
 

 

𝑥 =
8

5𝑦 + 3
 

 

𝑓!"(𝑥) =
8

5𝑥 + 3
 

 
 
 
 
 
 



 22 0796300625 خيشلا ماصع       4 :سردلا   5 :ةدحولا 2 :لصفلا 10 :فصلا

 40 :ةحفصلا                       ُّ-,كعلا نُا%$قلاا :سردلا 9ولأا ةدحولا بلاطلا باتك :,+اعلا تا%ضا"ر

 
 :لحلا

𝑦 = (𝑥 − 2)# + 4 
 

𝑦 − 4 = (𝑥 − 2)# 
 

2𝑦 − 4 = 𝑥 − 2 
 

2𝑦 − 4 + 2 = 𝑥 
 

𝑓!"(𝑥) = √𝑥 − 4 + 2 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 23 0796300625 خيشلا ماصع       4 :سردلا   5 :ةدحولا 2 :لصفلا 10 :فصلا

 40 :ةحفصلا                       ُّ-,كعلا نُا%$قلاا :سردلا 9ولأا ةدحولا بلاطلا باتك :,+اعلا تا%ضا"ر

 
 :لحلا

(𝑓𝜊𝑔)(𝑥) = 𝑓(𝑔(𝑥)) 
 

= 𝑓(−3 + √𝑥 − 2) 
 

= G−3 + √𝑥 − 2 + 3H
#
+ 2 

 

= G√𝑥 − 2H
#
+ 2 

 
= 𝑥 − 2 + 2 = 𝑥 

 
(𝑔𝜊𝑓)(𝑥) = 𝑔(𝑓(𝑥)) 

 
= 𝑔((𝑥 + 3)# + 2) 

 
= −3 + 2((𝑥 + 3)# + 2) − 2 

 
= −3 + 2(𝑥 + 3)# 

 
= −3 + 𝑥 + 3 

 
= 𝑥 

 
 
 
 
 
 
 
 
 



 24 0796300625 خيشلا ماصع       4 :سردلا   5 :ةدحولا 2 :لصفلا 10 :فصلا

 40 :ةحفصلا                       ُّ-,كعلا نُا%$قلاا :سردلا 9ولأا ةدحولا بلاطلا باتك :,+اعلا تا%ضا"ر

 
 :لحلا

(𝑓𝜊𝑓)(𝑥) = 𝑓(𝑓(𝑥)) 
 

= 𝑓(
𝑥

𝑥 − 1
) 

 

=
𝑥

𝑥 − 1
𝑥

𝑥 − 1 − 1
 

 

=
𝑥

𝑥 − 1
𝑥

𝑥 − 1 −
𝑥 − 1
𝑥 − 1

 

 

=
𝑥

𝑥 − 1
𝑥 − 𝑥 + 1
𝑥 − 1

 

 

=
𝑥

𝑥 − 1
×
𝑥 − 1
1

 

 
 

= 𝑥 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 25 0796300625 خيشلا ماصع       4 :سردلا   5 :ةدحولا 2 :لصفلا 10 :فصلا

 40 :ةحفصلا                       ُّ-,كعلا نُا%$قلاا :سردلا 9ولأا ةدحولا بلاطلا باتك :,+اعلا تا%ضا"ر

 
 :لحلا
 

bاذإ ةجتنملا حيباصملا ددع لثم kلا تناm23000 ةفل 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 26 0796300625 خيشلا ماصع       4 :سردلا   5 :ةدحولا 2 :لصفلا 10 :فصلا

 40 :ةحفصلا                       ُّ-,كعلا نُا%$قلاا :سردلا 9ولأا ةدحولا بلاطلا باتك :,+اعلا تا%ضا"ر

 :لحلا
 

 
 

 [0,4] وه 𝑓 لاجم
 [2,6−] وه 𝑓 ىدم

 
 [2,6−] وه "!𝑓 لاجم

 [0,4] وه "!𝑓 ىدم
 
 
 
 
 
 
 
 



 27 0796300625 خيشلا ماصع       4 :سردلا   5 :ةدحولا 2 :لصفلا 10 :فصلا

 41 :ةحفصلا                       ُّ-,كعلا نُا%$قلاا :سردلا 9ولأا ةدحولا بلاطلا باتك :,+اعلا تا%ضا"ر

 :لحلا
𝑦 = 𝑥# − 2𝑥 + 5 

 
𝑦 + 1 = 𝑥# − 2𝑥 + 1 + 5 

 
𝑦 + 1 = (𝑥 − 1)# + 5 

 
𝑦 + 1 − 5 = (𝑥 − 1)# 
𝑥 − 1 = 2𝑦 − 4 

 
𝑥 = 2𝑦 − 4 + 1 

 
 

𝑓!"(𝑥) = √𝑥 − 4 + 1 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 28 0796300625 خيشلا ماصع       4 :سردلا   5 :ةدحولا 2 :لصفلا 10 :فصلا

 41 :ةحفصلا                       ُّ-,كعلا نُا%$قلاا :سردلا 9ولأا ةدحولا بلاطلا باتك :,+اعلا تا%ضا"ر

 :لحلا

𝑦 =
25 + 0.6𝑛
100 + 𝑛

 
0.6𝑛 − 𝑛𝑦 = 100𝑦 − 25 
𝑛(0.6 − 𝑦) = 100𝑦 − 25 

 

𝑛 =
100𝑦 − 25
0.6 − 𝑦

 

 

⇒ 𝑛(𝐶) =
100𝐶 − 25
0.6 − 𝐶

 
 

𝑛(0.5) =
100(0.5) − 25
0.6 − (0.5)

=
25
0.1

= 250 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 29 0796300625 خيشلا ماصع       4 :سردلا   5 :ةدحولا 2 :لصفلا 10 :فصلا

 41 :ةحفصلا                       ُّ-,كعلا نُا%$قلاا :سردلا 9ولأا ةدحولا بلاطلا باتك :,+اعلا تا%ضا"ر

 

 :لحلا
 وهو ،ك}Pنزلا لوط ةللادx مسجلا ةلتك ^ِّ[\بيُ TUكعلا ناPQقلااف معن

 
	𝑤	 = 	2(𝑙 − 3) 

 ث%ح
𝑙 − 3 = 0.5𝑦 

 
𝑦 = 2(𝑙 − 3) 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 30 0796300625 خيشلا ماصع       4 :سردلا   5 :ةدحولا 2 :لصفلا 10 :فصلا

 41 :ةحفصلا                  ُّ-,كعلا نُا%$قلاا :سردلا ةسماخلا ةدحولا بلاطلا باتك :,+اعلا تا%ضا"ر

 :لحلا
 

𝑦 = 2𝜋𝑟# + 80𝜋𝑟	 
 

𝑦 = 2𝜋(𝑟# + 40𝑟) 
𝑟# + 40𝑟 + 400 =

𝑦
2𝜋

+ 400 

(𝑟 + 20)# =
𝑦
2𝜋

+ 400 

𝑟 + 20 = F
𝑦
2𝜋

+ 400 

𝑟 = −20 + F
𝑦
2𝜋

+ 400 

𝑟 = −20 + R
𝑦
2𝜋

+
800𝜋
2𝜋

 

𝑟 = −20 + R
𝑦 + 800𝜋

2𝜋
 

 

𝑟(𝐴) = −20 + R
𝐴 + 800𝜋

2𝜋
 

 

𝑟(2000) = −20 + R
(2000) + 800𝜋

2𝜋
 

 
𝑟(2000) ≈ 6.8 

 
 



 31 0796300625 خيشلا ماصع       4 :سردلا   5 :ةدحولا 2 :لصفلا 10 :فصلا

 41 :ةحفصلا                       ُّ-,كعلا نُا%$قلاا :سردلا 9ولأا ةدحولا بلاطلا باتك :,+اعلا تا%ضا"ر

 :لحلا
𝑦 = √𝑥!  

 
𝑦$ = 𝑥 

 
𝑓!"(𝑥) = 𝑥$ 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

𝑓(𝑥) 

𝑓!"(𝑥) 



 32 0796300625 خيشلا ماصع       4 :سردلا   5 :ةدحولا 2 :لصفلا 10 :فصلا

 41 :ةحفصلا                       ُّ-,كعلا نُا%$قلاا :سردلا 9ولأا ةدحولا بلاطلا باتك :,+اعلا تا%ضا"ر

 :لحلا
 (0,3)  ةطقنلاx رمTU 𝑓!"(𝑥)  bكعلا ناPQقلاا ̂�حنم

 
 
 
 
 
 41 :ةحفصلا                       ُّ-,كعلا نُا%$قلاا :سردلا 9ولأا ةدحولا بلاطلا باتك :,+اعلا تا%ضا"ر

 :لحلا
𝑓(𝑥) = 2𝑥 
𝑦 = 2𝑥 
𝑥 =

𝑦
2
 

𝑓!"(𝑥) =
𝑥
2
 

(𝑓𝜊𝑓!")(𝑥) = 𝑓(𝑓!"(𝑥)) 
= 𝑓(

𝑥
2
) 

= 2	
𝑥
2
= 𝑥 

(𝑓!"𝜊𝑓)(𝑥) = 𝑓!"(𝑓(𝑥)) 
= 𝑓!"(2𝑥) 

=
2𝑥
2
= 𝑥 

 
 
 
 
 
 
 



 33 0796300625 خيشلا ماصع       4 :سردلا   5 :ةدحولا 2 :لصفلا 10 :فصلا

 41 :ةحفصلا                       ُّ-,كعلا نُا%$قلاا :سردلا 9ولأا ةدحولا بلاطلا باتك :,+اعلا تا%ضا"ر

 :لحلا
𝑦 = 5𝑥 − 1 
𝑦 + 1 = 5𝑥 

𝑥 =
𝑦 + 1
5

 

𝑔!"(𝑥) =
𝑥 + 1
5

 

𝑔!"(34) =
34 + 1
5

=
35
5
= 7 

(𝑓𝜊𝑔)(𝑥) = 𝑓(𝑔(𝑥)) 
= 𝑓(5𝑥 − 1) 

= (5𝑥 − 1)# + 3 
= 25𝑥# − 10𝑥 + 1 + 3 
= 25𝑥# − 10𝑥 + 4 
25𝑥# − 10𝑥 + 4 = 7 
25𝑥# − 10𝑥 − 3 = 0 

𝑥" =
− − 10 + 2(−10)# − 4 × 25 × −3

2 × 25
 

𝑥" =
10 + √100 + 300

50
 

𝑥" =
10 + √400

50
 

𝑥" =
10 + 20
50

=
30
50

=
3
5
 

𝑥# =
10 − 20
50

=
−10
50

=
−1
5
	 ضوفر  م

 
 يلاتلاب

𝑥 =
3
5

 



 1 0796300625 خيشلا ماصع       5 :سردلا   5 :ةدحولا 2 :لصفلا 10 :فصلا

 43 :ةحفصلا                             تُا&لاتتملا :سردلا ةسماخلا ةدحولا بلاطلا باتك :,+اعلا تا%ضا"ر

 
 :لحلا

5
2
	,
7
2
	 ,
9
2
	 ,
11
2
	,
13
2
	,
15
2
	,
17
2

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 2 0796300625 خيشلا ماصع       5 :سردلا   5 :ةدحولا 2 :لصفلا 10 :فصلا

 43 :ةحفصلا                             تُا&لاتتملا :سردلا ةسماخلا ةدحولا بلاطلا باتك :,+اعلا تا%ضا"ر

 
 :لحلا

5	, 10	, 20	, 40	, 80	, 160	, 320 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 3 0796300625 خيشلا ماصع       5 :سردلا   5 :ةدحولا 2 :لصفلا 10 :فصلا

 43 :ةحفصلا                             تُا&لاتتملا :سردلا ةسماخلا ةدحولا بلاطلا باتك :,+اعلا تا%ضا"ر

 
 :لحلا

150	, 141	, 132	, 123	, 114	, 105	, 96 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 4 0796300625 خيشلا ماصع       5 :سردلا   5 :ةدحولا 2 :لصفلا 10 :فصلا

 43 :ةحفصلا                             تُا&لاتتملا :سردلا ةسماخلا ةدحولا بلاطلا باتك :,+اعلا تا%ضا"ر

 
 :لحلا

400	, 200	, 100	, 50	, 25	, 12.5	, 6.25 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 5 0796300625 خيشلا ماصع       5 :سردلا   5 :ةدحولا 2 :لصفلا 10 :فصلا

 45 :ةحفصلا                             تُا&لاتتملا :سردلا ةسماخلا ةدحولا بلاطلا باتك :,+اعلا تا%ضا"ر

 
 :لحلا

 
 ة%طخ ة%لاتتم ،ماعلا دحلا وه معن
 

𝑇(5) = 2 × 5 − 1 = 10 − 1 = 9 
 

𝑇(70) = 2 × 70 − 1 = 140 − 1 = 139 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 6 0796300625 خيشلا ماصع       5 :سردلا   5 :ةدحولا 2 :لصفلا 10 :فصلا

 45 :ةحفصلا                             تُا&لاتتملا :سردلا ةسماخلا ةدحولا بلاطلا باتك :,+اعلا تا%ضا"ر

 
 :لحلا
 ة%ع%JKت ة%لاتتم ،ماعلا دحلا وه معن
 

𝑇(5) = 5! − 1 = 25 − 1 = 24 
 

𝑇(70) = 70! − 1 = 4900 − 1 = 4899 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 7 0796300625 خيشلا ماصع       5 :سردلا   5 :ةدحولا 2 :لصفلا 10 :فصلا

 45 :ةحفصلا                             تُا&لاتتملا :سردلا ةسماخلا ةدحولا بلاطلا باتك :,+اعلا تا%ضا"ر

 
 :لحلا
 ة%Nيعكت ة%لاتتم ،ماعلا دحلا وه معن
 

𝑇(5) = 5" + 0.5 = 125 + 0.5 = 125.5 
 

𝑇(70) = 70" + 0.5 = 343000 + 0.5 = 343000.5 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 8 0796300625 خيشلا ماصع       5 :سردلا   5 :ةدحولا 2 :لصفلا 10 :فصلا

 47 :ةحفصلا                             تُا&لاتتملا :سردلا ةسماخلا ةدحولا بلاطلا باتك :,+اعلا تا%ضا"ر

 
 :لحلا

𝑇(𝑛) = 8 + 7(𝑛 − 1) 
= 8 + 7𝑛 − 7 
= 7𝑛 + 1 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 9 0796300625 خيشلا ماصع       5 :سردلا   5 :ةدحولا 2 :لصفلا 10 :فصلا

 47 :ةحفصلا                             تُا&لاتتملا :سردلا ةسماخلا ةدحولا بلاطلا باتك :,+اعلا تا%ضا"ر

 
 :لحلا

𝑇(𝑛) = 𝑛! + 3 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 10 0796300625 خيشلا ماصع       5 :سردلا   5 :ةدحولا 2 :لصفلا 10 :فصلا

 47 :ةحفصلا                             تُا&لاتتملا :سردلا ةسماخلا ةدحولا بلاطلا باتك :,+اعلا تا%ضا"ر

 
 :لحلا

𝑇(𝑛) = 𝑛" − 2 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 11 0796300625 خيشلا ماصع       5 :سردلا   5 :ةدحولا 2 :لصفلا 10 :فصلا

 47 :ةحفصلا                             تُا&لاتتملا :سردلا ةسماخلا ةدحولا بلاطلا باتك :,+اعلا تا%ضا"ر

 :لحلا
1 → 3
2 → 5
3 → 7
4 → 9

 

 
 

𝑇(𝑛) = 2𝑛 + 1 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 12 0796300625 خيشلا ماصع       5 :سردلا   5 :ةدحولا 2 :لصفلا 10 :فصلا

 48 :ةحفصلا                             تُا&لاتتملا :سردلا ةسماخلا ةدحولا بلاطلا باتك :,+اعلا تا%ضا"ر

 
 :لحلا

6	, 11	, 16	, 21	, 26	, 31	, 36 
 

𝑇(𝑛) = 5𝑛 + 1 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 13 0796300625 خيشلا ماصع       5 :سردلا   5 :ةدحولا 2 :لصفلا 10 :فصلا

 48 :ةحفصلا                             تُا&لاتتملا :سردلا ةسماخلا ةدحولا بلاطلا باتك :,+اعلا تا%ضا"ر

 
 :لحلا

−1	, 6	, 13	, 20	, 27	, 34	, 41 
 

𝑇(𝑛) = 7𝑛 − 8 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 14 0796300625 خيشلا ماصع       5 :سردلا   5 :ةدحولا 2 :لصفلا 10 :فصلا

 48 :ةحفصلا                             تُا&لاتتملا :سردلا ةسماخلا ةدحولا بلاطلا باتك :,+اعلا تا%ضا"ر

 
 :لحلا

3
2
	,
5
2
	 ,
7
2
	 ,
9
2
	 ,
11
2
	,
13
2
	,
15
2

 

 

𝑇(𝑛) =
2𝑛 + 1
2

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 15 0796300625 خيشلا ماصع       5 :سردلا   5 :ةدحولا 2 :لصفلا 10 :فصلا

 48 :ةحفصلا                             تُا&لاتتملا :سردلا ةسماخلا ةدحولا بلاطلا باتك :,+اعلا تا%ضا"ر

 
 :لحلا

−8	, −7	, −6	, −5	, −4	, −3	, −2 
 

𝑇(𝑛) = 𝑛 − 9 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 16 0796300625 خيشلا ماصع       5 :سردلا   5 :ةدحولا 2 :لصفلا 10 :فصلا

 48 :ةحفصلا                             تُا&لاتتملا :سردلا ةسماخلا ةدحولا بلاطلا باتك :,+اعلا تا%ضا"ر

 
 :لحلا

−2	, 1	, 6	, 13	, 22	, 33	, 46 
 

𝑇(𝑛) = 𝑛! − 3 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 17 0796300625 خيشلا ماصع       5 :سردلا   5 :ةدحولا 2 :لصفلا 10 :فصلا

 48 :ةحفصلا                             تُا&لاتتملا :سردلا ةسماخلا ةدحولا بلاطلا باتك :,+اعلا تا%ضا"ر

 
 :لحلا

4	, 16	, 36	, 64	, 100	, 144	, 196 
 

𝑇(𝑛) = 4𝑛! 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 18 0796300625 خيشلا ماصع       5 :سردلا   5 :ةدحولا 2 :لصفلا 10 :فصلا

 48 :ةحفصلا                             تُا&لاتتملا :سردلا ةسماخلا ةدحولا بلاطلا باتك :,+اعلا تا%ضا"ر

 
 :لحلا

3	, 9	, 27	, 81	, 243	, 729	, 2187 
 

𝑇(𝑛) = 3# 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 19 0796300625 خيشلا ماصع       5 :سردلا   5 :ةدحولا 2 :لصفلا 10 :فصلا

 48 :ةحفصلا                             تُا&لاتتملا :سردلا ةسماخلا ةدحولا بلاطلا باتك :,+اعلا تا%ضا"ر

 
 :لحلا

3	, 8	, 18	, 38	, 78	, 158	, 318 
 

𝑇(𝑛) =
5 × 2# − 4

2
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 20 0796300625 خيشلا ماصع       5 :سردلا   5 :ةدحولا 2 :لصفلا 10 :فصلا

 48 :ةحفصلا                             تُا&لاتتملا :سردلا ةسماخلا ةدحولا بلاطلا باتك :,+اعلا تا%ضا"ر

 
 :لحلا

128	, 64	, 32	, 16	, 8	, 4	, 2 
 

𝑇(𝑛) = 128 × 7
1
2
8
#$%

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 21 0796300625 خيشلا ماصع       5 :سردلا   5 :ةدحولا 2 :لصفلا 10 :فصلا

 48 :ةحفصلا                             تُا&لاتتملا :سردلا ةسماخلا ةدحولا بلاطلا باتك :,+اعلا تا%ضا"ر

 :لحلا
 ة%طخ ة%لاتتم

𝑇(1) = 4 
𝑇(2) = 5 
𝑇(3) = 6 
𝑇(4) = 7 
𝑇(5) = 8 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 22 0796300625 خيشلا ماصع       5 :سردلا   5 :ةدحولا 2 :لصفلا 10 :فصلا

 48 :ةحفصلا                             تُا&لاتتملا :سردلا ةسماخلا ةدحولا بلاطلا باتك :,+اعلا تا%ضا"ر

 :لحلا
 ة%طخ ة%لاتتم

𝑇(1) = 2 
𝑇(2) = 5 
𝑇(3) = 8 
𝑇(4) = 11 
𝑇(5) = 14 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 23 0796300625 خيشلا ماصع       5 :سردلا   5 :ةدحولا 2 :لصفلا 10 :فصلا

 48 :ةحفصلا                             تُا&لاتتملا :سردلا ةسماخلا ةدحولا بلاطلا باتك :,+اعلا تا%ضا"ر

 :لحلا
 ة%طخ ة%لاتتم

𝑇(1) = 9 
𝑇(2) = 13 
𝑇(3) = 17 
𝑇(4) = 21 
𝑇(5) = 25 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 24 0796300625 خيشلا ماصع       5 :سردلا   5 :ةدحولا 2 :لصفلا 10 :فصلا

 48 :ةحفصلا                             تُا&لاتتملا :سردلا ةسماخلا ةدحولا بلاطلا باتك :,+اعلا تا%ضا"ر

 :لحلا
 ة%ع%JKت ة%لاتتم

𝑇(1) = 0 
𝑇(2) = 3 
𝑇(3) = 8 
𝑇(4) = 15 
𝑇(5) = 24 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 25 0796300625 خيشلا ماصع       5 :سردلا   5 :ةدحولا 2 :لصفلا 10 :فصلا

 48 :ةحفصلا                             تُا&لاتتملا :سردلا ةسماخلا ةدحولا بلاطلا باتك :,+اعلا تا%ضا"ر

 :لحلا
 ة%ع%JKت ة%لاتتم

𝑇(1) = 3 
𝑇(2) = 6 
𝑇(3) = 11 
𝑇(4) = 18 
𝑇(5) = 27 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 26 0796300625 خيشلا ماصع       5 :سردلا   5 :ةدحولا 2 :لصفلا 10 :فصلا

 48 :ةحفصلا                             تُا&لاتتملا :سردلا ةسماخلا ةدحولا بلاطلا باتك :,+اعلا تا%ضا"ر

 :لحلا
 ة%ع%JKت ة%لاتتم

𝑇(1) = 199 
𝑇(2) = 196 
𝑇(3) = 191 
𝑇(4) = 184 
𝑇(5) = 175 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 27 0796300625 خيشلا ماصع       5 :سردلا   5 :ةدحولا 2 :لصفلا 10 :فصلا

 48 :ةحفصلا                             تُا&لاتتملا :سردلا ةسماخلا ةدحولا بلاطلا باتك :,+اعلا تا%ضا"ر

 :لحلا
 ة%Nيعكت ة%لاتتم

𝑇(1) = 2 
𝑇(2) = 9 
𝑇(3) = 28 
𝑇(4) = 65 
𝑇(5) = 126 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 28 0796300625 خيشلا ماصع       5 :سردلا   5 :ةدحولا 2 :لصفلا 10 :فصلا

 48 :ةحفصلا                             تُا&لاتتملا :سردلا ةسماخلا ةدحولا بلاطلا باتك :,+اعلا تا%ضا"ر

 :لحلا
 ة%Nيعكت ة%لاتتم

𝑇(1) =
1
2
 

 
𝑇(2) = 4 

 

𝑇(3) =
27
2

 

 
𝑇(4) = 32 

 

𝑇(5) =
125
2

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 29 0796300625 خيشلا ماصع       5 :سردلا   5 :ةدحولا 2 :لصفلا 10 :فصلا

 48 :ةحفصلا                             تُا&لاتتملا :سردلا ةسماخلا ةدحولا بلاطلا باتك :,+اعلا تا%ضا"ر

 :لحلا
 ة%Nيعكت ة%لاتتم

𝑇(1) = 2 
 

𝑇(2) = 23 
 

𝑇(3) = 80 
 

𝑇(4) = 191 
 

𝑇(5) = 374 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 30 0796300625 خيشلا ماصع       5 :سردلا   5 :ةدحولا 2 :لصفلا 10 :فصلا

 48 :ةحفصلا                             تُا&لاتتملا :سردلا ةسماخلا ةدحولا بلاطلا باتك :,+اعلا تا%ضا"ر

 
 :لحلا

𝑇(𝑛) = 3𝑛 + 18 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 31 0796300625 خيشلا ماصع       5 :سردلا   5 :ةدحولا 2 :لصفلا 10 :فصلا

 48 :ةحفصلا                             تُا&لاتتملا :سردلا ةسماخلا ةدحولا بلاطلا باتك :,+اعلا تا%ضا"ر

 
 :لحلا

𝑇(𝑛) = 8𝑛 − 7 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 32 0796300625 خيشلا ماصع       5 :سردلا   5 :ةدحولا 2 :لصفلا 10 :فصلا

 48 :ةحفصلا                             تُا&لاتتملا :سردلا ةسماخلا ةدحولا بلاطلا باتك :,+اعلا تا%ضا"ر

 
 :لحلا

𝑇(𝑛) = 𝑛! + 9 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 33 0796300625 خيشلا ماصع       5 :سردلا   5 :ةدحولا 2 :لصفلا 10 :فصلا

 48 :ةحفصلا                             تُا&لاتتملا :سردلا ةسماخلا ةدحولا بلاطلا باتك :,+اعلا تا%ضا"ر

 
 :لحلا

𝑇(𝑛) =
𝑛! − 6
2

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 34 0796300625 خيشلا ماصع       5 :سردلا   5 :ةدحولا 2 :لصفلا 10 :فصلا

 48 :ةحفصلا                             تُا&لاتتملا :سردلا ةسماخلا ةدحولا بلاطلا باتك :,+اعلا تا%ضا"ر

 
 :لحلا

𝑇(𝑛) = 𝑛" + 5 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 35 0796300625 خيشلا ماصع       5 :سردلا   5 :ةدحولا 2 :لصفلا 10 :فصلا

 48 :ةحفصلا                             تُا&لاتتملا :سردلا ةسماخلا ةدحولا بلاطلا باتك :,+اعلا تا%ضا"ر

 
 :لحلا

𝑇(𝑛) = 2𝑛" − 1 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 36 0796300625 خيشلا ماصع       5 :سردلا   5 :ةدحولا 2 :لصفلا 10 :فصلا

 48 :ةحفصلا                             تُا&لاتتملا :سردلا ةسماخلا ةدحولا بلاطلا باتك :,+اعلا تا%ضا"ر

 
 :لحلا

1 → 1
2 → 7
3 → 19
4 → 37

 

 
𝑇(𝑛) = 3𝑛! − 3𝑛 + 1 

 
𝑇(5) = 3 × 25 − 3 × 5 + 1 

= 75 − 15 + 1 = 61 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 37 0796300625 خيشلا ماصع       5 :سردلا   5 :ةدحولا 2 :لصفلا 10 :فصلا

 49 :ةحفصلا                             تُا&لاتتملا :سردلا ةسماخلا ةدحولا بلاطلا باتك :,+اعلا تا%ضا"ر

 
 :لحلا

1 → 4
2 → 16
3 → 28

 

 
𝑇(𝑛) = 12𝑛 − 8 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 38 0796300625 خيشلا ماصع       5 :سردلا   5 :ةدحولا 2 :لصفلا 10 :فصلا

 49 :ةحفصلا                             تُا&لاتتملا :سردلا ةسماخلا ةدحولا بلاطلا باتك :,+اعلا تا%ضا"ر

 
 :لحلا

𝑇(𝑛) = 3𝑛 + 2 

 
 

𝑇(5) = 3 × 5 + 2 = 15 + 2 = 17 
 

𝑇(50) = 3 × 50 + 2 = 150 + 2 = 152 
 

1000 = 3 × 𝑛 + 2 
 

998 = 3 × 𝑛 
 

𝑛 = 332 
 
 
 
 
 



 39 0796300625 خيشلا ماصع       5 :سردلا   5 :ةدحولا 2 :لصفلا 10 :فصلا

 49 :ةحفصلا                             تُا&لاتتملا :سردلا ةسماخلا ةدحولا بلاطلا باتك :,+اعلا تا%ضا"ر

 
 :لحلا

6 = 𝑎 + 𝑏 
16 = 2𝑎 + 4𝑏 → 8 = 𝑎 + 2𝑏 

 
		6 = 𝑎 + 𝑏
−		8 = 𝑎 + 2𝑏 

−2 = −𝑏 
 

2 = 𝑏 
𝑎 = 4 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 40 0796300625 خيشلا ماصع       5 :سردلا   5 :ةدحولا 2 :لصفلا 10 :فصلا

 49 :ةحفصلا                             تُا&لاتتملا :سردلا ةسماخلا ةدحولا بلاطلا باتك :,+اعلا تا%ضا"ر

 
 :لحلا

𝑎 + 𝑏 + 𝑐 = 12 
 

𝑎 × 𝑏 × 𝑐 = 28 
 

𝑎 = 1, 𝑏 = 4, 𝑐 = 7 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 41 0796300625 خيشلا ماصع       5 :سردلا   5 :ةدحولا 2 :لصفلا 10 :فصلا

 49 :ةحفصلا                             تُا&لاتتملا :سردلا ةسماخلا ةدحولا بلاطلا باتك :,+اعلا تا%ضا"ر

 
 :لحلا

1,2,3,4, … 
 

1,4,9,16, … 
 

1,8,27,64, … 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 1 0796300625 خيشلا ماصع ةِدحولا ةِ+اهن رُا$تخا :سردلا 5 :ةدحولا 2 :لصفلا 10 :فصلا

 50 :ةحفصلا           ةِدحولا ةِ+اهن رُا$تخا :سردلا ةسماخلا ةدحولا بلاطلا باتك :89اعلا تا5ضا3ر

 
 :لحلا

 b :باوجلا
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 2 0796300625 خيشلا ماصع ةِدحولا ةِ+اهن رُا$تخا :سردلا 5 :ةدحولا 2 :لصفلا 10 :فصلا

 50 :ةحفصلا           ةِدحولا ةِ+اهن رُا$تخا :سردلا ةسماخلا ةدحولا بلاطلا باتك :89اعلا تا5ضا3ر

 
 :لحلا

𝑓(−2) = 3 × 4 − 10 + 7 
= 12 − 10 + 7 = 2 + 7 = 9 

 c :باوجلا
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 3 0796300625 خيشلا ماصع ةِدحولا ةِ+اهن رُا$تخا :سردلا 5 :ةدحولا 2 :لصفلا 10 :فصلا

 50 :ةحفصلا           ةِدحولا ةِ+اهن رُا$تخا :سردلا ةسماخلا ةدحولا بلاطلا باتك :89اعلا تا5ضا3ر

 
 :لحلا

𝑓(𝑥) − 𝑔(𝑥) = 2𝑥! − 4𝑥" + 6 − (5𝑥" − 7𝑥 + 4) 
= 2𝑥! − 9𝑥" + 7𝑥 + 2 

 a :باوجلا
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 4 0796300625 خيشلا ماصع ةِدحولا ةِ+اهن رُا$تخا :سردلا 5 :ةدحولا 2 :لصفلا 10 :فصلا

 50 :ةحفصلا           ةِدحولا ةِ+اهن رُا$تخا :سردلا ةسماخلا ةدحولا بلاطلا باتك :89اعلا تا5ضا3ر

 
 :لحلا

 c :باوجلا
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 5 0796300625 خيشلا ماصع ةِدحولا ةِ+اهن رُا$تخا :سردلا 5 :ةدحولا 2 :لصفلا 10 :فصلا

 50 :ةحفصلا           ةِدحولا ةِ+اهن رُا$تخا :سردلا ةسماخلا ةدحولا بلاطلا باتك :89اعلا تا5ضا3ر

 
 :لحلا

ℎ4𝑓(3)5 = ℎ(4) 
= 14 

 
 c :باوجلا

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 6 0796300625 خيشلا ماصع ةِدحولا ةِ+اهن رُا$تخا :سردلا 5 :ةدحولا 2 :لصفلا 10 :فصلا

 50 :ةحفصلا           ةِدحولا ةِ+اهن رُا$تخا :سردلا ةسماخلا ةدحولا بلاطلا باتك :89اعلا تا5ضا3ر

 
 :لحلا

𝑦 = 8 − 2𝑥 
2𝑥 = 8 − 𝑦 

𝑥 =
8 − 𝑦
2

 

 

𝑓#$(𝑥) =
8 − 𝑥
2

 

𝑓#$(4) =
8 − 4
2

= 2 

 
 d :باوجلا

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 7 0796300625 خيشلا ماصع ةِدحولا ةِ+اهن رُا$تخا :سردلا 5 :ةدحولا 2 :لصفلا 10 :فصلا

 50 :ةحفصلا           ةِدحولا ةِ+اهن رُا$تخا :سردلا ةسماخلا ةدحولا بلاطلا باتك :89اعلا تا5ضا3ر

 
 :لحلا

𝑦 = 7 
 

 b :باوجلا
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 8 0796300625 خيشلا ماصع ةِدحولا ةِ+اهن رُا$تخا :سردلا 5 :ةدحولا 2 :لصفلا 10 :فصلا

 50 :ةحفصلا           ةِدحولا ةِ+اهن رُا$تخا :سردلا ةسماخلا ةدحولا بلاطلا باتك :89اعلا تا5ضا3ر

 
 :لحلا

𝑇(𝑛) = 𝑛" − 𝑛 
 

𝑇(10) = 10" − 10 
= 100 − 10 = 90 

 
 a :باوجلا

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 9 0796300625 خيشلا ماصع ةِدحولا ةِ+اهن رُا$تخا :سردلا 5 :ةدحولا 2 :لصفلا 10 :فصلا

 50 :ةحفصلا           ةِدحولا ةِ+اهن رُا$تخا :سردلا ةسماخلا ةدحولا بلاطلا باتك :89اعلا تا5ضا3ر

 
 :لحلا

𝑥" − 3𝑥 − 10 = 0 
(𝑥 − 5)(𝑥 + 2) = 0 
𝑥 = 5	, 𝑥 = −2 

 
 d :باوجلا

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 10 0796300625 خيشلا ماصع ةِدحولا ةِ+اهن رُا$تخا :سردلا 5 :ةدحولا 2 :لصفلا 10 :فصلا

 50 :ةحفصلا           ةِدحولا ةِ+اهن رُا$تخا :سردلا ةسماخلا ةدحولا بلاطلا باتك :89اعلا تا5ضا3ر

 
 :لحلا

= 𝑥"(2𝑥" − 4𝑥 + 1) + (6𝑥! − 7𝑥 + 3) 
 

= (2𝑥% − 4𝑥! + 𝑥") + (6𝑥! − 7𝑥 + 3) 
 

= 2𝑥% + 2𝑥! + 𝑥" − 7𝑥 + 3 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 11 0796300625 خيشلا ماصع ةِدحولا ةِ+اهن رُا$تخا :سردلا 5 :ةدحولا 2 :لصفلا 10 :فصلا

 50 :ةحفصلا           ةِدحولا ةِ+اهن رُا$تخا :سردلا ةسماخلا ةدحولا بلاطلا باتك :89اعلا تا5ضا3ر

 
 :لحلا

= (3𝑥" − 4𝑥)(4𝑥! + 2𝑥 + 5) 
= 3𝑥"(4𝑥! + 2𝑥 + 5) − 4𝑥(4𝑥! + 2𝑥 + 5) 

 
= 12𝑥& + 6𝑥! + 15𝑥" − 16𝑥% − 8𝑥" − 20𝑥 

 
= 12𝑥& − 16𝑥% + 6𝑥! + 7𝑥" − 20𝑥 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 12 0796300625 خيشلا ماصع ةِدحولا ةِ+اهن رُا$تخا :سردلا 5 :ةدحولا 2 :لصفلا 10 :فصلا

 50 :ةحفصلا           ةِدحولا ةِ+اهن رُا$تخا :سردلا ةسماخلا ةدحولا بلاطلا باتك :89اعلا تا5ضا3ر

 
 :لحلا

 
4𝑥" − 6𝑥 + 15 

2𝑥 + 3 8𝑥! + 12𝑥 − 5⁄  
(−)			8𝑥! + 12𝑥" 

																		−12𝑥" + 12𝑥 − 5 
	(−) 			− 12𝑥" − 18𝑥 

									30𝑥 − 5 
(−)					30𝑥 + 45 

−50 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 13 0796300625 خيشلا ماصع ةِدحولا ةِ+اهن رُا$تخا :سردلا 5 :ةدحولا 2 :لصفلا 10 :فصلا

 50 :ةحفصلا           ةِدحولا ةِ+اهن رُا$تخا :سردلا ةسماخلا ةدحولا بلاطلا باتك :89اعلا تا5ضا3ر

 
 :لحلا

NOفلأا براقتلا طخ
P 𝑦 = 0 

𝑥 يدومعلا براقتلا طخ = 2 
 

 
 
𝑥}  ادع ام ة5ق5قحلا دادعلأا ةعومجم: 𝑓(𝑥) لاجم = 2} 
𝑦}  ادع ام ة5ق5قحلا دادعلأا ةعومجم :  𝑓(𝑥) ىدملا = 0} 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 14 0796300625 خيشلا ماصع ةِدحولا ةِ+اهن رُا$تخا :سردلا 5 :ةدحولا 2 :لصفلا 10 :فصلا

 51 :ةحفصلا           ةِدحولا ةِ+اهن رُا$تخا :سردلا ةسماخلا ةدحولا بلاطلا باتك :89اعلا تا5ضا3ر

 
 :لحلا

 
𝑇(𝑛) = 3𝑛 + 2 

𝑇(13) = 39 + 2 = 41 
200 = 3𝑛 + 2 
198 = 3𝑛 
𝑛 = 66 

 



 15 0796300625 خيشلا ماصع ةِدحولا ةِ+اهن رُا$تخا :سردلا 5 :ةدحولا 2 :لصفلا 10 :فصلا

 51 :ةحفصلا           ةِدحولا ةِ+اهن رُا$تخا :سردلا ةسماخلا ةدحولا بلاطلا باتك :89اعلا تا5ضا3ر

 
 :لحلا

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

𝑦 =
1

𝑥 + 1
+ 2 

 

𝑦 − 2 =
1

𝑥 + 1
 

𝑥 + 1 =
1

𝑦 − 2
 

𝑥 =
1

𝑦 − 2
− 1 

𝑔#$(𝑥) =
1

𝑥 − 2
− 1 

 

= 𝑓(𝑓(𝑥)) 
= 𝑓(4𝑥 − 3) 

 
= 4(4𝑥 − 3) − 3 

 
= 16𝑥 − 12 − 3 

 
= 16𝑥 − 15 

 
 
 
 

= 𝑔(𝑓(𝑥)) 
= 𝑔(4𝑥 − 3) 

 

=
1

(4𝑥 − 3) + 1
+ 2 

 

=
1

4𝑥 − 2
+ 2 

 
 
 
 
 



 16 0796300625 خيشلا ماصع ةِدحولا ةِ+اهن رُا$تخا :سردلا 5 :ةدحولا 2 :لصفلا 10 :فصلا

 51 :ةحفصلا           ةِدحولا ةِ+اهن رُا$تخا :سردلا ةسماخلا ةدحولا بلاطلا باتك :89اعلا تا5ضا3ر

 
 :لحلا

𝑦 = √4 − 𝑥 
 

𝑦" = 4 − 𝑥 
 

𝑥 = 4 − 𝑦" 
𝑓#$(𝑥) = 4 − 𝑥" 

:𝑓(𝑥) : {𝑥 لاجم 𝑥 ≤ 4} 
:𝑓(𝑥)  : {𝑦 ىدملا 𝑦 ≥ 0} 

 
:𝑓#$(𝑥)  : {𝑥 لاجملا 𝑥 ≥ 0} 
:𝑓#$(𝑥)  : {𝑦 ىدملا 𝑦 ≤ 4} 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 17 0796300625 خيشلا ماصع ةِدحولا ةِ+اهن رُا$تخا :سردلا 5 :ةدحولا 2 :لصفلا 10 :فصلا

 51 :ةحفصلا           ةِدحولا ةِ+اهن رُا$تخا :سردلا ةسماخلا ةدحولا بلاطلا باتك :89اعلا تا5ضا3ر

 
 :لحلا

 100𝑥 رادقمZ لحملا تاع5بم لقتس
3500 تاع5بملا ة5م] − 100𝑥 
	0.05𝑥  ةدحاولا ة$لعلا رعسو + 	0.75 
 
 :لخدلا

𝑅(𝑥) 	= 	 (0.75	 + 0.05𝑥)(3500	 − 100𝑥) 
𝑅(𝑥) 	= 	2625	 + 100𝑥	 − 5𝑥" 

 
  هسأر دنع mظع ةم5ق هلو لفسلأا jإ حgتفم defاcم عطق اذهو
qrادحلإا

P𝑥 وه سأرلل: 
−𝑏
2𝑎

=
−100
2(−5)

= 10 

 
 :وه wPوبسأ لخد vعأ ققح+ يذلا ة$لعلا رعس نذإ

 
0.75	 + 	10(0.05) 	= 	1.25 

 
 
 
 
 
 
 
 



 18 0796300625 خيشلا ماصع ةِدحولا ةِ+اهن رُا$تخا :سردلا 5 :ةدحولا 2 :لصفلا 10 :فصلا

 51 :ةحفصلا           ةِدحولا ةِ+اهن رُا$تخا :سردلا ةسماخلا ةدحولا بلاطلا باتك :89اعلا تا5ضا3ر

 
 :لحلا

ءارمحلا 𝑇(𝑛) = 4𝑛 + 4 
ءاقرز لا 𝑇(𝑛) = 𝑛" 

 
(𝑛") + (4𝑛 + 4) = 64 

 
 28 :ءارمحلا
 36 :ءاقرزلا

𝑛    ث5ح = 6 
 
 
 
 
 



 1 0796300625 خيشلا ماصع       1 :سردلا   6 :ةدحولا 2 :لصفلا 10 :فصلا

 57 :ةحفصلا            12حنملا لِ(م رُيدقت :سردلا ةسداسلا ةدحولا بلاطلا باتك :,+اعلا تا%ضا"ر

 
 :لحلا
 

(1,1)(2,4) 
 

𝑚 =
4 − 1
2 − 1

=
3
1
= 3 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 2 0796300625 خيشلا ماصع       1 :سردلا   6 :ةدحولا 2 :لصفلا 10 :فصلا

 58 :ةحفصلا            12حنملا لِ(م رُيدقت :سردلا ةسداسلا ةدحولا بلاطلا باتك :,+اعلا تا%ضا"ر

 
 :لحلا
,0) دنع ل%ملا −2) 

(0, −2), (−3,2) 
 

𝑚 =
2 − −2
−3 − 0

=
4
−3

 

 
 
 
 (4,0−) دنع ل%ملا

(−4,0), (−3,5) 
 

𝑚 =
5 − 0

−3 − −4
=
5
1
= 5 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 3 0796300625 خيشلا ماصع       1 :سردلا   6 :ةدحولا 2 :لصفلا 10 :فصلا

 60 :ةحفصلا            12حنملا لِ(م رُيدقت :سردلا ةسداسلا ةدحولا بلاطلا باتك :,+اعلا تا%ضا"ر

 
 :لحلا

𝑑(5) = 25 + 5 = 30 
 

(5,30), (6,41) 
 

𝑚 =
41 − 30
6 − 5

=
11
1
= 11 

 
 
 
 
 
 
 

𝑑(11) = 121 + 11 = 132 
 

(11,132), (6,18) 
 

𝑚 =
132 − 18
11 − 6

=
114
5

= 22.8 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 4 0796300625 خيشلا ماصع       1 :سردلا   6 :ةدحولا 2 :لصفلا 10 :فصلا

 60 :ةحفصلا            12حنملا لِ(م رُيدقت :سردلا ةسداسلا ةدحولا بلاطلا باتك :,+اعلا تا%ضا"ر

 
 :لحلا

(2.5,1), (4,2) 
 

𝑚 =
2 − 1
4 − 2.5

=
1
1.5

= 0.66 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 5 0796300625 خيشلا ماصع       1 :سردلا   6 :ةدحولا 2 :لصفلا 10 :فصلا

 60 :ةحفصلا            12حنملا لِ(م رُيدقت :سردلا ةسداسلا ةدحولا بلاطلا باتك :,+اعلا تا%ضا"ر

 
 :لحلا

(−1,1.5), (0,2) 
 

𝑚 =
2 − 1.5
0 − −1

=
0.5
1
= 0.5 

 
 

(3,2), (4,0) 
 

𝑚 =
0 − 2
4 − 3

=
−2
1
= −2 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 6 0796300625 خيشلا ماصع       1 :سردلا   6 :ةدحولا 2 :لصفلا 10 :فصلا

 61 :ةحفصلا            12حنملا لِ(م رُيدقت :سردلا ةسداسلا ةدحولا بلاطلا باتك :,+اعلا تا%ضا"ر

 :لحلا
(2,150), (0,120) 

 

𝑚 =
150 − 120
2 − 0

=
30
2
= 15 

 
 
 
 
 

(4.5,60), (3,180) 
 

𝑚 =
180 − 60
3 − 4.5

=
120
−1.5

= −80 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 7 0796300625 خيشلا ماصع       1 :سردلا   6 :ةدحولا 2 :لصفلا 10 :فصلا

 61 :ةحفصلا            12حنملا لِ(م رُيدقت :سردلا ةسداسلا ةدحولا بلاطلا باتك :,+اعلا تا%ضا"ر

 
 :لحلا

 
(3,3.5), (1,0) 

 

𝑚 =
3.5 − 0
3 − 1

=
3.5
2
= 1.75 

 
 
 
 
 
 
QRفأ اهدنع ل%ملا نلأ (1,1.5) دنع 0 يواسI ل%ملا

S  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 8 0796300625 خيشلا ماصع       1 :سردلا   6 :ةدحولا 2 :لصفلا 10 :فصلا

 61 :ةحفصلا            12حنملا لِ(م رُيدقت :سردلا ةسداسلا ةدحولا بلاطلا باتك :,+اعلا تا%ضا"ر

 
 :لحلا

 
 
 

(2,0.8), (0, −2) 
 

𝑚 =
−2 − 0.8
0 − 2

=
−2.8
−2

= 1.4 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 9 0796300625 خيشلا ماصع       1 :سردلا   6 :ةدحولا 2 :لصفلا 10 :فصلا

 61 :ةحفصلا            12حنملا لِ(م رُيدقت :سردلا ةسداسلا ةدحولا بلاطلا باتك :,+اعلا تا%ضا"ر

 
 :لحلا

(1,5), (0, −2.5) 
 

𝑚 =
5 − −2.5
1 − 0

=
7.5
1
≈ 7.5 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 10 0796300625 خيشلا ماصع       1 :سردلا   6 :ةدحولا 2 :لصفلا 10 :فصلا

 61 :ةحفصلا            12حنملا لِ(م رُيدقت :سردلا ةسداسلا ةدحولا بلاطلا باتك :,+اعلا تا%ضا"ر

 
 :لحلا

 
(−1,5), (0,1) 

 

𝑚 =
5 − 1
−1 − 0

=
4
−1

≈ −4 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 11 0796300625 خيشلا ماصع       1 :سردلا   6 :ةدحولا 2 :لصفلا 10 :فصلا

 61 :ةحفصلا            12حنملا لِ(م رُيدقت :سردلا ةسداسلا ةدحولا بلاطلا باتك :,+اعلا تا%ضا"ر

 
 :لحلا

(−1,0), (0,2) 
 

𝑚 =
2 − 0
0 − −1

=
2
1
≈ 2 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 12 0796300625 خيشلا ماصع       1 :سردلا   6 :ةدحولا 2 :لصفلا 10 :فصلا

 61 :ةحفصلا            12حنملا لِ(م رُيدقت :سردلا ةسداسلا ةدحولا بلاطلا باتك :,+اعلا تا%ضا"ر

 
 :لحلا

 
QRفأ سامملا نلأ 0 ل%ملا

S 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 13 0796300625 خيشلا ماصع       1 :سردلا   6 :ةدحولا 2 :لصفلا 10 :فصلا

 61 :ةحفصلا            12حنملا لِ(م رُيدقت :سردلا ةسداسلا ةدحولا بلاطلا باتك :,+اعلا تا%ضا"ر

 
 :لحلا

(2,5), (4, −2) 
 

𝑚 =
−2 − 5
4 − 2

=
−7
2
≈ −3.5 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 14 0796300625 خيشلا ماصع       1 :سردلا   6 :ةدحولا 2 :لصفلا 10 :فصلا

 61 :ةحفصلا            12حنملا لِ(م رُيدقت :سردلا ةسداسلا ةدحولا بلاطلا باتك :,+اعلا تا%ضا"ر

 
 :لحلا

(1,6), (0,8) 
 

𝑚 =
8 − 6
0 − 1

=
2
−1

= −2 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 15 0796300625 خيشلا ماصع       1 :سردلا   6 :ةدحولا 2 :لصفلا 10 :فصلا

 62 :ةحفصلا            12حنملا لِ(م رُيدقت :سردلا ةسداسلا ةدحولا بلاطلا باتك :,+اعلا تا%ضا"ر

 
 :لحلا
 ة%ناث 2 دعV ةعUلا

(2,8), (1.1,0) 
 

𝑚 =
8 − 0
2 − 1.1

=
8
0.9

≈ 8.9 

 
 
 
 
 
 
 
 ة%ناث 4 دعV ةعUلا

(4,32), (2,0) 
 

𝑚 =
32 − 0
4 − 2

=
32
2
≈ 16 

 
 
 
 
 
 



 16 0796300625 خيشلا ماصع       1 :سردلا   6 :ةدحولا 2 :لصفلا 10 :فصلا

 62 :ةحفصلا            12حنملا لِ(م رُيدقت :سردلا ةسداسلا ةدحولا بلاطلا باتك :,+اعلا تا%ضا"ر

 
 :لحلا
 

(9,177.39), (3,0) 
 

𝑚 =
177.39 − 0
9 − 3

=
177.39
3

≈ 59 
 
 
 
 
 

𝑥(3) = 26.19 
 

26.19 = 9𝑎 + 81𝑏 
𝑥(6) = 95.04 

95.04 = 36𝑎 + 1296𝑏 
 

4 × 										26.19 = 9𝑎 + 81𝑏
																									95.04 = 36𝑎 + 1296𝑏 

 
																104.76 = 36𝑎 + 324𝑏
								−										95.04 = 36𝑎 + 1296𝑏 

9.72 = −972𝑏 

𝑏 =
−1
100

 

𝑎 =
26.19 − 81 × − 1

100
9

=
27
9
= 3 



 17 0796300625 خيشلا ماصع       1 :سردلا   6 :ةدحولا 2 :لصفلا 10 :فصلا

 62 :ةحفصلا            12حنملا لِ(م رُيدقت :سردلا ةسداسلا ةدحولا بلاطلا باتك :,+اعلا تا%ضا"ر

 
 :لحلا
 
 ة%ناث 2 دعV ةعUلا

(2,2), (4,0) 
 

𝑚 =
0 − 2
4 − 2

=
−2
2
≈ −1 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 18 0796300625 خيشلا ماصع       1 :سردلا   6 :ةدحولا 2 :لصفلا 10 :فصلا

 62 :ةحفصلا            12حنملا لِ(م رُيدقت :سردلا ةسداسلا ةدحولا بلاطلا باتك :,+اعلا تا%ضا"ر

 
 :لحلا
 𝑥 روحم عم عطاقتلا اتطقن

(−2,0), (3, −47) 
 

𝑚 =
−47 − 0
3 − −2

=
−47
5

≈ −9.4 

 
(8,0), (3, −47) 

 

𝑚 =
−47 − 0
3 − 8

=
−47
−5

≈ 9.4 

 
 
 
 𝑦 روحم عم عطاقتلا ةطقن
 

(0, −16), (−2.6,0) 
 

𝑚 =
−16 − 0
0 − −2.6

=
−16
2.6

≈ −6.2 

 
 
 
 
 
 
 
 
 



 19 0796300625 خيشلا ماصع       1 :سردلا   6 :ةدحولا 2 :لصفلا 10 :فصلا

 62 :ةحفصلا            12حنملا لِ(م رُيدقت :سردلا ةسداسلا ةدحولا بلاطلا باتك :,+اعلا تا%ضا"ر

 :لحلا
𝑓(𝑥) = 𝑥! 

 
(2,4), (0, −3) 

 

𝑚 =
4 − −3
2 − 0

=
7
2
≈ 3.5 

 

 
 
 
 
 
 
 
 

(−2,4), (0, −3) 
 

𝑚 =
4 − −3
−2 − 0

=
7
−2

≈ −3.5 

 
 
 
 
 

 



 1 0796300625 خيشلا ماصع       2 :سردلا   6 :ةدحولا 2 :لصفلا 10 :فصلا

 64 :ةحفصلا                                   قُاقتشلاا :سردلا 9ولأا ةدحولا بلاطلا باتك :,+اعلا تا%ضا"ر

 
 :لحلا

𝑓!(𝑥) = 7𝑥" 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 2 0796300625 خيشلا ماصع       2 :سردلا   6 :ةدحولا 2 :لصفلا 10 :فصلا

 64 :ةحفصلا                                   قُاقتشلاا :سردلا 9ولأا ةدحولا بلاطلا باتك :,+اعلا تا%ضا"ر

 
 :لحلا

𝑓!(𝑥) = 11𝑥#$ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 3 0796300625 خيشلا ماصع       2 :سردلا   6 :ةدحولا 2 :لصفلا 10 :فصلا

 65 :ةحفصلا                                   قُاقتشلاا :سردلا 9ولأا ةدحولا بلاطلا باتك :,+اعلا تا%ضا"ر

 
 :لحلا

𝑓!(𝑥) = 5 × 12𝑥## 
 

𝑓!(𝑥) = 60𝑥## 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 4 0796300625 خيشلا ماصع       2 :سردلا   6 :ةدحولا 2 :لصفلا 10 :فصلا

 65 :ةحفصلا                                   قُاقتشلاا :سردلا 9ولأا ةدحولا بلاطلا باتك :,+اعلا تا%ضا"ر

 
 :لحلا

𝑓!(𝑥) = 8 × −7𝑥% 
 

𝑓!(𝑥) = −56𝑥% 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 5 0796300625 خيشلا ماصع       2 :سردلا   6 :ةدحولا 2 :لصفلا 10 :فصلا

 65 :ةحفصلا                                   قُاقتشلاا :سردلا 9ولأا ةدحولا بلاطلا باتك :,+اعلا تا%ضا"ر

 
 :لحلا

𝑓!(𝑥) = 6 × 0.5𝑥& 
 

𝑓!(𝑥) = 3𝑥& 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 6 0796300625 خيشلا ماصع       2 :سردلا   6 :ةدحولا 2 :لصفلا 10 :فصلا

 65 :ةحفصلا                                   قُاقتشلاا :سردلا 9ولأا ةدحولا بلاطلا باتك :,+اعلا تا%ضا"ر

 
 :لحلا

𝑓!(𝑥) = 0 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 7 0796300625 خيشلا ماصع       2 :سردلا   6 :ةدحولا 2 :لصفلا 10 :فصلا

 66 :ةحفصلا                                   قُاقتشلاا :سردلا 9ولأا ةدحولا بلاطلا باتك :,+اعلا تا%ضا"ر

 
 :لحلا

𝑓!(𝑥) = 2 ×
1
2
𝑥 + 4 

 
𝑓!(𝑥) = 𝑥 + 4 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 8 0796300625 خيشلا ماصع       2 :سردلا   6 :ةدحولا 2 :لصفلا 10 :فصلا

 66 :ةحفصلا                                   قُاقتشلاا :سردلا 9ولأا ةدحولا بلاطلا باتك :,+اعلا تا%ضا"ر

 
 :لحلا

𝑓!(𝑥) = 9 − 35𝑥' + 2√3𝑥 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 9 0796300625 خيشلا ماصع       2 :سردلا   6 :ةدحولا 2 :لصفلا 10 :فصلا

 67 :ةحفصلا                                   قُاقتشلاا :سردلا 9ولأا ةدحولا بلاطلا باتك :,+اعلا تا%ضا"ر

 
 :لحلا

𝑓!(𝑥) = 10𝑥 + 25 
 

𝑚 = 10 × −2 + 25 
 

= −20 + 25 = 5 
------------- 

 
0 = 10𝑥 + 25 

 
−25 = 10𝑥 

 

𝑥 =
−25
10

= −2.5 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 10 0796300625 خيشلا ماصع       2 :سردلا   6 :ةدحولا 2 :لصفلا 10 :فصلا

 68 :ةحفصلا                                   قُاقتشلاا :سردلا 9ولأا ةدحولا بلاطلا باتك :,+اعلا تا%ضا"ر

 
 :لحلا

𝑣(𝑡) = 5𝑡 + 0.1 
 

𝑣(3) = 5 × 3 + 0.1 
 

= 15 + 0.1 = 15.1 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 11 0796300625 خيشلا ماصع       2 :سردلا   6 :ةدحولا 2 :لصفلا 10 :فصلا

 68 :ةحفصلا                                   قُاقتشلاا :سردلا 9ولأا ةدحولا بلاطلا باتك :,+اعلا تا%ضا"ر

 
 :لحلا

𝑓!(𝑥) = 0 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 12 0796300625 خيشلا ماصع       2 :سردلا   6 :ةدحولا 2 :لصفلا 10 :فصلا

 68 :ةحفصلا                                   قُاقتشلاا :سردلا 9ولأا ةدحولا بلاطلا باتك :,+اعلا تا%ضا"ر

 
 :لحلا

𝑔!(𝑥) = 27𝑥( 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 13 0796300625 خيشلا ماصع       2 :سردلا   6 :ةدحولا 2 :لصفلا 10 :فصلا

 68 :ةحفصلا                                   قُاقتشلاا :سردلا 9ولأا ةدحولا بلاطلا باتك :,+اعلا تا%ضا"ر

 
 :لحلا

𝑟!(𝑥) = −10𝑥 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 14 0796300625 خيشلا ماصع       2 :سردلا   6 :ةدحولا 2 :لصفلا 10 :فصلا

 68 :ةحفصلا                                   قُاقتشلاا :سردلا 9ولأا ةدحولا بلاطلا باتك :,+اعلا تا%ضا"ر

 
 :لحلا

𝑖!(𝑥) = 4𝑥) − 3 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 15 0796300625 خيشلا ماصع       2 :سردلا   6 :ةدحولا 2 :لصفلا 10 :فصلا

 68 :ةحفصلا                                   قُاقتشلاا :سردلا 9ولأا ةدحولا بلاطلا باتك :,+اعلا تا%ضا"ر

 
 :لحلا

𝑣!(𝑥) = 2𝑥 + 1 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 16 0796300625 خيشلا ماصع       2 :سردلا   6 :ةدحولا 2 :لصفلا 10 :فصلا

 68 :ةحفصلا                                   قُاقتشلاا :سردلا 9ولأا ةدحولا بلاطلا باتك :,+اعلا تا%ضا"ر

 
 :لحلا

𝑡!(𝑥) = −2 + 2𝑥 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 17 0796300625 خيشلا ماصع       2 :سردلا   6 :ةدحولا 2 :لصفلا 10 :فصلا

 68 :ةحفصلا                                   قُاقتشلاا :سردلا 9ولأا ةدحولا بلاطلا باتك :,+اعلا تا%ضا"ر

 
 :لحلا

𝑓!(𝑥) =
9
5
𝑥* + 4𝑥) − 2 

𝑓!(−2) =
9
5
× 4 + 4 × −8 − 2 

=
36
5
− 32 − 2 

=
36
5
− 34 

=
36
5
−
170
5

=
−134
5

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 18 0796300625 خيشلا ماصع       2 :سردلا   6 :ةدحولا 2 :لصفلا 10 :فصلا

 68 :ةحفصلا                                   قُاقتشلاا :سردلا 9ولأا ةدحولا بلاطلا باتك :,+اعلا تا%ضا"ر

 
 :لحلا

𝑓!(𝑥) = 99𝑥+( + √2 
 

𝑓!(−2) = 99 × (−2)+( + √2 
 

𝑓!(𝑥) = 99 × 3.1 × 10*+ + √2 
 

= 3.1 × 10)# + √2 
 

= 3.1 × 10)# 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 19 0796300625 خيشلا ماصع       2 :سردلا   6 :ةدحولا 2 :لصفلا 10 :فصلا

 68 :ةحفصلا                                   قُاقتشلاا :سردلا 9ولأا ةدحولا بلاطلا باتك :,+اعلا تا%ضا"ر

 
 :لحلا

𝑓!(𝑥) = 0 
 

𝑓!(−2) = 0 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 20 0796300625 خيشلا ماصع       2 :سردلا   6 :ةدحولا 2 :لصفلا 10 :فصلا

 68 :ةحفصلا                                   قُاقتشلاا :سردلا 9ولأا ةدحولا بلاطلا باتك :,+اعلا تا%ضا"ر

 
 :لحلا

𝑓!(𝑥) = 4𝑥 
 

12 = 4𝑥 
 

𝑥 = 3 
  ةطقنلا

(3,8) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 21 0796300625 خيشلا ماصع       2 :سردلا   6 :ةدحولا 2 :لصفلا 10 :فصلا

 68 :ةحفصلا                                   قُاقتشلاا :سردلا 9ولأا ةدحولا بلاطلا باتك :,+اعلا تا%ضا"ر

 
 :لحلا

𝑣(𝑡) = 3𝑡* − 6 
 

𝑣(3) = 27 − 6 = 21 
 

6 = 3𝑡* − 6 
3𝑡* = 12 
𝑡* = 4 
𝑡 = 2 

 
𝑎(𝑡) = 6𝑡 

 
𝑎(5) = 30 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 22 0796300625 خيشلا ماصع       2 :سردلا   6 :ةدحولا 2 :لصفلا 10 :فصلا

 69 :ةحفصلا                                   قُاقتشلاا :سردلا 9ولأا ةدحولا بلاطلا باتك :,+اعلا تا%ضا"ر

 
 :لحلا

𝑓!(𝑥) = 1.5𝑥* − 6𝑥 + 4 
 

𝑚 = 𝑓!(0) = 1.5(0)* − 6(0) + 4 = 4 
 

𝑚 = 𝑓!(4) = 1.5(4)* − 6(4) + 4 
 

= 24 − 24 + 4 
= 4 

 
−0.5 = 1.5𝑥* − 6𝑥 + 4.5 
1.5𝑥* − 6𝑥 + 4.5 = 0 
𝑥* − 4𝑥 + 3 = 0 
(𝑥 − 3)(𝑥 − 1) = 0 
𝑥 = 3	𝑜𝑟	𝑥 = 1 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 23 0796300625 خيشلا ماصع       2 :سردلا   6 :ةدحولا 2 :لصفلا 10 :فصلا

 69 :ةحفصلا                                   قُاقتشلاا :سردلا 9ولأا ةدحولا بلاطلا باتك :,+اعلا تا%ضا"ر

 
 :لحلا

𝑥# = 1 
 

𝑦# = 𝑓(1) = 3(1)) + 2 = 5 
 

𝑓!(𝑥) = 9𝑥* 
𝑚 = 9(1)* = 9 

𝑦 − 𝑦# = 𝑚(𝑥 − 𝑥#) 
 

𝑦 − 5 = 9(𝑥 − 1) 
𝑦 = 9𝑥 − 9 + 5 
𝑦 = 9𝑥 − 4 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 24 0796300625 خيشلا ماصع       2 :سردلا   6 :ةدحولا 2 :لصفلا 10 :فصلا

 69 :ةحفصلا                                   قُاقتشلاا :سردلا 9ولأا ةدحولا بلاطلا باتك :,+اعلا تا%ضا"ر

 
 :لحلا

𝑏 = 𝑔(−2) = 3 × −8 − 4 + 14 + 4 
= −24 − 4 + 14 + 4 

= −28 + 18 
= −10 

 
𝑔!(𝑥) = 9𝑥* − 2𝑥 − 7 
0 = 9𝑥* − 2𝑥 − 7 

(3𝑥 − 3) A3𝑥 +
7
3
B = 0 

 

(3𝑥 − 3) = 0	𝑜𝑟	 A3𝑥 +
7
3
B = 0 

 

𝑥 = 1	𝑜𝑟	𝑥 =
−7
9

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 25 0796300625 خيشلا ماصع       2 :سردلا   6 :ةدحولا 2 :لصفلا 10 :فصلا

 69 :ةحفصلا                                   قُاقتشلاا :سردلا 9ولأا ةدحولا بلاطلا باتك :,+اعلا تا%ضا"ر

 
 :لحلا

𝑦! = 3𝑥* − 2𝑎 
 

−12 = 3(2)* − 2𝑎 
 

−12 = 12 − 2𝑎 
−24 = −2𝑎 
𝑎 = 12 

 
 

𝑚 = 3(4)* − 24 
 

= 48 − 24 = 24 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 26 0796300625 خيشلا ماصع       2 :سردلا   6 :ةدحولا 2 :لصفلا 10 :فصلا

 69 :ةحفصلا                                   قُاقتشلاا :سردلا 9ولأا ةدحولا بلاطلا باتك :,+اعلا تا%ضا"ر

 
 :لحلا

𝑓(𝑥) = 2𝑥* + 2𝑥 
 

𝑓!(𝑥) = 4𝑥 + 2 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 27 0796300625 خيشلا ماصع       2 :سردلا   6 :ةدحولا 2 :لصفلا 10 :فصلا

 69 :ةحفصلا                                   قُاقتشلاا :سردلا 9ولأا ةدحولا بلاطلا باتك :,+اعلا تا%ضا"ر

 
 :لحلا

𝑓(𝑥) = 𝑥* + 5𝑥 + 2𝑥 + 10 
 

𝑓(𝑥) = 𝑥* + 7𝑥 + 10 
 

𝑓!(𝑥) = 2𝑥 + 7 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 28 0796300625 خيشلا ماصع       2 :سردلا   6 :ةدحولا 2 :لصفلا 10 :فصلا

 69 :ةحفصلا                                   قُاقتشلاا :سردلا 9ولأا ةدحولا بلاطلا باتك :,+اعلا تا%ضا"ر

 
 :لحلا

𝑓(𝑥) = 𝑥* − 9 
 
 

𝑓!(𝑥) = 2𝑥 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 29 0796300625 خيشلا ماصع       2 :سردلا   6 :ةدحولا 2 :لصفلا 10 :فصلا

 69 :ةحفصلا                                   قُاقتشلاا :سردلا 9ولأا ةدحولا بلاطلا باتك :,+اعلا تا%ضا"ر

 :لحلا
𝑓(𝑥) = 𝑘𝑥* − 4𝑘𝑥 

 
𝑓!(𝑥) = 2𝑘𝑥 − 4𝑘 

 
2 = 2𝑘(4) − 4𝑘 

 
2 = 4𝑘 

 

𝑘 =
1
2
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 30 0796300625 خيشلا ماصع       2 :سردلا   6 :ةدحولا 2 :لصفلا 10 :فصلا

 69 :ةحفصلا                                   قُاقتشلاا :سردلا 9ولأا ةدحولا بلاطلا باتك :,+اعلا تا%ضا"ر

 
 :لحلا

𝑓!(𝑥) = 𝑥* − 5 
 

4 = 𝑥* − 5 
 

𝑥* = 9 
𝑥 = 3	𝑜𝑟	𝑥 = −3 

 
(3, 𝑓(3)), (−3, 𝑓(−3)) 

 
(3, −2), (−3,10) 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 31 0796300625 خيشلا ماصع       2 :سردلا   6 :ةدحولا 2 :لصفلا 10 :فصلا

 69 :ةحفصلا                                   قُاقتشلاا :سردلا 9ولأا ةدحولا بلاطلا باتك :,+اعلا تا%ضا"ر

 
 :لحلا

−3 = 8𝑎 + 4𝑏 + 5 
8𝑎 + 4𝑏 = −8 
2𝑎 + 𝑏 = −2 

 
𝑦! = 3𝑎𝑥* + 2𝑏𝑥 
0 = 12𝑎 + 4𝑏 
3𝑎 + 𝑏 = 0 

 
							2𝑎 + 𝑏 = −2 
−3𝑎 + 𝑏 = 0 
−𝑎 = −2 
𝑎 = 2 

 
𝑏 = −6 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 32 0796300625 خيشلا ماصع       2 :سردلا   6 :ةدحولا 2 :لصفلا 10 :فصلا

 69 :ةحفصلا                                   قُاقتشلاا :سردلا 9ولأا ةدحولا بلاطلا باتك :,+اعلا تا%ضا"ر

 
 :لحلا

𝑣(𝑡) = −9.8𝑡 + 147 
 

98 = −9.8𝑡 + 147 
98 − 147 = −9.8𝑡 

 
−49 = −9.8𝑡 

𝑡 = 5 
ℎ(5) = −4.9 × 25 + 147 × 5 

= −122.5 + 735 
 

= 612.5 
 
 
 
 
 
 

 



 1 0796300625 خيشلا ماصع       3 :سردلا   6 :ةدحولا 2 :لصفلا 10 :فصلا

 71 :ةحفصلا ىرغصلا مُ$قلاو (ظعلا مُ$قلا :سردلا ةسداسلا ةدحولا بلاطلا باتك :,+اعلا تا%ضا"ر

 
 :لحلا

𝑔!(𝑥) = 6	𝑥" − 6 
 

6	𝑥" − 6 = 0 
6(	𝑥" − 1) = 0 
𝑥" − 1 = 0 
𝑥" = 1 
𝑥 = ∓1 

+	+	+	−	−	−	+	+	+ 
								−1																1												.⃖..............................................⃗  

 
	𝑥 دنع Gظع ةم%ق هل = 	−1 IJ 𝑓(−1) = 11  
 
	𝑥 دنع ىرغص ةم%ق هلو = 	1 IJ𝑓(1) = −19  
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 2 0796300625 خيشلا ماصع       3 :سردلا   6 :ةدحولا 2 :لصفلا 10 :فصلا

 72 :ةحفصلا ىرغصلا مُ$قلاو (ظعلا مُ$قلا :سردلا ةسداسلا ةدحولا بلاطلا باتك :,+اعلا تا%ضا"ر

 
 :لحلا

ℎ!(𝑡) = 20 − 10𝑡 
 

ℎ!(𝑡) = 20 − 10 × 2 
= 20 − 20 = 0 

 
  رفص ةعWلا نوكت عافترا Rقأ دنع

20 − 10𝑡 = 0 
 

10𝑡 = 20 
 

𝑡 = 2 
ℎ(𝑡) = 20 × 2 − 5 × (2)" 

= 40 − 20 = 20 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 



 3 0796300625 خيشلا ماصع       3 :سردلا   6 :ةدحولا 2 :لصفلا 10 :فصلا

 74 :ةحفصلا ىرغصلا مُ$قلاو (ظعلا مُ$قلا :سردلا ةسداسلا ةدحولا بلاطلا باتك :,+اعلا تا%ضا"ر

 
 :لحلا

a 
2𝑥 + 2𝑦 = 72 
𝑥 + 𝑦 = 36 
𝑦 = 36 − 𝑥 
𝐴 = 𝑥 × 𝑦 

= 𝑥 × (36 − 𝑥) 
= 36𝑥 − 𝑥" 

b 
𝐴!(𝑥) = 36 − 2𝑥 

c 
36 − 2𝑥 = 0 
2𝑥 = 36 
𝑥 = 18 

d 
𝐴(18) = 36 × 18 − (18)" 

= 324 
 
 
 
 

 
 



 4 0796300625 خيشلا ماصع       3 :سردلا   6 :ةدحولا 2 :لصفلا 10 :فصلا

 74 :ةحفصلا ىرغصلا مُ$قلاو (ظعلا مُ$قلا :سردلا ةسداسلا ةدحولا بلاطلا باتك :,+اعلا تا%ضا"ر

 
 :لحلا

𝑓!(𝑥) = 2𝑥 − 4 
 

2𝑥 − 4 = 0 
2𝑥 = 4 
𝑥 = 2 

	− 	− 	−	+	+	+ 
																	2																			.⃖........................................⃗  

 
	𝑥 دنع ىرغص ةم%ق هل = 	2 IJ 𝑓(2) = −1 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 



 5 0796300625 خيشلا ماصع       3 :سردلا   6 :ةدحولا 2 :لصفلا 10 :فصلا

 74 :ةحفصلا ىرغصلا مُ$قلاو (ظعلا مُ$قلا :سردلا ةسداسلا ةدحولا بلاطلا باتك :,+اعلا تا%ضا"ر

 :لحلا
𝑓!(𝑥) = 2𝑥 + 6 

 
2𝑥 + 6 = 0 
2𝑥 = −6 
𝑥 = −3 

	− 	− 	−	+	+	+ 
																−3																			.⃖..........................................⃗  

 
	𝑥 دنع ىرغص ةم%ق هل = 	−3 IJ 𝑓(−3) = −12  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 6 0796300625 خيشلا ماصع       3 :سردلا   6 :ةدحولا 2 :لصفلا 10 :فصلا

 74 :ةحفصلا ىرغصلا مُ$قلاو (ظعلا مُ$قلا :سردلا ةسداسلا ةدحولا بلاطلا باتك :,+اعلا تا%ضا"ر

 :لحلا
𝑓!(𝑥) = 5 − 2𝑥 

 
5 − 2𝑥 = 0 
2𝑥 = 5 

𝑥 =
5
2
= 2.5 

+	+	+	−	−	− 
																2.5																			.⃖..........................................⃗  

 
	𝑥 دنع Gظع ةم%ق هل = 	2.5 IJ 𝑓(2.5) = 7 #

$
  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 7 0796300625 خيشلا ماصع       3 :سردلا   6 :ةدحولا 2 :لصفلا 10 :فصلا

 74 :ةحفصلا ىرغصلا مُ$قلاو (ظعلا مُ$قلا :سردلا ةسداسلا ةدحولا بلاطلا باتك :,+اعلا تا%ضا"ر

 :لحلا
𝑓!(𝑥) = 3	𝑥" + 3𝑥 − 18 

 
3	𝑥" + 3𝑥 − 18 = 0 
	𝑥" + 𝑥 − 6 = 0 

 
(𝑥 + 3)(	𝑥 − 2) = 0 
𝑥 = −3	𝑜𝑟	𝑥 = 2 

+	+	+	−	−	−	+	+	+ 
								−3																2												.⃖..............................................⃗  

 
	𝑥 دنع Gظع ةم%ق هل = 	−3 IJ 𝑓(−3) = 40 #

"
  

 
	𝑥 دنع ىرغص ةم%ق هلو = 	2 IJ𝑓(2) = −22 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 8 0796300625 خيشلا ماصع       3 :سردلا   6 :ةدحولا 2 :لصفلا 10 :فصلا

 74 :ةحفصلا ىرغصلا مُ$قلاو (ظعلا مُ$قلا :سردلا ةسداسلا ةدحولا بلاطلا باتك :,+اعلا تا%ضا"ر

 
 :لحلا

𝑓!(𝑥) = 36	𝑥 − 4	𝑥% 
 

36	𝑥 − 4	𝑥% = 0 
4𝑥(9 − 𝑥") = 0 
𝑥 = 0	𝑜𝑟	𝑥 = ∓3 

+	+	+	−	−	−	+	+	+	−	−	−													𝑓!(𝑥) 
								−3								0									3												.⃖..................................................⃗ 																							 

 
	𝑥 دنع Gظع ةم%ق هل = 	−3 IJ 𝑓(−3) = 81  
 
	𝑥 دنع Gظع ةم%ق هلو = 	3 IJ𝑓(3) = 81 
	𝑥 دنع ىرغص ةم%ق هلو = 	0 IJ𝑓(0) = 0 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 9 0796300625 خيشلا ماصع       3 :سردلا   6 :ةدحولا 2 :لصفلا 10 :فصلا

 74 :ةحفصلا ىرغصلا مُ$قلاو (ظعلا مُ$قلا :سردلا ةسداسلا ةدحولا بلاطلا باتك :,+اعلا تا%ضا"ر

 :لحلا
𝑓!(𝑥) = 6	𝑥" − 6 

 
6	𝑥" − 6 = 0 
6(	𝑥" − 1) = 0 
𝑥" − 1 = 0 
𝑥" = 1 
𝑥 = ∓1 

+	+	+	−	−	−	+	+	+ 
								−1																1												.⃖..............................................⃗  

 
	𝑥 دنع Gظع ةم%ق هل = 	−1 IJ 𝑓(−1) = 8  
 
	𝑥 دنع ىرغص ةم%ق هلو = 	1 IJ𝑓(1) = 0 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 10 0796300625 خيشلا ماصع       3 :سردلا   6 :ةدحولا 2 :لصفلا 10 :فصلا

 74 :ةحفصلا ىرغصلا مُ$قلاو (ظعلا مُ$قلا :سردلا ةسداسلا ةدحولا بلاطلا باتك :,+اعلا تا%ضا"ر

 :لحلا
𝑓!(𝑥) = 3	𝑥" − 12 

 
3	𝑥" − 12 = 0 
3(	𝑥" − 4) = 0 
𝑥" − 4 = 0 
𝑥" = 4 
𝑥 = ∓2 

+	+	+	−	−	−	+	+	+ 
								−2																2												.⃖..............................................⃗  

 
	𝑥 دنع Gظع ةم%ق هل = 	−2 IJ 𝑓(−2) = 12  
 
	𝑥 دنع ىرغص ةم%ق هلو = 	2 IJ𝑓(2) = −20 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 11 0796300625 خيشلا ماصع       3 :سردلا   6 :ةدحولا 2 :لصفلا 10 :فصلا

 74 :ةحفصلا ىرغصلا مُ$قلاو (ظعلا مُ$قلا :سردلا ةسداسلا ةدحولا بلاطلا باتك :,+اعلا تا%ضا"ر

 :لحلا
𝑓!(𝑥) = 6	𝑥" 

 
6	𝑥" = 0 
𝑥" = 0 
𝑥 = 0 

+	+	+		+ 	+	+ 
																	0																			.⃖........................................⃗  

 
	𝑥 دنع ىرغص ةم%ق هل = 	0 IJ𝑓(0) = 0 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 12 0796300625 خيشلا ماصع       3 :سردلا   6 :ةدحولا 2 :لصفلا 10 :فصلا

 74 :ةحفصلا ىرغصلا مُ$قلاو (ظعلا مُ$قلا :سردلا ةسداسلا ةدحولا بلاطلا باتك :,+اعلا تا%ضا"ر

 
 :لحلا

𝑓!(𝑥) = 3	𝑥" − 2 
 

3	𝑥" − 2 = 0 

𝑥" =
2
3
 

𝑥 = ∓
√2
√3

 

+	+	+	−	−	−	+	+	+ 

								−
√2
√3
																

√2
√3
												

.⃖.......................................................⃗
 

 

	𝑥 دنع Gظع ةم%ق هل = 	− √"
√%

 IJ 𝑓 A− √"
√%
B = 5.1  

 

	𝑥 دنع ىرغص ةم%ق هلو = 	√"
√%

 IJ𝑓 A√"
√%
B = 2.9 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 13 0796300625 خيشلا ماصع       3 :سردلا   6 :ةدحولا 2 :لصفلا 10 :فصلا

 74 :ةحفصلا ىرغصلا مُ$قلاو (ظعلا مُ$قلا :سردلا ةسداسلا ةدحولا بلاطلا باتك :,+اعلا تا%ضا"ر

 :لحلا
𝑓!(𝑥) = 3	𝑥" + 2𝑥 − 8 

 
3	𝑥" + 2𝑥 − 8 = 0 
(3𝑥 − 4)(	𝑥 + 2) = 0 

𝑥 =
4
3
	𝑜𝑟	𝑥 = −2 

+	+	+	−	−	−	+	+	+ 

								−2																
4
3
												

.⃖...............................................⃗
 

 
	𝑥 دنع Gظع ةم%ق هل = 	−2 IJ 𝑓(−2) = 66  
 
	𝑥 دنع ىرغص ةم%ق هلو = 	 $

%
 IJ𝑓 A$

%
B = 47.5 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 14 0796300625 خيشلا ماصع       3 :سردلا   6 :ةدحولا 2 :لصفلا 10 :فصلا

 74 :ةحفصلا ىرغصلا مُ$قلاو (ظعلا مُ$قلا :سردلا ةسداسلا ةدحولا بلاطلا باتك :,+اعلا تا%ضا"ر

 
 :لحلا

ℎ!(𝑥) = 19.6 − 9.8𝑡 
ℎ!(3) = 19.6 − 9.8 × 3 = −9.8 

 
  رفص ةعWلا نوكت عافترا Rقأ دنع

19.6 − 9.8𝑡 = 0 
 

9.8𝑡 = 19.6 

𝑡 =
19.6
9.8

= 2 
ℎ(2) = 1.2 + 19.6 × 2 − 4.9 × 2" = 20.8 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 15 0796300625 خيشلا ماصع       3 :سردلا   6 :ةدحولا 2 :لصفلا 10 :فصلا

 74 :ةحفصلا ىرغصلا مُ$قلاو (ظعلا مُ$قلا :سردلا ةسداسلا ةدحولا بلاطلا باتك :,+اعلا تا%ضا"ر

 
 :لحلا

𝐴(𝑥) = 50𝑥 − 𝑥" 
 

𝐴!(𝑥) = 50 − 2𝑥 
 

50 − 2𝑥 = 0 
𝑥 = 25 

+ +	+	−	−	−													𝐴!(𝑥) 
																					25																					.⃖.................................................⃗ 																							 

 
𝐴(25) = 50 × 25 − 25" = 625 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 16 0796300625 خيشلا ماصع       3 :سردلا   6 :ةدحولا 2 :لصفلا 10 :فصلا

 75 :ةحفصلا ىرغصلا مُ$قلاو (ظعلا مُ$قلا :سردلا ةسداسلا ةدحولا بلاطلا باتك :,+اعلا تا%ضا"ر

 
 :لحلا

𝑓!(𝑥) = 12𝑥% − 30𝑥" + 12𝑥 
 

12𝑥% − 30𝑥" + 12𝑥 = 0 
6𝑥(2𝑥" − 5𝑥 + 2) = 0 
6𝑥(2𝑥 − 1)(𝑥 − 2) = 0 

 

𝑥 = 0	𝑜𝑟	𝑥 =
1
2
	𝑜𝑟	𝑥 = 2 

− − − + +	+	−	−	−	+ + +											𝑓!(𝑥)					 

													0											
1
2
															2																		

.⃖.......................................................................⃗
																							 

 
(0,3)	 ةیلحم 	 ىرغص  

D
1
2
, 3.4E 	 ةیلحم 	 ىمظع  

(2, −5)	 ةیلحم 	 ىرغص  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 17 0796300625 خيشلا ماصع       3 :سردلا   6 :ةدحولا 2 :لصفلا 10 :فصلا

 75 :ةحفصلا ىرغصلا مُ$قلاو (ظعلا مُ$قلا :سردلا ةسداسلا ةدحولا بلاطلا باتك :,+اعلا تا%ضا"ر

 
 :لحلا

𝑓!(𝑥) = 2𝑥 +
1
𝑘

 

𝑓!(3) = 0 
 

𝑓!(3) = 2 × 3 +
1
𝑘

 

0 = 6 +
1
𝑘

 
1
𝑘
= −6 

 

𝑘 =
−1
6

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 18 0796300625 خيشلا ماصع       3 :سردلا   6 :ةدحولا 2 :لصفلا 10 :فصلا

 75 :ةحفصلا ىرغصلا مُ$قلاو (ظعلا مُ$قلا :سردلا ةسداسلا ةدحولا بلاطلا باتك :,+اعلا تا%ضا"ر

 
 :لحلا

16 
12𝑥 + 10𝑦 = 180 
1.2𝑥 + 𝑦 = 18 
𝑦 = 18 − 1.2𝑥 

17 
𝐴(𝑥) = 4𝑥 × 2𝑦 

= 4𝑥 × 2(18 − 1.2𝑥) 
= 4𝑥 × (36 − 2.4𝑥) 
= 144𝑥 − 9.6𝑥" 

18 
𝐴(𝑥) = 144𝑥 − 9.6𝑥" 
𝐴!(𝑥) = 144 − 19.2𝑥 
144 − 19.2𝑥 = 0 

𝑥 =
144
19.2

= 7.5 

19 
𝐴(7.5) = 144 × 7.5 − 9.6(7.5)" 

= 540 
 
 
 
 
 
 



 19 0796300625 خيشلا ماصع       3 :سردلا   6 :ةدحولا 2 :لصفلا 10 :فصلا

 75 :ةحفصلا ىرغصلا مُ$قلاو (ظعلا مُ$قلا :سردلا ةسداسلا ةدحولا بلاطلا باتك :,+اعلا تا%ضا"ر

 
 :لحلا

𝑓!(𝑥) = 6𝑥" + 6𝑥 + 4 
 

6𝑥" + 6𝑥 + 4 = 0 
 

3𝑥" + 3𝑥 + 2 = 0 
 
 ةجرح میق دجوی لا يلاتلاب ةقتشملل رافصأ دجوی لا يلاتلاب بلاس زیمملا
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 20 0796300625 خيشلا ماصع       3 :سردلا   6 :ةدحولا 2 :لصفلا 10 :فصلا

 75 :ةحفصلا ىرغصلا مُ$قلاو (ظعلا مُ$قلا :سردلا ةسداسلا ةدحولا بلاطلا باتك :,+اعلا تا%ضا"ر

 
 :لحلا

𝑓(1) = 3 
𝑓!(1) = 0 

𝑓(1) = 3							𝑠𝑜 
𝑓(1) = 1 + 𝑎 + 𝑏 
3 = 1 + 𝑎 + 𝑏 

 
2 = 𝑎 + 𝑏 

 
𝑓!(1) = 0				𝑠𝑜 
𝑓!(𝑥) = 2𝑥 + 𝑎 

 
𝑓!(1) = 2 + 𝑎 
0 = 2 + 𝑎 
𝑎 = −2 
𝑏 = 4 

 
𝑓!(𝑥) = 2𝑥 − 2 
2𝑥 − 2 = 0 
𝑥 = 1 

 
														− 	− 	−	+ + +									𝑓!(𝑥) 
																								1																												.⃖..........................................................⃗  

 
(1,3)	 ة%لحم 	 ىرغص  

 
 
 
 
 
 
 
 
 



 21 0796300625 خيشلا ماصع       3 :سردلا   6 :ةدحولا 2 :لصفلا 10 :فصلا

 75 :ةحفصلا ىرغصلا مُ$قلاو (ظعلا مُ$قلا :سردلا ةسداسلا ةدحولا بلاطلا باتك :,+اعلا تا%ضا"ر

 
 :لحلا
 )3 ثلثملا ةحاسم + 2 ثلثملا ةحاسم + 1 ثلثملا ةحاسم( – لیطتسملا ةحاسم = قرزلأا ثلثملا ةحاسم
 

𝐻(𝑥) = 8 × 6 − [(	
1
2
	(𝑥)(6 − 𝑥)) + (	

1
2
	(8)(𝑥)) + (	

1
2
	(6)(8 − 𝑥))] 

 
 

𝐻(𝑥) = 48 − [(	
1
2
	(𝑥)(6 − 𝑥)) + (	

1
2
	(8)(𝑥)) + (	

1
2
	(6)(8 − 𝑥))] 

 
𝐻(𝑥) = 48 − [(	3𝑥 −

1
2
	𝑥") + (	4𝑥) + (	24 − 3𝑥)] 

 
𝐻(𝑥) = 48 − [	−

1
2
	𝑥" + 	4𝑥 + 	24] 

𝐻(𝑥) = 24 +
1
2
	𝑥" − 4𝑥 

𝐻!(𝑥) = 𝑥 − 4 
 

𝑥 − 4 = 0 
𝑥 = 4 

 
														− 	− 	−	+ + +									𝐻!(𝑥) 
																								4																												.⃖..........................................................⃗  

 
 
 
 
 
 



 22 0796300625 خيشلا ماصع       3 :سردلا   6 :ةدحولا 2 :لصفلا 10 :فصلا

 75 :ةحفصلا ىرغصلا مُ$قلاو (ظعلا مُ$قلا :سردلا ةسداسلا ةدحولا بلاطلا باتك :,+اعلا تا%ضا"ر

 :لحلا
𝐴# = 𝑥" عــ[\ملا ةحاسم 
𝑑# = 	4𝑥 عــ[\ملا ط%حم 
𝐴" = 	𝜋𝑟" ةرئادلا ةحاسم 
𝑑" = 	2𝜋𝑟	 ةرئادلا ط%حم 

4𝑥	 + 	2𝜋𝑟	 = 	20	 

⇒ 	𝑥	 = 	
20 − 2𝜋𝑟

4
 

𝐴	 = 	 𝑥" + 	𝜋𝑟" 

=	 (	
20 − 2𝜋𝑟

4
	)" + 	𝜋𝑟" 

=	 (	5 −
1
2
	𝜋𝑟)" + 	𝜋𝑟" 

= 25 − 5𝜋𝑟 +
1
4
	(𝜋𝑟)" + 	𝜋𝑟" 

 

=
1
4
	(𝜋𝑟)" + 	𝜋𝑟" − 5𝜋𝑟 + 25 

 

=	 (	
1
4
	𝜋" + 	𝜋	)	𝑟" − 	5𝜋𝑟	 + 	25 

𝐴!(𝑟) = 	 D	
1
2
	𝜋" + 	2𝜋	E 𝑟	 − 	5𝜋											𝑟	ل	 cلاdسeة 	 قاقتشلاا 	 لصح  

D	
1
2
	𝜋" + 	2𝜋	E 𝑟	 − 	5𝜋	 = 	0	 

⇒ 	𝑟	 ≈ 	1.4 
⇒ 	𝑥	 ≈ 	2.8 

 
4 دعm cُْع اeً"\قت نوكk صقلا عقوم × 2.8 = 11.2	𝑐𝑚 ل كلسلا فرط نم%ُtاعً[\م ءزجلا اذه نِّو، 
20 اهط%حم ةرئاد رخلآا ءزجلا نِّوtُ"و − 11.2 = 8.8	𝑐𝑚 
 



 1 0796300625 خيشلا ماصع ةِدحولا ةِ+اهن رُا%تخا :سردلا6:ةدحولا2 :لصفلا10 :فصلا

 76 :ةحفصلا           ةِدحولا ةِ+اهن رُا%تخا :سردلا ةسداسلا ةدحولا بلاطلا باتك :89اعلا تا5ضا3ر

 
 :لحلا

𝑓!(𝑥) = 3 
 

𝑚 = 𝑓!(5) = 3 
 a :باوجلا

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 2 0796300625 خيشلا ماصع ةِدحولا ةِ+اهن رُا%تخا :سردلا6:ةدحولا2 :لصفلا10 :فصلا

 76 :ةحفصلا           ةِدحولا ةِ+اهن رُا%تخا :سردلا ةسداسلا ةدحولا بلاطلا باتك :89اعلا تا5ضا3ر

 
 :لحلا

𝑓(𝑥) = 2𝑥" + 𝑥 
𝑓!(𝑥) = 4𝑥 + 1 

 
 d :باوجلا

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 3 0796300625 خيشلا ماصع ةِدحولا ةِ+اهن رُا%تخا :سردلا6:ةدحولا2 :لصفلا10 :فصلا

 76 :ةحفصلا           ةِدحولا ةِ+اهن رُا%تخا :سردلا ةسداسلا ةدحولا بلاطلا باتك :89اعلا تا5ضا3ر

 
 :لحلا

𝑓(𝑥) = (𝑥 − 2)(𝑥" − 6𝑥 + 9) 
𝑓(𝑥) = 𝑥	(𝑥" − 6𝑥 + 9) − 2	(𝑥" − 6𝑥 + 9) 

 
𝑓(𝑥) = 𝑥# − 6𝑥" + 9𝑥 − 2𝑥" + 12𝑥 − 18 

𝑓(𝑥) = 𝑥# − 8𝑥" + 21𝑥 − 18 
𝑓!(𝑥) = 3𝑥" − 16𝑥 + 21 
3𝑥" − 16𝑥 + 21 = 0 
(3𝑥 − 7)(𝑥 − 3) = 0 

𝑥 =
7
3
		𝑜𝑟	𝑥 = 3 

 
+	+	+	−	−	−	+	+	+														𝑓!(𝑥) 

												
7
3
																	3												

7⃖7777777777777777777777777777777777777777777777777⃗
																							 

 
 c :باوجلا

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 4 0796300625 خيشلا ماصع ةِدحولا ةِ+اهن رُا%تخا :سردلا6:ةدحولا2 :لصفلا10 :فصلا

 76 :ةحفصلا           ةِدحولا ةِ+اهن رُا%تخا :سردلا ةسداسلا ةدحولا بلاطلا باتك :89اعلا تا5ضا3ر

 
 :لحلا

𝑑!(𝑡) = 2𝑡 
𝑑!(1) = 2 × 1 = 2 

 
 
 
 c :باوجلا

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 5 0796300625 خيشلا ماصع ةِدحولا ةِ+اهن رُا%تخا :سردلا6:ةدحولا2 :لصفلا10 :فصلا

 76 :ةحفصلا           ةِدحولا ةِ+اهن رُا%تخا :سردلا ةسداسلا ةدحولا بلاطلا باتك :89اعلا تا5ضا3ر

 
 :لحلا

𝑣!(𝑡) = 3𝑡" − 12𝑡 + 9 
 
 
 
 d :باوجلا

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 6 0796300625 خيشلا ماصع ةِدحولا ةِ+اهن رُا%تخا :سردلا6:ةدحولا2 :لصفلا10 :فصلا

 76 :ةحفصلا           ةِدحولا ةِ+اهن رُا%تخا :سردلا ةسداسلا ةدحولا بلاطلا باتك :89اعلا تا5ضا3ر

 
 :لحلا

ℎ!(𝑥) = 4𝑥 + 1 
2ℎ(𝑥) = 4	𝑥" + 2𝑥 

𝑥>1 + ℎ!(𝑥)? = 𝑥(1 + 4𝑥 + 1) 
= 𝑥(4𝑥 + 2) 
= (4𝑥" + 2𝑥) 
= 2ℎ(𝑥) 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 7 0796300625 خيشلا ماصع ةِدحولا ةِ+اهن رُا%تخا :سردلا6:ةدحولا2 :لصفلا10 :فصلا

 76 :ةحفصلا           ةِدحولا ةِ+اهن رُا%تخا :سردلا ةسداسلا ةدحولا بلاطلا باتك :89اعلا تا5ضا3ر

 
 :لحلا

𝑓(−1) = 𝑐 
𝑐 = 5(−1)" + 2 

𝑐 = 7 
 

𝑓!(𝑥) = 10𝑥 
𝑚 = 𝑓!(−1) = −10 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 8 0796300625 خيشلا ماصع ةِدحولا ةِ+اهن رُا%تخا :سردلا6:ةدحولا2 :لصفلا10 :فصلا

 76 :ةحفصلا           ةِدحولا ةِ+اهن رُا%تخا :سردلا ةسداسلا ةدحولا بلاطلا باتك :89اعلا تا5ضا3ر

 
 :لحلا

𝑓(−1) = −4 + 2 = −2 
 

𝑓!(𝑥) = 12	𝑥" 
 

𝑚 = 𝑓!(−1) = 12 
 

𝑦 − −2 = 12(𝑥 − −1) 
 

𝑦 = 12𝑥 + 12 − 2 
 

𝑦 = 12𝑥 + 10 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 9 0796300625 خيشلا ماصع ةِدحولا ةِ+اهن رُا%تخا :سردلا6:ةدحولا2 :لصفلا10 :فصلا

 76 :ةحفصلا           ةِدحولا ةِ+اهن رُا%تخا :سردلا ةسداسلا ةدحولا بلاطلا باتك :89اعلا تا5ضا3ر

 
 :لحلا

𝑣(𝑥) = 2𝑥𝑦𝑥 
𝑣(𝑥) = 2𝑦𝑥! 

600 = 2𝑦𝑥 + 2𝑥(2𝑦 + 2𝑥) 
300 = 𝑦𝑥 + (2𝑥𝑦 + 2𝑥!) 
300 − 2𝑥! = 𝑦𝑥 + 2𝑥𝑦 
300 − 2𝑥! = 𝑦(𝑥 + 2𝑥) 
300 − 2𝑥! = 𝑦(3𝑥) 

𝑦 =
300 − 2𝑥"

(3𝑥)
 

𝑦 =
100
𝑥

−
2𝑥
3

 

𝑣(𝑥) = 2𝑥" 	× B
100
𝑥

−
2𝑥
3
C 

𝑣(𝑥) = 200	𝑥 −
4
3
𝑥# 

𝑣!(𝑥) = 200 − 4𝑥" 
200 − 4𝑥" = 0 
4(50 − 𝑥") = 0 

4>√50 − 𝑥?>√50 + 𝑥? = 0 
𝑥 = √50 

𝑣>√50? = 200	√50 −
4
3
(√50)# 

 



 10 0796300625 خيشلا ماصع ةِدحولا ةِ+اهن رُا%تخا :سردلا6:ةدحولا2 :لصفلا10 :فصلا

 76 :ةحفصلا           ةِدحولا ةِ+اهن رُا%تخا :سردلا ةسداسلا ةدحولا بلاطلا باتك :89اعلا تا5ضا3ر

 
 :لحلا

𝑣!(𝑡) = 2𝑡 
𝑣!(2) = 4 

 
6 = 2𝑡 
𝑡 = 3 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 11 0796300625 خيشلا ماصع ةِدحولا ةِ+اهن رُا%تخا :سردلا6:ةدحولا2 :لصفلا10 :فصلا

 76 :ةحفصلا           ةِدحولا ةِ+اهن رُا%تخا :سردلا ةسداسلا ةدحولا بلاطلا باتك :89اعلا تا5ضا3ر

 
 :لحلا

𝑑(𝑡) = 𝑡" − 20𝑡 + 100 
𝑣(𝑡) = 2𝑡 − 20 

𝑣(2) = 4 − 20 = −16 
𝑣(10) = 20 − 20 = 0 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 12 0796300625 خيشلا ماصع ةِدحولا ةِ+اهن رُا%تخا :سردلا6:ةدحولا2 :لصفلا10 :فصلا

 77 :ةحفصلا           ةِدحولا ةِ+اهن رُا%تخا :سردلا ةسداسلا ةدحولا بلاطلا باتك :89اعلا تا5ضا3ر

 
 :لحلا

𝑓!(𝑥) = 0 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 13 0796300625 خيشلا ماصع ةِدحولا ةِ+اهن رُا%تخا :سردلا6:ةدحولا2 :لصفلا10 :فصلا

 77 :ةحفصلا           ةِدحولا ةِ+اهن رُا%تخا :سردلا ةسداسلا ةدحولا بلاطلا باتك :89اعلا تا5ضا3ر

 
 :لحلا

𝑓!(𝑥) = 8𝑥$ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 14 0796300625 خيشلا ماصع ةِدحولا ةِ+اهن رُا%تخا :سردلا6:ةدحولا2 :لصفلا10 :فصلا

 77 :ةحفصلا           ةِدحولا ةِ+اهن رُا%تخا :سردلا ةسداسلا ةدحولا بلاطلا باتك :89اعلا تا5ضا3ر

 
 :لحلا

𝑓!(𝑥) = −12𝑥# 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 15 0796300625 خيشلا ماصع ةِدحولا ةِ+اهن رُا%تخا :سردلا6:ةدحولا2 :لصفلا10 :فصلا

 77 :ةحفصلا           ةِدحولا ةِ+اهن رُا%تخا :سردلا ةسداسلا ةدحولا بلاطلا باتك :89اعلا تا5ضا3ر

 
 :لحلا

𝑓!(𝑥) = 1 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 77 :ةحفصلا           ةِدحولا ةِ+اهن رُا%تخا :سردلا ةسداسلا ةدحولا بلاطلا باتك :89اعلا تا5ضا3ر

 
 :لحلا

𝑓!(𝑥) = −2 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 16 0796300625 خيشلا ماصع ةِدحولا ةِ+اهن رُا%تخا :سردلا6:ةدحولا2 :لصفلا10 :فصلا

 77 :ةحفصلا           ةِدحولا ةِ+اهن رُا%تخا :سردلا ةسداسلا ةدحولا بلاطلا باتك :89اعلا تا5ضا3ر

 
 :لحلا

𝑓!(𝑥) = −10𝑥 + 3𝑥" 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 17 0796300625 خيشلا ماصع ةِدحولا ةِ+اهن رُا%تخا :سردلا6:ةدحولا2 :لصفلا10 :فصلا

 77 :ةحفصلا           ةِدحولا ةِ+اهن رُا%تخا :سردلا ةسداسلا ةدحولا بلاطلا باتك :89اعلا تا5ضا3ر

 
 :لحلا

𝑓!(𝑥) = 0 
 
 دجوی لا
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 18 0796300625 خيشلا ماصع ةِدحولا ةِ+اهن رُا%تخا :سردلا6:ةدحولا2 :لصفلا10 :فصلا

 77 :ةحفصلا           ةِدحولا ةِ+اهن رُا%تخا :سردلا ةسداسلا ةدحولا بلاطلا باتك :89اعلا تا5ضا3ر

 
 :لحلا

𝑓!(𝑥) = 5 
 
 دجوی لا
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 19 0796300625 خيشلا ماصع ةِدحولا ةِ+اهن رُا%تخا :سردلا6:ةدحولا2 :لصفلا10 :فصلا

 77 :ةحفصلا           ةِدحولا ةِ+اهن رُا%تخا :سردلا ةسداسلا ةدحولا بلاطلا باتك :89اعلا تا5ضا3ر

 
 :لحلا

𝑓!(𝑥) = 2𝑥 − 5 
 

2𝑥 − 5 = 0 

𝑥 =
5
2
 

 
− − − − + + + + 

																					
5
2
																								

7⃖77777777777777777777777777777777777777777777777777⃗
 

 

𝑓 B
5
2
C 	 ةیلحم 	 ىرغص  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 20 0796300625 خيشلا ماصع ةِدحولا ةِ+اهن رُا%تخا :سردلا6:ةدحولا2 :لصفلا10 :فصلا

 77 :ةحفصلا           ةِدحولا ةِ+اهن رُا%تخا :سردلا ةسداسلا ةدحولا بلاطلا باتك :89اعلا تا5ضا3ر

 
 :لحلا

𝑓!(𝑥) = 6𝑥" − 8𝑥 + 2 
 

6𝑥" − 8𝑥 + 2 = 0 
2(3𝑥" − 4𝑥 + 1) = 0 
2(3𝑥 − 1)(𝑥 − 1) = 0 

𝑥 =
1
3
	𝑜𝑟	𝑥 = 1 

 
+ + + + − − − − + + + + 

																					
1
3
																	1																								

7⃖777777777777777777777777777777777777777777777777777777777777777777777777⃗
 

 
𝑓(1)	 ةیلحم 	 ىرغص  

𝑓 B
1
3
C 	 ةیلحم 	 ىمظع  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 21 0796300625 خيشلا ماصع ةِدحولا ةِ+اهن رُا%تخا :سردلا6:ةدحولا2 :لصفلا10 :فصلا

 77 :ةحفصلا           ةِدحولا ةِ+اهن رُا%تخا :سردلا ةسداسلا ةدحولا بلاطلا باتك :89اعلا تا5ضا3ر

 
 :لحلا

𝑣(𝑡) = 1.8	𝑡" − 1.5 
14.7 = 1.8	𝑡" − 1.5 
14.7 + 1.5 = 1.8	𝑡" 
16.2 = 1.8	𝑡" 

𝑡" =
16.2
1.8

= 9 

 
𝑡 = 3 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 22 0796300625 خيشلا ماصع ةِدحولا ةِ+اهن رُا%تخا :سردلا6:ةدحولا2 :لصفلا10 :فصلا

 77 :ةحفصلا           ةِدحولا ةِ+اهن رُا%تخا :سردلا ةسداسلا ةدحولا بلاطلا باتك :89اعلا تا5ضا3ر

 
 :لحلا

𝑓!(𝑥) = 𝑘 − 3𝑥" 
𝑓!(−1) = 0 

 
0 = 𝑘 − 3 
𝑘 = 3 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 23 0796300625 خيشلا ماصع ةِدحولا ةِ+اهن رُا%تخا :سردلا6:ةدحولا2 :لصفلا10 :فصلا

 77 :ةحفصلا           ةِدحولا ةِ+اهن رُا%تخا :سردلا ةسداسلا ةدحولا بلاطلا باتك :89اعلا تا5ضا3ر

 
 :لحلا

(−5,−2), (2,3) 
(−2,2) 

𝑥 = −2	𝑎𝑛𝑑	𝑥 = 2 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 24 0796300625 خيشلا ماصع ةِدحولا ةِ+اهن رُا%تخا :سردلا6:ةدحولا2 :لصفلا10 :فصلا

 77 :ةحفصلا           ةِدحولا ةِ+اهن رُا%تخا :سردلا ةسداسلا ةدحولا بلاطلا باتك :89اعلا تا5ضا3ر

 
 :لحلا

𝑓!(𝑥) =
2 − 0
0 − 6

=
2
−6

=
−1
3

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 25 0796300625 خيشلا ماصع ةِدحولا ةِ+اهن رُا%تخا :سردلا6:ةدحولا2 :لصفلا10 :فصلا

 77 :ةحفصلا           ةِدحولا ةِ+اهن رُا%تخا :سردلا ةسداسلا ةدحولا بلاطلا باتك :89اعلا تا5ضا3ر

 
 :لحلا

𝑓!(𝑥) = 15𝑥% − 15𝑥" 
15𝑥% − 15𝑥" = 0 
15𝑥"(𝑥" − 1) = 0 

15𝑥"(𝑥 − 1)(𝑥 + 1) = 0 
𝑥 = 0,1, −1 

+ + + + − − − − + + + + 
																				−1								0									1																								7⃖77777777777777777777777777777777777777777777777777777777777777777777777777777⃗  

 
 d :باوجلا

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 26 0796300625 خيشلا ماصع ةِدحولا ةِ+اهن رُا%تخا :سردلا6:ةدحولا2 :لصفلا10 :فصلا

 77 :ةحفصلا           ةِدحولا ةِ+اهن رُا%تخا :سردلا ةسداسلا ةدحولا بلاطلا باتك :89اعلا تا5ضا3ر

 
 :لحلا

𝑓(𝑥) = 𝑥" − 6𝑥 + 9 
𝑓!(𝑥) = 2𝑥 − 6 

 
 b :باوجلا

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 27 0796300625 خيشلا ماصع ةِدحولا ةِ+اهن رُا%تخا :سردلا6:ةدحولا2 :لصفلا10 :فصلا

 77 :ةحفصلا           ةِدحولا ةِ+اهن رُا%تخا :سردلا ةسداسلا ةدحولا بلاطلا باتك :89اعلا تا5ضا3ر

 
 :لحلا

𝑓!(𝑥) = 3𝑥" − 12 
 

𝑓!(0) = −12 
 

3𝑥" − 12 = 0 
3(𝑥" − 4) = 0 
𝑥 = 2	, −2 

𝐴 = >−2, 𝑓(2)?, 𝐵 = (2, 𝑓(2)) 



 1 0796300625 خيشلا ماصع       1 :سردلا   7 :ةدحولا 2 :لصفلا 10 :فصلا

@? تُاهجتملا :سردلا ةع8اسلا ةدحولا بلاطلا باتك :,+اعلا تا%ضا"ر
A ادحلإا ىوتسملاDE

Aِّ     82 :ةحفصلا 

 
 :لحلا

〈1 − 7,2 − 1〉 = 〈−6,1〉 
 

〈4 − 6,3 − 7〉 = 〈−2,−4〉 
 

〈3 − 1,6 − 2〉 = 〈2,4〉 
 

〈7 − 4,1 − 3〉 = 〈3, −2〉 
 

〈6 − 3,7 − 6〉 = 〈3,1〉 
 

〈3 − 6,6 − 7〉 = 〈−3,−1〉 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 2 0796300625 خيشلا ماصع       1 :سردلا   7 :ةدحولا 2 :لصفلا 10 :فصلا

@? تُاهجتملا :سردلا ةع8اسلا ةدحولا بلاطلا باتك :,+اعلا تا%ضا"ر
A ادحلإا ىوتسملاDE

Aِّ     83 :ةحفصلا 

 
 :لحلا

,(−1)! + 4! = √1 + 16 = √17 
 

,5! + (−7)! = √25 + 49 = √74 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 3 0796300625 خيشلا ماصع       1 :سردلا   7 :ةدحولا 2 :لصفلا 10 :فصلا

@? تُاهجتملا :سردلا ةع8اسلا ةدحولا بلاطلا باتك :,+اعلا تا%ضا"ر
A ادحلإا ىوتسملاDE

Aِّ     84 :ةحفصلا 

 
 :لحلا

5 − −2
−3 − 3

=
7
−6

=
−7
6

 

 

tan"#(
−7
6
) = −49.4 

 
 ەاجتلاا

180 − 49.4 = 130.6 
 بجوملا 𝑥  روحم عم
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 4 0796300625 خيشلا ماصع       1 :سردلا   7 :ةدحولا 2 :لصفلا 10 :فصلا

@? تُاهجتملا :سردلا ةع8اسلا ةدحولا بلاطلا باتك :,+اعلا تا%ضا"ر
A ادحلإا ىوتسملاDE

Aِّ     85 :ةحفصلا 

 
 :لحلا

𝑣$ = |𝑣|	𝑐𝑜𝑠𝜃 ، و 𝑣% = |𝑣|	𝑠𝑖𝑛𝜃 
𝑣$ = 6 × cos 35 = 4.91 

 
𝑣$ = 6 × sin 35 = 3.44 

 
𝑣	 = 	 〈|𝑣|𝑐𝑜𝑠𝜃, |𝑣|𝑠𝑖𝑛𝜃〉 

 
𝑣	 = 	 〈4.91, 3.44〉 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 5 0796300625 خيشلا ماصع       1 :سردلا   7 :ةدحولا 2 :لصفلا 10 :فصلا

@? تُاهجتملا :سردلا ةع8اسلا ةدحولا بلاطلا باتك :,+اعلا تا%ضا"ر
A ادحلإا ىوتسملاDE

Aِّ     86 :ةحفصلا 

 
 :لحلا

〈4 − 2,−1 − 5〉 = 〈2, −6〉 
 

|𝑢| = ,2! + (−6)! = √4 + 36 = √40 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 6 0796300625 خيشلا ماصع       1 :سردلا   7 :ةدحولا 2 :لصفلا 10 :فصلا

@? تُاهجتملا :سردلا ةع8اسلا ةدحولا بلاطلا باتك :,+اعلا تا%ضا"ر
A ادحلإا ىوتسملاDE

Aِّ     86 :ةحفصلا 

 
 :لحلا

〈−3 − −4,0 − 7〉 = 〈1, −7〉 
 

|𝑢| = ,1! + (−7)! = √1 + 49 = √50 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 7 0796300625 خيشلا ماصع       1 :سردلا   7 :ةدحولا 2 :لصفلا 10 :فصلا

@? تُاهجتملا :سردلا ةع8اسلا ةدحولا بلاطلا باتك :,+اعلا تا%ضا"ر
A ادحلإا ىوتسملاDE

Aِّ     86 :ةحفصلا 

 
 :لحلا

〈8 − 6,1 − −2〉 = 〈2,3〉 
 

|𝑢| = ,2! + 3! = √4 + 9 = √13 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 8 0796300625 خيشلا ماصع       1 :سردلا   7 :ةدحولا 2 :لصفلا 10 :فصلا

@? تُاهجتملا :سردلا ةع8اسلا ةدحولا بلاطلا باتك :,+اعلا تا%ضا"ر
A ادحلإا ىوتسملاDE

Aِّ     86 :ةحفصلا 

 
 :لحلا

 
〈3 − 4,−5 − −9〉 = 〈−1,4〉 

 
|𝑢| = ,(−1)! + 4! = √1 + 16 = √17 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 9 0796300625 خيشلا ماصع       1 :سردلا   7 :ةدحولا 2 :لصفلا 10 :فصلا

@? تُاهجتملا :سردلا ةع8اسلا ةدحولا بلاطلا باتك :,+اعلا تا%ضا"ر
A ادحلإا ىوتسملاDE

Aِّ     86 :ةحفصلا 

 
 :لحلا

〈0.5 − −1.5, −4 − 3〉 = 〈2, −7〉 
 

|𝑢| = ,2! + (−7)! = √4 + 49 = √53 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 10 0796300625 خيشلا ماصع       1 :سردلا   7 :ةدحولا 2 :لصفلا 10 :فصلا

@? تُاهجتملا :سردلا ةع8اسلا ةدحولا بلاطلا باتك :,+اعلا تا%ضا"ر
A ادحلإا ىوتسملاDE

Aِّ     86 :ةحفصلا 

 
 :لحلا

 

〈−2 − −6,
−1
3
−
−2
3
〉 = 〈4,

1
3
〉 

 

|𝑢| = I4! + (
1
3
)! = I16 +

1
9
= I144 + 1

9
=
√145
3

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 11 0796300625 خيشلا ماصع       1 :سردلا   7 :ةدحولا 2 :لصفلا 10 :فصلا

@? تُاهجتملا :سردلا ةع8اسلا ةدحولا بلاطلا باتك :,+اعلا تا%ضا"ر
A ادحلإا ىوتسملاDE

Aِّ     86 :ةحفصلا 

 
 :لحلا

〈5 − 1,4 − 5〉 = 〈4, −1〉 
 

〈5 − 2,4 − 3〉 = 〈3,1〉 
 

〈5 − 3,4 − 1〉 = 〈2,3〉 
 

〈1 − 3,5 − 1〉 = 〈−2,4〉 
 

〈3 − 1,1 − 5〉 = 〈2, −4〉 
 

〈2 − 1,3 − 5〉 = 〈1, −2〉 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 12 0796300625 خيشلا ماصع       1 :سردلا   7 :ةدحولا 2 :لصفلا 10 :فصلا

@? تُاهجتملا :سردلا ةع8اسلا ةدحولا بلاطلا باتك :,+اعلا تا%ضا"ر
A ادحلإا ىوتسملاDE

Aِّ     86 :ةحفصلا 

 
 :لحلا

 
|𝐴𝐷	| = ,(2 − 1)! + (3 − 5)! = √1 + 4 = √5 

 
|𝐷𝐶	| 	= ,(3 − 2)! + (1 − 3)! = √1 + 4 = √5 

 
|𝐴𝐷	| 	= 	 |𝐷𝐶	| 	= 	√5	 

 
𝐷 ةم%قتسملا ةعطقلا فصتنم ةطقن 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 13 0796300625 خيشلا ماصع       1 :سردلا   7 :ةدحولا 2 :لصفلا 10 :فصلا

@? تُاهجتملا :سردلا ةع8اسلا ةدحولا بلاطلا باتك :,+اعلا تا%ضا"ر
A ادحلإا ىوتسملاDE

Aِّ     86 :ةحفصلا 

 
 :لحلا

,5! + (−7)! = √25 + 49 = √74 
 

,5! + (−7)! = √25 + 49 = √74 
 

,5! + (−7)! = √25 + 49 = √74 
 

,5! + (−7)! = √25 + 49 = √74 
 

,5! + (−7)! = √25 + 49 = √74 
 

,5! + (−7)! = √25 + 49 = √74 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 14 0796300625 خيشلا ماصع       1 :سردلا   7 :ةدحولا 2 :لصفلا 10 :فصلا

@? تُاهجتملا :سردلا ةع8اسلا ةدحولا بلاطلا باتك :,+اعلا تا%ضا"ر
A ادحلإا ىوتسملاDE

Aِّ     86 :ةحفصلا 

 
 :لحلا

〈−2, 4〉 
 

〈2, −	4〉 
 

〈3, 4〉 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 15 0796300625 خيشلا ماصع       1 :سردلا   7 :ةدحولا 2 :لصفلا 10 :فصلا

@? تُاهجتملا :سردلا ةع8اسلا ةدحولا بلاطلا باتك :,+اعلا تا%ضا"ر
A ادحلإا ىوتسملاDE

Aِّ     86 :ةحفصلا 

 :لحلا
 
 يقفلأا عم °25 وھ 𝑃 هاجتا
 يدومعلا عم °65 وھ 𝑃 هاجتا
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 16 0796300625 خيشلا ماصع       1 :سردلا   7 :ةدحولا 2 :لصفلا 10 :فصلا

@? تُاهجتملا :سردلا ةع8اسلا ةدحولا بلاطلا باتك :,+اعلا تا%ضا"ر
A ادحلإا ىوتسملاDE

Aِّ     86 :ةحفصلا 

 
 :لحلا

〈27, 25〉 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 17 0796300625 خيشلا ماصع       1 :سردلا   7 :ةدحولا 2 :لصفلا 10 :فصلا

@? تُاهجتملا :سردلا ةع8اسلا ةدحولا بلاطلا باتك :,+اعلا تا%ضا"ر
A ادحلإا ىوتسملاDE

Aِّ     87 :ةحفصلا 

 
 :لحلا

 
〈350 × cos 63	, 350 × sin 63〉 

 
〈158.90	, 311.85〉 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 18 0796300625 خيشلا ماصع       1 :سردلا   7 :ةدحولا 2 :لصفلا 10 :فصلا

@? تُاهجتملا :سردلا ةع8اسلا ةدحولا بلاطلا باتك :,+اعلا تا%ضا"ر
A ادحلإا ىوتسملاDE

Aِّ     87 :ةحفصلا 

 
 :لحلا

 
〈27 × cos 90	, 27 × sin 90〉 

 
〈0	, 27〉 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 19 0796300625 خيشلا ماصع       1 :سردلا   7 :ةدحولا 2 :لصفلا 10 :فصلا

@? تُاهجتملا :سردلا ةع8اسلا ةدحولا بلاطلا باتك :,+اعلا تا%ضا"ر
A ادحلإا ىوتسملاDE

Aِّ     87 :ةحفصلا 

 
 :لحلا

〈10 × cos 320	, 10 × sin 320〉 
 

〈7.66	, −6.43〉 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 20 0796300625 خيشلا ماصع       1 :سردلا   7 :ةدحولا 2 :لصفلا 10 :فصلا

@? تُاهجتملا :سردلا ةع8اسلا ةدحولا بلاطلا باتك :,+اعلا تا%ضا"ر
A ادحلإا ىوتسملاDE

Aِّ     87 :ةحفصلا 

 
 :لحلا

 
〈248	, −562〉 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 21 0796300625 خيشلا ماصع       1 :سردلا   7 :ةدحولا 2 :لصفلا 10 :فصلا

@? تُاهجتملا :سردلا ةع8اسلا ةدحولا بلاطلا باتك :,+اعلا تا%ضا"ر
A ادحلإا ىوتسملاDE

Aِّ     87 :ةحفصلا 

 
 :لحلا

|𝐴𝐵OOOOO⃑ | 	= 	,(2)! 	+ 	(𝑦 − 2)! 	= 	√13 
 

4	 +	(𝑦 − 2)! = 13 
 

(𝑦 − 2)! = 9 
 

𝑦 − 2 = 3	𝑜𝑟	𝑦 − 2 = −3 
 

𝑦 = 5	𝑜𝑟	𝑦 = −1 
DEادحإ ،نذإ

A 𝐵  امه: 
(	3	, 5)،(	3	, −1) 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 22 0796300625 خيشلا ماصع       1 :سردلا   7 :ةدحولا 2 :لصفلا 10 :فصلا

@? تُاهجتملا :سردلا ةع8اسلا ةدحولا بلاطلا باتك :,+اعلا تا%ضا"ر
A ادحلإا ىوتسملاDE

Aِّ     87 :ةحفصلا 

 
 :لحلا

|𝑣| 	= 	,16	 +	𝑏! = 	5 
 

𝑏! + 16 = 25 
 

𝑏! = 9 
 

𝑏 = 3	𝑜𝑟	𝑏 = −3 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 23 0796300625 خيشلا ماصع       1 :سردلا   7 :ةدحولا 2 :لصفلا 10 :فصلا

@? تُاهجتملا :سردلا ةع8اسلا ةدحولا بلاطلا باتك :,+اعلا تا%ضا"ر
A ادحلإا ىوتسملاDE

Aِّ     87 :ةحفصلا 

 
 :لحلا
 
bتباجلإا اتلef@ غhf ان نلأ ؛ةح%حصlا mnA لا رذجلاhpq%rA، لو%s م تحرطwqrA تبكرملاef@ 8نم لاد 

 .امهعمج
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 24 0796300625 خيشلا ماصع       1 :سردلا   7 :ةدحولا 2 :لصفلا 10 :فصلا

@? تُاهجتملا :سردلا ةع8اسلا ةدحولا بلاطلا باتك :,+اعلا تا%ضا"ر
A ادحلإا ىوتسملاDE

Aِّ     87 :ةحفصلا 

 
 :لحلا

 
 

	𝐴𝐵OOOOO⃑ 	= 	𝑣	 = 	 〈6, −4〉 
 

|𝑣| 	= 	√36 + 16	 = 	√52 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 1 0796300625 خيشلا ماصع       2 :سردلا   7 :ةدحولا 2 :لصفلا 10 :فصلا

 89 :ةحفصلا                اهحُرطو تِاهجتملا عُمج :سردلا ةع8اسلا ةدحولا بلاطلا باتك :,+اعلا تا%ضا"ر

 
 :لحلا

𝐴𝐷#####⃑ = 𝑏 
 

𝐷𝐶#####⃑ = 𝑎 
 

𝐶𝐵#####⃑ = −𝑏 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 2 0796300625 خيشلا ماصع       2 :سردلا   7 :ةدحولا 2 :لصفلا 10 :فصلا

 90 :ةحفصلا                اهحُرطو تِاهجتملا عُمج :سردلا ةع8اسلا ةدحولا بلاطلا باتك :,+اعلا تا%ضا"ر

 
 
 
 
 
 
 
 :لحلا

𝐴𝐸#####⃑ + 𝐸𝐶#####⃑ + 𝐶𝐵#####⃑ = 𝐴𝐵#####⃑  
 

𝐵𝐸#####⃑ + 𝐸𝐷#####⃑ + 𝐷𝐶#####⃑ = 𝐵𝐶#####⃑  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 3 0796300625 خيشلا ماصع       2 :سردلا   7 :ةدحولا 2 :لصفلا 10 :فصلا

 91 :ةحفصلا                اهحُرطو تِاهجتملا عُمج :سردلا ةع8اسلا ةدحولا بلاطلا باتك :,+اعلا تا%ضا"ر

 
 :لحلا

𝑝	 + 	3𝑞 
 
 
 
 
 
 
 

3𝑞	 − 	2𝑝 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

2𝑞	 − 	0.5𝑝 
 
 
 
 
 
 
 



 4 0796300625 خيشلا ماصع       2 :سردلا   7 :ةدحولا 2 :لصفلا 10 :فصلا

 92 :ةحفصلا                اهحُرطو تِاهجتملا عُمج :سردلا ةع8اسلا ةدحولا بلاطلا باتك :,+اعلا تا%ضا"ر

 
 :لحلا

– 	b	 = 	〈2, – 	7〉 
 

4	c	 = 	〈0, – 	20〉 
 

b	– 	c	 = 	〈– 	2, 12〉 
 

4	a	 + 	3	c	 = 	〈12, – 	11〉 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 5 0796300625 خيشلا ماصع       2 :سردلا   7 :ةدحولا 2 :لصفلا 10 :فصلا

 93 :ةحفصلا                اهحُرطو تِاهجتملا عُمج :سردلا ةع8اسلا ةدحولا بلاطلا باتك :,+اعلا تا%ضا"ر

 
 :لحلا

 
 
 :نإف ،كلذcو ەلاعأ ل`شلا رظنا حا"]لا ةع+ هجتم وه 𝑢 نأو ،براقلا ةع+ هجتم وه 𝑣 نأ ضPQفا

 
|𝑣	 + 	𝑢|! =	30! +	10! − 	2(30)(10)	𝑐𝑜𝑠	115° 

= 	1252 
 

|𝑣	 + 	𝑢| 	= 	√1252 	≈ 	35.38	𝑘𝑚/ℎ 
 

𝑠𝑖𝑛	𝜃
10

=
sin 115
35.8

 

 
𝑠𝑖𝑛	𝜃	 ≈ 	0.26 

𝜃	 = 	 𝑠𝑖𝑛"#	(0.26) 	= 	15.07° 
 
 لصtu hل ؛	35.38 حبصتل هتع+ ةدا"زو ،برغ لامش°15.07	  ة"وازب براقلا ەاجتا لhدعت بجh يأ
xy هتهجو wإ

u دَّدحمُلا تقولا  
 
 
 
 
 
 
 



 6 0796300625 خيشلا ماصع       2 :سردلا   7 :ةدحولا 2 :لصفلا 10 :فصلا

 94 :ةحفصلا                اهحُرطو تِاهجتملا عُمج :سردلا ةع8اسلا ةدحولا بلاطلا باتك :,+اعلا تا%ضا"ر

 :لحلا
1)	𝐸𝐼####⃗ = 𝑎 

 
2)	𝐹𝐶#####⃗ = 𝑏 

 
3)	𝐷𝐸#####⃗ = −𝑏 

 
4)	𝐺𝐸#####⃗ = 𝑏 − 𝑎 

 
5)	4	𝐺𝐷#####⃗ = 8𝑏 − 4𝑎 

 
6)	𝐶𝐴#####⃗ = −(2𝑎 + 2𝑏) 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 7 0796300625 خيشلا ماصع       2 :سردلا   7 :ةدحولا 2 :لصفلا 10 :فصلا

 94 :ةحفصلا                اهحُرطو تِاهجتملا عُمج :سردلا ةع8اسلا ةدحولا بلاطلا باتك :,+اعلا تا%ضا"ر

 :لحلا
𝑎 + 𝑐 = 〈43, – 	87〉 

 
𝑏 − 𝑎 = 〈−99, 103〉 

 
3𝑐 + 𝑏 = 〈38, 14〉 

 
𝑎 + 𝑏 − 2𝑐 = 〈−49,−67〉 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 8 0796300625 خيشلا ماصع       2 :سردلا   7 :ةدحولا 2 :لصفلا 10 :فصلا

 94 :ةحفصلا                اهحُرطو تِاهجتملا عُمج :سردلا ةع8اسلا ةدحولا بلاطلا باتك :,+اعلا تا%ضا"ر

 :لحلا
𝑟 − 𝑠 
𝑡 − 𝑠 
𝑠 − 𝑟 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 9 0796300625 خيشلا ماصع       2 :سردلا   7 :ةدحولا 2 :لصفلا 10 :فصلا

 94 :ةحفصلا                اهحُرطو تِاهجتملا عُمج :سردلا ةع8اسلا ةدحولا بلاطلا باتك :,+اعلا تا%ضا"ر

 
 :لحلا

3𝑥 − 𝑦 = 7 
𝑦 − 𝑥! = −5 

 
𝑦 = 3𝑥 − 7 

3𝑥 − 7 − 𝑥! = −5 
 

𝑥! − 3𝑥 + 7 − 5 = 0 
 

𝑥! − 3𝑥 + 2 = 0 
(𝑥 − 2)(𝑥 − 1) = 0 
𝑥 = 2	𝑜𝑟	𝑥 = 1 
𝑥 = 2	𝑠𝑜	𝑦 = −1 
𝑥 = 1	𝑠𝑜	𝑦 = −4 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 10 0796300625 خيشلا ماصع       2 :سردلا   7 :ةدحولا 2 :لصفلا 10 :فصلا

 94 :ةحفصلا                اهحُرطو تِاهجتملا عُمج :سردلا ةع8اسلا ةدحولا بلاطلا باتك :,+اعلا تا%ضا"ر

 
 :لحلا

 

 
 
 

 
 
 
 
 
 



 11 0796300625 خيشلا ماصع       2 :سردلا   7 :ةدحولا 2 :لصفلا 10 :فصلا

 94 :ةحفصلا                اهحُرطو تِاهجتملا عُمج :سردلا ةع8اسلا ةدحولا بلاطلا باتك :,+اعلا تا%ضا"ر

 
 :لحلا

|
1
3
	𝑒| 	= 13	|𝑒| =

1
3
	`(11)! +	(−8)! 	=

1
3
	√185 	≈ 	4.5 

 
|4𝑑 − 3𝑒| 	= 	`(−13)! + (60)! 	= 	√3769 	≈ 	61.4 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 12 0796300625 خيشلا ماصع       2 :سردلا   7 :ةدحولا 2 :لصفلا 10 :فصلا

 94 :ةحفصلا                اهحُرطو تِاهجتملا عُمج :سردلا ةع8اسلا ةدحولا بلاطلا باتك :,+اعلا تا%ضا"ر

 
 :لحلا

22 
𝑄𝑅#####⃗ 	= 	𝑄𝐴#####⃗ 	+ 	𝐴𝑂#####⃗ 	+ 	𝑂𝑅#####⃗  

=
1
2
	𝐶𝐴#####⃗ 	+ 	𝐴𝑂#####⃗ 	+

1
2
	𝑂𝐵#####⃗  

=
1
2
	(𝐶𝐵#####⃗ 	+ 	𝐵𝑂#####⃗ 	+ 	𝑂𝐴#####⃗ 	) 	+ 	𝐴𝑂#####⃗ 	+

1
2
	𝑂𝐵#####⃗  

=
1
2
	(−2𝑎	 + (−	𝑏) + 	𝑎) + (−𝑎) 	+

1
2
	𝑏 

=	
−3
2
	𝑎 

23 

𝐴𝑄	 =
1
2
	𝐴𝐶#####⃗  

=
1
2
	(𝐴𝑂#####⃗ 	+ 	𝑂𝐵#####⃗ 	+ 	𝐵𝐶######⃗ 	) 

=
1
2
	(𝐴𝑂#####⃗ 	+ 	𝑂𝐵#####⃗ 	+ 	𝐵𝐶#####⃗ 	) 

=
1
2
	(−𝑎	 + 	𝑏	 + 	2𝑎) =

1
2
	(𝑎	 + 	𝑏) 

24 

𝑅𝑄#####⃗ 	=
3
2
	𝑎 

25 
 نأ ام8

𝑂𝐴#####⃗ 	= 	𝑎	, 𝐵𝐶#####⃗ 	= 	2𝑎 
 نإف

𝐵𝐶#####⃗ 	= 	2	𝑂𝐴#####⃗  
 نذإ

𝐵𝐶#####⃗ 	||	𝑂𝐴#####⃗  



 13 0796300625 خيشلا ماصع       2 :سردلا   7 :ةدحولا 2 :لصفلا 10 :فصلا

 94 :ةحفصلا                اهحُرطو تِاهجتملا عُمج :سردلا ةع8اسلا ةدحولا بلاطلا باتك :,+اعلا تا%ضا"ر

 
 :لحلا

 
`15! + 17! 

 
√225 + 289 

 
√514 

 
22.67 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 14 0796300625 خيشلا ماصع       2 :سردلا   7 :ةدحولا 2 :لصفلا 10 :فصلا

 94 :ةحفصلا                اهحُرطو تِاهجتملا عُمج :سردلا ةع8اسلا ةدحولا بلاطلا باتك :,+اعلا تا%ضا"ر

 
 :لحلا

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

|𝐴𝐶	| 	= 	`40! 	+ 	70! =	√6500 	≈ 	80.62	𝑘𝑚 

𝑡𝑎𝑛𝜃	 =
40
70

 

𝜃	 = 	 𝑡𝑎𝑛"#	(
4
7
	) 	≈ 	29.7° 

xyو ،A هقلاطنا ةطقن نع   80.62 دعُ�يَ براقلا نإ يأ
u روحم عم     °330.3 ەاجتا 𝑥 بجوملا 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 15 0796300625 خيشلا ماصع       2 :سردلا   7 :ةدحولا 2 :لصفلا 10 :فصلا

 95 :ةحفصلا                اهحُرطو تِاهجتملا عُمج :سردلا ةع8اسلا ةدحولا بلاطلا باتك :,+اعلا تا%ضا"ر

 

 
 :لحلا

 
 
 

|𝑣 + 𝑤| 	= 	`450! +	60! 	≈ 	453.98	𝑘𝑚/ℎ 

𝑡𝑎𝑛𝜃	 =
60
450

=
2
15

 

𝜃	 = 	 𝑡𝑎𝑛"# 	f
2
15
g ≈ 7.59% 

 
��عتي يأَّy لا �ع[cّنأ نا hة"وازب ةرئاطلا راسم فرح	°	7.59	م%لا وحن��y، د"�"و 

  450 لصت �Qح اهتع+ ضفختو ،لامشلا ەاجتا wإ حا"]لا اهد%عتف ، 453.98 حبصتل اهتع+
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 16 0796300625 خيشلا ماصع       2 :سردلا   7 :ةدحولا 2 :لصفلا 10 :فصلا

 95 :ةحفصلا                اهحُرطو تِاهجتملا عُمج :سردلا ةع8اسلا ةدحولا بلاطلا باتك :,+اعلا تا%ضا"ر

 :لحلا
|𝑣 + 𝑢| 	= 	`3! +	1.8! =	√12.24 	≈ 	3.50	𝑘𝑚/ℎ 

 
xyو ، 3.5 ةع�� حبس� نأ بجh ،نذإ

u ح بونجلا برغ °31  ەاجتا�Q ني�u قا�سلا xy
u ەدعوم 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 17 0796300625 خيشلا ماصع       2 :سردلا   7 :ةدحولا 2 :لصفلا 10 :فصلا

 95 :ةحفصلا                اهحُرطو تِاهجتملا عُمج :سردلا ةع8اسلا ةدحولا بلاطلا باتك :,+اعلا تا%ضا"ر

 
 
 :لحلا

30 
〈𝑎, 𝑏〉 	= 	 〈– 4, – 2〉 

31 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

32 
〈𝑓, 𝑒〉 	= 	 〈−1,−6〉 

 
 
 
 



 18 0796300625 خيشلا ماصع       2 :سردلا   7 :ةدحولا 2 :لصفلا 10 :فصلا

 95 :ةحفصلا                اهحُرطو تِاهجتملا عُمج :سردلا ةع8اسلا ةدحولا بلاطلا باتك :,+اعلا تا%ضا"ر

 :لحلا
 

𝑚	∠	𝐴𝑂𝑁	 = 	180°	 − 	40° = 	140° 
𝑚	∠	𝐴𝑂𝐵 = 	360°	 − 	(50° + 140°) = 170° 

𝐴𝐵! = 200! + 150! − 2 × 200 × 150 × 𝑐𝑜𝑠170°
= 	121588.47 

𝐴𝐵	 = 	√121588.47 	≈ 	348.7	𝑘𝑚 
𝑠𝑖𝑛	𝜃
150

=
sin 170
348.7

 
𝑠𝑖𝑛	𝜃 = 0.075 

𝜃	 = 	 𝑠𝑖𝑛"#(0.075) 	≈ 	4.3° 
ت 𝐵 نإ يأ

َ
 44.3 وه A نم اههاجتاو ، 348.70 ةفاسم 𝐴 نع دعُ�

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 19 0796300625 خيشلا ماصع       2 :سردلا   7 :ةدحولا 2 :لصفلا 10 :فصلا

 95 :ةحفصلا                اهحُرطو تِاهجتملا عُمج :سردلا ةع8اسلا ةدحولا بلاطلا باتك :,+اعلا تا%ضا"ر

 
 :لحلا

𝑥 + 5	𝑦! − 7 = 0 
 

3 + 3	𝑦! − 15 = 0 
 

3	𝑦! = 12 
𝑦! = 4 
𝑦 = ±2 

 
𝑥 + 5	𝑦! − 7 = 0 

 
𝑥 + 5	 × 4 − 7 = 0 

 
𝑥 + 20 − 7 = 0 

𝑥 = −13 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 20 0796300625 خيشلا ماصع       2 :سردلا   7 :ةدحولا 2 :لصفلا 10 :فصلا

 95 :ةحفصلا                اهحُرطو تِاهجتملا عُمج :سردلا ةع8اسلا ةدحولا بلاطلا باتك :,+اعلا تا%ضا"ر

 
 :لحلا
 :تخ%لا اهعطق �Quلا تافاسملا ع�مجم
 

60 + 40 + 16 = 116 
 
ت ةر"�جلا نأ ضاPQفاcو

َ
 :نإف ، 𝑘𝑚	𝑥ءانيملا نع دعُ�

 
𝑥	 = 	`44! + 40! ≈ 	59.46	𝑘𝑚 

 
 دع�u 8ُْثم يواس� تخ%لا اهعطق �Quلا تافاسملا ع�مجم ،نذإ
 راسملا كلس� مل تخ%لا نلأ ؛اً�"]قت ءانيملا نع ةر"�جلا
 ةر"�جلا wإ ءانيملا نم م%قتسملا

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 21 0796300625 خيشلا ماصع       2 :سردلا   7 :ةدحولا 2 :لصفلا 10 :فصلا

 95 :ةحفصلا                اهحُرطو تِاهجتملا عُمج :سردلا ةع8اسلا ةدحولا بلاطلا باتك :,+اعلا تا%ضا"ر

 
 
 :لحلا

𝐴𝐵#####⃗ 	= 	𝐴𝑂#####⃗ 	+ 	𝑂𝐵#####⃗  
=	−𝑎	 + 	𝑏 
= 	𝑏 − 𝑎 

=〈|b|	cos0°, |b|	sin0°〉	
−〈|a|	cos60°, |a|	sin60°〉 

=〈|b|,0	〉 −〈
1
2
	|a|,

√3
2
	|a|	〉 

= 	〈|b| −
1
2
	|a|	,

−√3
2

	|a|	〉 
|𝑎| نلأ 	= |𝑏| 

=〈
1
2
	|a|	,

−√3
2

|a|	〉 
 

37 
 :قباسلا ل`شلا رظنا

𝑂𝑀######⃗ 	= 	𝑂𝐴#####⃗ 	+ 	𝐴𝑀#######⃗  

= 	𝑂𝐴	 +
2
3
	𝐴𝐶 

 سأرلا ةهج نم 2:1 ة�س¢ب ةطسوتملا عطقلا مسقh ثلثملا زكرم نلأ

=	𝑂𝐴#####⃗ 	+
2
3
	(𝐴𝑂#####⃗ 	+ 	𝑂𝐶#####⃗ 	) 

= 	𝑎	 +
2
3
	(−𝑎	 +

1
2
	𝑏) 

= 	𝑎	 −
2
3
	𝑎	 +

1
3
	𝑏 

=
1
3
	𝑎	 +

1
3
	𝑏	 =

1
3
	(𝑎	 + 	𝑏) 

 



 1 0796300625 خيشلا ماصع       3 :سردلا   7 :ةدحولا 2 :لصفلا 10 :فصلا

 96 :ةحفصلا                         ُّ,+ا(قلا بُ$#لا :سردلا ةع8اسلا ةدحولا بلاطلا باتك :,+اعلا تا%ضا"ر

 
 :لحلا

𝑢	 · 	𝑣	 = 	𝑢!	𝑣! +	𝑢"	𝑣" 
= 	6 ×	−3 + 	9 × 	2 

=	−18 + 	18 
= 	0 

 
𝑣	 · 	𝑢	 = 	 𝑣!	𝑢! +	𝑣"	𝑢" 
=	−3 × 	6 + 	2 × 	9 

=	−18 + 	18 
= 	0 

 
𝑢	 · 	𝑢	 = 	𝑢!	𝑢! +	𝑣"	𝑢" 
= 	6 × 	6 + 	9 × 	9 

= 	36 + 	81 
= 	117 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 2 0796300625 خيشلا ماصع       3 :سردلا   7 :ةدحولا 2 :لصفلا 10 :فصلا

 98 :ةحفصلا                         ُّ,+ا(قلا بُ$#لا :سردلا ةع8اسلا ةدحولا بلاطلا باتك :,+اعلا تا%ضا"ر

 
 :لحلا

|𝑢| = 2−1" + 1" = √2 
|𝑣| = 22" + 7" = √53 

 
𝑢	 · 	𝑣	 = 	𝑢!	𝑣! +	𝑢"	𝑣" 
=	−1 × 	2 + 	1 × 	7 

=	−2 + 	7 
= 	5 

cos 𝜃 =
𝑢	 · 	𝑣
|𝑢|	|𝑣|

 

cos 𝜃 =
5

√2 × √53
=

5
√106

 

 

𝜃 = cos#! 9
5

√106
: = 61$ 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 3 0796300625 خيشلا ماصع       3 :سردلا   7 :ةدحولا 2 :لصفلا 10 :فصلا

 99 :ةحفصلا                         ُّ,+ا(قلا بُ$#لا :سردلا ةع8اسلا ةدحولا بلاطلا باتك :,+اعلا تا%ضا"ر

 
 :لحلا

𝑢	 · 	𝑣	 = 	𝑢!	𝑣! +	𝑢"	𝑣" 
= 	1 × 	3 + 	0 ×	−5 

= 	3 + 	0 
= 	3 

 
 3  يواسX امن^و ،ارفص يواسX لا UVا%قلا امهــNOP جتان نلأ ؛نيدماعتم CDغ
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 4 0796300625 خيشلا ماصع       3 :سردلا   7 :ةدحولا 2 :لصفلا 10 :فصلا

 100 :ةحفصلا                       ُّ,+ا(قلا بُ$#لا :سردلا ةع8اسلا ةدحولا بلاطلا باتك :,+اعلا تا%ضا"ر

 
 :لحلا

𝑊 = |𝐹	||𝑑	| cos 𝜃 
13 = 50 × 30 cos 𝜃 

cos 𝜃 =
13
1500

 

 

𝜃 = cos#! 9
13
1500

: = 89.5$ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 5 0796300625 خيشلا ماصع       3 :سردلا   7 :ةدحولا 2 :لصفلا 10 :فصلا

 100 :ةحفصلا                       ُّ,+ا(قلا بُ$#لا :سردلا ةع8اسلا ةدحولا بلاطلا باتك :,+اعلا تا%ضا"ر

 
 :لحلا

𝑎	 · 	𝑏	 = 	 𝑎!	𝑏! +	𝑎"	𝑏" 
= 	6 × 	4 + 	8 ×	−3 

= 	24 +	−24 
= 	0 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 6 0796300625 خيشلا ماصع       3 :سردلا   7 :ةدحولا 2 :لصفلا 10 :فصلا

 100 :ةحفصلا                       ُّ,+ا(قلا بُ$#لا :سردلا ةع8اسلا ةدحولا بلاطلا باتك :,+اعلا تا%ضا"ر

 
 :لحلا

𝑢	 · 	𝑣	 = 	𝑢!	𝑣! +	𝑢"	𝑣" 
=	−3 ×	−9 + 	11 × 	4 

= 	27 + 	44 
= 	71 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 7 0796300625 خيشلا ماصع       3 :سردلا   7 :ةدحولا 2 :لصفلا 10 :فصلا

 100 :ةحفصلا                       ُّ,+ا(قلا بُ$#لا :سردلا ةع8اسلا ةدحولا بلاطلا باتك :,+اعلا تا%ضا"ر

 
 :لحلا

𝑐	 · 	𝑣	 = 	 𝑐!	𝑣! +	𝑐"	𝑣" 
=	−12 × 	22 + 	43 × 	14 

=	−264 + 	602 
= 	338 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 8 0796300625 خيشلا ماصع       3 :سردلا   7 :ةدحولا 2 :لصفلا 10 :فصلا

 100 :ةحفصلا                       ُّ,+ا(قلا بُ$#لا :سردلا ةع8اسلا ةدحولا بلاطلا باتك :,+اعلا تا%ضا"ر

 
 :لحلا

𝑑	 · 	𝑒	 = 	𝑑!	𝑒! +	𝑑"	𝑒" 
= 	21 ×	−21 + 	32 × 	25 

=	−441 + 	800 
= 	359 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 9 0796300625 خيشلا ماصع       3 :سردلا   7 :ةدحولا 2 :لصفلا 10 :فصلا

 100 :ةحفصلا                       ُّ,+ا(قلا بُ$#لا :سردلا ةع8اسلا ةدحولا بلاطلا باتك :,+اعلا تا%ضا"ر

 
 :لحلا

cos 𝜃 =
𝑎	 · 	𝑏
|𝑎|	|𝑏|

 

 

cos 42 =
𝑎	 · 	𝑏
9 × 	6

 

 
𝑎	 · 	𝑏 = 54 × cos 42 = 40.13 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 10 0796300625 خيشلا ماصع       3 :سردلا   7 :ةدحولا 2 :لصفلا 10 :فصلا

 100 :ةحفصلا                       ُّ,+ا(قلا بُ$#لا :سردلا ةع8اسلا ةدحولا بلاطلا باتك :,+اعلا تا%ضا"ر

 
 :لحلا

cos 𝜃 =
𝑎	 · 	𝑏
|𝑎|	|𝑏|

 

 

cos 120 =
𝑎	 · 	𝑏
34 × 	76

 

 
𝑎	 · 	𝑏 = 2584 × cos 120 = −1292 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 11 0796300625 خيشلا ماصع       3 :سردلا   7 :ةدحولا 2 :لصفلا 10 :فصلا

 100 :ةحفصلا                       ُّ,+ا(قلا بُ$#لا :سردلا ةع8اسلا ةدحولا بلاطلا باتك :,+اعلا تا%ضا"ر

 
 :لحلا

|𝑏| = 24" + −10" = √116 
|𝑎| = 27" + 10" = √149 

 
𝑎	 · 	𝑏	 = 	 𝑎!	𝑏! +	𝑎"	𝑏" 
= 	4 × 	7 + 	10 × 	10 
= 	28 +	−100 

=	−72 
 

cos 𝜃 =
𝑎	 · 	𝑏
|𝑎|	|𝑏|

 

cos 𝜃 =
−72

√149 × √116
=

−72
√17284

 

 

𝜃 = cos#! 9
−72

√17284
: = 123.2$ 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 12 0796300625 خيشلا ماصع       3 :سردلا   7 :ةدحولا 2 :لصفلا 10 :فصلا

 100 :ةحفصلا                       ُّ,+ا(قلا بُ$#لا :سردلا ةع8اسلا ةدحولا بلاطلا باتك :,+اعلا تا%ضا"ر

 
 :لحلا

|𝑐| = 22" + 4" = √20 
|𝑑| = 2−24" + 12" = √720 

 
𝑐	 · 	𝑑	 = 	 𝑐!	𝑑! +	𝑐"	𝑑" 
= 	2 ×	−24 + 	4 × 	12 

=	−48 + 	48 
= 	0 

 

cos 𝜃 =
𝑐	 · 	𝑑
|𝑐|	|𝑑|

 

cos 𝜃 =
0

√20 × √720
= 0 

 
𝜃 = cos#!(0) = 90$ 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 13 0796300625 خيشلا ماصع       3 :سردلا   7 :ةدحولا 2 :لصفلا 10 :فصلا

 100 :ةحفصلا                       ُّ,+ا(قلا بُ$#لا :سردلا ةع8اسلا ةدحولا بلاطلا باتك :,+اعلا تا%ضا"ر

 
 :لحلا

|𝑎| = 24" + 16" = √272 
|𝑘| = 28" + (−2)" = √68 

 
𝑎	 · 	𝑘	 = 	 𝑎!	𝑘! +	𝑎"	𝑘" 
= 	4 × 	8 + 	16 ×	−2 

= 	32 +	−32 
= 	0 

 

cos 𝜃 =
𝑎	 · 	𝑘
|𝑎|	|𝑘|

 

cos 𝜃 =
0

√272 × √68
= 0 

 
𝜃 = cos#!(0) = 90$ 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 14 0796300625 خيشلا ماصع       3 :سردلا   7 :ةدحولا 2 :لصفلا 10 :فصلا

 100 :ةحفصلا                       ُّ,+ا(قلا بُ$#لا :سردلا ةع8اسلا ةدحولا بلاطلا باتك :,+اعلا تا%ضا"ر

 
 :لحلا

𝑎	 · 	𝑒	 = 	 𝑎!	𝑒! +	𝑎"	𝑒" 
= 	11 × 	3 +	−8 × 	4 

= 	33 +	−32 
= 	1 

 
 3  يواسX امن^و ،ارفص يواسX لا UVا%قلا امهــNOP جتان نلأ ؛نيدماعتم CDغ
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 15 0796300625 خيشلا ماصع       3 :سردلا   7 :ةدحولا 2 :لصفلا 10 :فصلا

 100 :ةحفصلا                       ُّ,+ا(قلا بُ$#لا :سردلا ةع8اسلا ةدحولا بلاطلا باتك :,+اعلا تا%ضا"ر

 
 :لحلا

0 = 𝑠	 · 	𝑟	 = 	 𝑠!	𝑟! +	𝑠"	𝑟" 
0 = 	𝑏 × 	3 + (𝑏 + 2) ×	−4 

3𝑏 − 4𝑏 − 8 = 0 
−𝑏 − 8 = 0 
𝑏 = −8 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 16 0796300625 خيشلا ماصع       3 :سردلا   7 :ةدحولا 2 :لصفلا 10 :فصلا

 101 :ةحفصلا                       ُّ,+ا(قلا بُ$#لا :سردلا ةع8اسلا ةدحولا بلاطلا باتك :,+اعلا تا%ضا"ر

 :لحلا
𝑑 = 12	𝑘𝑚 = 12000	𝑚 
𝑊 = |𝐹	||𝑑	| cos 𝜃 

 
46 = 34 × 12000 cos 𝜃 

 

cos 𝜃 =
46

408000
 

𝜃 = cos#! 9
46

408000
: = 89.99$ 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 17 0796300625 خيشلا ماصع       3 :سردلا   7 :ةدحولا 2 :لصفلا 10 :فصلا

 101 :ةحفصلا                       ُّ,+ا(قلا بُ$#لا :سردلا ةع8اسلا ةدحولا بلاطلا باتك :,+اعلا تا%ضا"ر

 :لحلا
𝑎	. 𝑏 = |𝑎| × |𝑏| cos 𝜃 
= 2 × 4 × cos 120 

= 8 ×
−1
2
= −4 

 
𝑏	. 𝑐 = |𝑏| × |𝑐| cos 𝜃 
= 4 × 5 × cos 60 

= 20 ×
1
2
= 10 

 
𝑎	. 𝑐 = |𝑎| × |𝑐| cos 𝜃 
= 2 × 5 × cos 180 
= 10 × −1 = −10 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 18 0796300625 خيشلا ماصع       3 :سردلا   7 :ةدحولا 2 :لصفلا 10 :فصلا

 101 :ةحفصلا                       ُّ,+ا(قلا بُ$#لا :سردلا ةع8اسلا ةدحولا بلاطلا باتك :,+اعلا تا%ضا"ر

 

 :لحلا
𝑊 = |𝐹	||𝑑	| cos 𝜃 

 
𝑊 = 70 × 18 × cos 54 

𝑊 = 740.6	𝐽 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 19 0796300625 خيشلا ماصع       3 :سردلا   7 :ةدحولا 2 :لصفلا 10 :فصلا

 101 :ةحفصلا                       ُّ,+ا(قلا بُ$#لا :سردلا ةع8اسلا ةدحولا بلاطلا باتك :,+اعلا تا%ضا"ر

 :لحلا
𝑎 = 〈𝑎!, 𝑎"〉	, 𝑏 = 〈𝑏!, 𝑏"〉	, 𝑐 = 〈𝑐!, 𝑐"〉 

 
𝑎	. 𝑏 = 𝑎! × 𝑏! + 𝑎" × 𝑏" 
= 𝑏! × 𝑎! + 𝑏" × 𝑎" 

= 𝑏	. 𝑎 
 

𝑎	. (𝑏 + 𝑐) = 𝑎! × (𝑏! + 𝑐!) + 𝑎" × (𝑏" + 𝑐") 
= (𝑎! × 𝑏!) + (𝑎! × 𝑐!) + (𝑎" × 𝑏") + (𝑎" × 𝑐") 
= (𝑎! × 𝑏!) + (𝑎" × 𝑏") + (𝑎! × 𝑐!) + (𝑎" × 𝑐") 

= 𝑎	. 𝑏 + 𝑎	. 𝑐 
 

0	. 𝑎 = 0 × 𝑎! + 0 × 𝑎" 
= 0 + 0 
= 0 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 20 0796300625 خيشلا ماصع       3 :سردلا   7 :ةدحولا 2 :لصفلا 10 :فصلا

 101 :ةحفصلا                       ُّ,+ا(قلا بُ$#لا :سردلا ةع8اسلا ةدحولا بلاطلا باتك :,+اعلا تا%ضا"ر

 
 :لحلا
	𝑝  نأ ضاCbفا8 = 〈	𝑎, 𝑏〉 ،نإف: 

𝑝. 𝑞	 = 	30 
 نإ يأ

6𝑎	 + 2𝑏	 = 	30 
 
klاهنلا ددع ةلداعملا ەذهلو

V فا اذإف ؛لولحلا نمCbنأ انض 
𝑎	 = 	2 

 نإف
𝑏	 = 	9 

 نإف ،ذٍئدنعو
𝑝 = 〈2,9〉 

 
أ م%ق دوجو ضاCbفاPو

v
 .هجتملل ةنكمم م%ق جت}تف ،𝑏 ل ةرظانم م%ق دجوت هنإف ،𝑎 ل ىرخ

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 21 0796300625 خيشلا ماصع       3 :سردلا   7 :ةدحولا 2 :لصفلا 10 :فصلا

 101 :ةحفصلا                       ُّ,+ا(قلا بُ$#لا :سردلا ةع8اسلا ةدحولا بلاطلا باتك :,+اعلا تا%ضا"ر

 
 :لحلا
 نأ ضاCbفا8

𝑏 = 〈𝑐, 𝑑〉 
 هجتملا دماع�

𝑎 = 〈−8,−2〉 
 :نإف

−8𝑐 − 2𝑑 = 0 
 نإ يأ

𝑑 = −4𝑐 
�O تاهجتملا عيمج ،نذإ

V ةروص 
〈𝑐, −4𝑐〉 

 هجتملا دماعت
𝑎 = 〈−8,−2〉 

 :اهتلثمأ نمو
〈3, −12〉 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 22 0796300625 خيشلا ماصع       3 :سردلا   7 :ةدحولا 2 :لصفلا 10 :فصلا

 101 :ةحفصلا                       ُّ,+ا(قلا بُ$#لا :سردلا ةع8اسلا ةدحولا بلاطلا باتك :,+اعلا تا%ضا"ر

 
 :لحلا
 نا� اذإ

𝐴(6, −2), 𝐵(1,5), 𝐶(−4,−2) 
 :نإف

𝐴𝐵SSSSS⃗ = 〈−5,7〉 ⇒ V𝐴𝐵SSSSS⃗ V = √25 + 49 = √74 
 

𝐴𝐶SSSSS⃗ = 〈−10,0〉 ⇒ V𝐴𝐶SSSSS⃗ V = √100 + 0 = √100 = 10 
 

𝐵𝐶SSSSS⃗ = 〈−5,−7〉 ⇒ V𝐵𝐶SSSSS⃗ V = √25 + 49 = √74 
 �DOعلضلا قباطتم 𝐴𝐵𝐶	ثلثملا ،نذإ

 

𝑚	∠𝐴	 = cos#! X
𝐴𝐵SSSSS⃗ 	.		𝐴𝐶SSSSS⃗

V𝐴𝐵SSSSS⃗ V × V𝐴𝐶SSSSS⃗ V
Y = cos#! 9

50
√74 × 10

: = 54.5$ 

 

𝑚	∠𝐶	 = cos#! X
𝐶𝐴SSSSS⃗ 	.		𝐶𝐵SSSSS⃗

V𝐶𝐴SSSSS⃗ V × V𝐶𝐵SSSSS⃗ V
Y = cos#! 9

50
10 × √74

: = 54.5$ 

 
𝑚	∠𝐵	 = 180 − (54.5 + 54.5) = 71$ 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 23 0796300625 خيشلا ماصع       3 :سردلا   7 :ةدحولا 2 :لصفلا 10 :فصلا

 101 :ةحفصلا                       ُّ,+ا(قلا بُ$#لا :سردلا ةع8اسلا ةدحولا بلاطلا باتك :,+اعلا تا%ضا"ر

 
 :لحلا
  𝑎 ∥ 𝑏 نأ يأ $180 وأ $0 امهن�ب ة"وازلا سا%ق نا� اذإ  

𝑎	 · 	𝑏
|𝑎|	|𝑏|

= ±1 

 
𝑎	 · 	𝑏
|𝑎|	|𝑏|

=
−2 − 3𝑟

√13 × √1 + 𝑟"
 

 
⇒ 

X
−2 − 3𝑟

√13 × √1 + 𝑟"
Y
"

= 1 

 
4 + 12𝑟	 + 	9𝑟"

13 + 13𝑟"
= 1 

 
4 + 12𝑟	 + 	9𝑟" = 13 + 13𝑟" 

4𝑟" 	− 	12𝑟	 + 	9	 = 	0 
(2𝑟 − 3)" = 0 

𝑟 =
3
2
 

 



 1 0796300625 خيشلا ماصع ةِدحولا ةِ+اهن رُا$تخا :سردلا   7 :ةدحولا 2 :لصفلا 10 :فصلا

 102 :ةحفصلا         ةِدحولا ةِ+اهن رُا$تخا :سردلا ةع8اسلا ةدحولا بلاطلا باتك :,+اعلا تا%ضا"ر
أ
B

QR ةِح%حصلا ة8ِاجلإا Mزمر لَوح ةًرئاد عُض
S ام TأVW

S: 
 

 
 :لحلا
 d  :باوجلا

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 2 0796300625 خيشلا ماصع ةِدحولا ةِ+اهن رُا$تخا :سردلا   7 :ةدحولا 2 :لصفلا 10 :فصلا

 102 :ةحفصلا         ةِدحولا ةِ+اهن رُا$تخا :سردلا ةع8اسلا ةدحولا بلاطلا باتك :,+اعلا تا%ضا"ر
أ
B

QR ةِح%حصلا ة8ِاجلإا Mزمر لَوح ةًرئاد عُض
S ام TأVW

S: 
 

 
 :لحلا
 a  :باوجلا

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 3 0796300625 خيشلا ماصع ةِدحولا ةِ+اهن رُا$تخا :سردلا   7 :ةدحولا 2 :لصفلا 10 :فصلا

 102 :ةحفصلا         ةِدحولا ةِ+اهن رُا$تخا :سردلا ةع8اسلا ةدحولا بلاطلا باتك :,+اعلا تا%ضا"ر
أ
B

QR ةِح%حصلا ة8ِاجلإا Mزمر لَوح ةًرئاد عُض
S ام TأVW

S: 
 

 
 :لحلا
 d  :باوجلا

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 4 0796300625 خيشلا ماصع ةِدحولا ةِ+اهن رُا$تخا :سردلا   7 :ةدحولا 2 :لصفلا 10 :فصلا

 102 :ةحفصلا         ةِدحولا ةِ+اهن رُا$تخا :سردلا ةع8اسلا ةدحولا بلاطلا باتك :,+اعلا تا%ضا"ر
أ
B

QR ةِح%حصلا ة8ِاجلإا Mزمر لَوح ةًرئاد عُض
S ام TأVW

S: 
 

 
 :لحلا
 c  :باوجلا

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 5 0796300625 خيشلا ماصع ةِدحولا ةِ+اهن رُا$تخا :سردلا   7 :ةدحولا 2 :لصفلا 10 :فصلا

 102 :ةحفصلا         ةِدحولا ةِ+اهن رُا$تخا :سردلا ةع8اسلا ةدحولا بلاطلا باتك :,+اعلا تا%ضا"ر
أ
B

QR ةِح%حصلا ة8ِاجلإا Mزمر لَوح ةًرئاد عُض
S ام TأVW

S: 
 

 
 :لحلا
 b  :باوجلا

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 6 0796300625 خيشلا ماصع ةِدحولا ةِ+اهن رُا$تخا :سردلا   7 :ةدحولا 2 :لصفلا 10 :فصلا

 102 :ةحفصلا         ةِدحولا ةِ+اهن رُا$تخا :سردلا ةع8اسلا ةدحولا بلاطلا باتك :,+اعلا تا%ضا"ر
أ
B

QR ةِح%حصلا ة8ِاجلإا Mزمر لَوح ةًرئاد عُض
S ام TأVW

S: 
 

 
 :لحلا
 d  :باوجلا

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 7 0796300625 خيشلا ماصع ةِدحولا ةِ+اهن رُا$تخا :سردلا   7 :ةدحولا 2 :لصفلا 10 :فصلا

 102 :ةحفصلا         ةِدحولا ةِ+اهن رُا$تخا :سردلا ةع8اسلا ةدحولا بلاطلا باتك :,+اعلا تا%ضا"ر
أ
B

QR ةِح%حصلا ة8ِاجلإا Mزمر لَوح ةًرئاد عُض
S ام TأVW

S: 
 

 
 :لحلا
 b  :باوجلا

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 8 0796300625 خيشلا ماصع ةِدحولا ةِ+اهن رُا$تخا :سردلا   7 :ةدحولا 2 :لصفلا 10 :فصلا

 102 :ةحفصلا         ةِدحولا ةِ+اهن رُا$تخا :سردلا ةع8اسلا ةدحولا بلاطلا باتك :,+اعلا تا%ضا"ر
أ
B

QR ةِح%حصلا ة8ِاجلإا Mزمر لَوح ةًرئاد عُض
S ام TأVW

S: 
 

 
 :لحلا
 c  :باوجلا

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 9 0796300625 خيشلا ماصع ةِدحولا ةِ+اهن رُا$تخا :سردلا   7 :ةدحولا 2 :لصفلا 10 :فصلا

 102 :ةحفصلا         ةِدحولا ةِ+اهن رُا$تخا :سردلا ةع8اسلا ةدحولا بلاطلا باتك :,+اعلا تا%ضا"ر

 
 :لحلا

 9) 
𝐶	(8, 3) 

 
10) 

𝐶	(
16
3
	,
−1
3
	) 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 10 0796300625 خيشلا ماصع ةِدحولا ةِ+اهن رُا$تخا :سردلا   7 :ةدحولا 2 :لصفلا 10 :فصلا

 102 :ةحفصلا         ةِدحولا ةِ+اهن رُا$تخا :سردلا ةع8اسلا ةدحولا بلاطلا باتك :,+اعلا تا%ضا"ر

 
 :لحلا

11) 
 ةح%حص

 
12) 

 ناسlاعتم ناهاجتا امهل وأ ،هسفن ەاجتلاا امهل نا"زاوتملا ناهجتملاف ؛ةح%حص \]غ
 

13) 
 ةح%حص

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 11 0796300625 خيشلا ماصع ةِدحولا ةِ+اهن رُا$تخا :سردلا   7 :ةدحولا 2 :لصفلا 10 :فصلا

 102 :ةحفصلا         ةِدحولا ةِ+اهن رُا$تخا :سردلا ةع8اسلا ةدحولا بلاطلا باتك :,+اعلا تا%ضا"ر

 
 :لحلا

14)                            15)                           16) 

 
17) 

𝑘	 = 	4 
 



 12 0796300625 خيشلا ماصع ةِدحولا ةِ+اهن رُا$تخا :سردلا   7 :ةدحولا 2 :لصفلا 10 :فصلا

 102 :ةحفصلا         ةِدحولا ةِ+اهن رُا$تخا :سردلا ةع8اسلا ةدحولا بلاطلا باتك :,+اعلا تا%ضا"ر

 
 :لحلا

18) 
〈6, −3〉 

19) 
20 

20) 
−4 

21) 
0° 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 13 0796300625 خيشلا ماصع ةِدحولا ةِ+اهن رُا$تخا :سردلا   7 :ةدحولا 2 :لصفلا 10 :فصلا

 102 :ةحفصلا         ةِدحولا ةِ+اهن رُا$تخا :سردلا ةع8اسلا ةدحولا بلاطلا باتك :,+اعلا تا%ضا"ر

 
 :لحلا

 
 
 
 
 
 

661.9𝐽 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 14 0796300625 خيشلا ماصع ةِدحولا ةِ+اهن رُا$تخا :سردلا   7 :ةدحولا 2 :لصفلا 10 :فصلا

 102 :ةحفصلا         ةِدحولا ةِ+اهن رُا$تخا :سردلا ةع8اسلا ةدحولا بلاطلا باتك :,+اعلا تا%ضا"ر

 
 :لحلا
Tُهجتملا لِّثم 𝑢  +هجتملا لِّثمُ"و ،ماسح ةع 𝑣  +لا ةعqهجتملا لِّثمُ"و ،ةر 𝑟  لا ةلصحمsتعt\R اذهلو، 
 :نإف

 
 

(|𝑟|)! =	5! +	20! − 	2 × 5 × 20𝑐𝑜𝑠142° 
= 	582.6 

|𝑟| 	= 	√582.6 	≈ 	24.1	𝑚/𝑠 
 اً|"}قت m/s	yS 24.1 ةرqلا ةع+ ةلصحم نإ يأ

 
 
 
 
 
 
 



 15 0796300625 خيشلا ماصع ةِدحولا ةِ+اهن رُا$تخا :سردلا   7 :ةدحولا 2 :لصفلا 10 :فصلا

 102 :ةحفصلا         ةِدحولا ةِ+اهن رُا$تخا :سردلا ةع8اسلا ةدحولا بلاطلا باتك :,+اعلا تا%ضا"ر

 
 :لحلا
�Wفلأا روحملا عم ةرئاطلا ةع+ هجتم اهعنصWS T~لا ة"وازلا سا%ق

S وه ةعاسلا براقع ةكرح سكع  
360° −	10° 			=  :yS ةرئاطلل ةهجتملا ةعsلل ة%ثادحلإا ةروصلا نإف ،اذل ؛ 		350°	

 
〈200𝑐𝑜𝑠	350°	, 200𝑠𝑖𝑛	350°	〉 	= 	 〈196.96, −34.73〉 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 16 0796300625 خيشلا ماصع ةِدحولا ةِ+اهن رُا$تخا :سردلا   7 :ةدحولا 2 :لصفلا 10 :فصلا

 102 :ةحفصلا         ةِدحولا ةِ+اهن رُا$تخا :سردلا ةع8اسلا ةدحولا بلاطلا باتك :,+اعلا تا%ضا"ر

 
 :لحلا
.	𝑎 نلأ ؛نادماعتي ،معن 𝑏	 = 	0 
 

 
 :لحلا

135° 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 17 0796300625 خيشلا ماصع ةِدحولا ةِ+اهن رُا$تخا :سردلا   7 :ةدحولا 2 :لصفلا 10 :فصلا

 102 :ةحفصلا         ةِدحولا ةِ+اهن رُا$تخا :سردلا ةع8اسلا ةدحولا بلاطلا باتك :,+اعلا تا%ضا"ر

 
 :لحلا

 27) 
𝐴𝐵KKKKK⃗ 	= 	𝐴𝑂KKKKK⃗ 	+ 	𝑂𝐵KKKKK⃗ 	= 	−𝑎	 + 	𝑏 

28) 

𝑂𝑀KKKKKK⃗ 	= 	𝑂𝐴KKKKK⃗ 	+ 	𝐴𝑀KKKKKK⃗ 	= 	𝑂𝐴KKKKKK⃗ 	+
1
2
	𝐴𝐵KKKKK⃗  

= 	𝑎	 +
1
2
	(−𝑎	 + 	𝑏) 

= 	𝑎	 −
1
2
	𝑎	 +

1
2
	𝑏 

=
1
2
	𝑎	 +

1
2
	𝑏	 =

1
2
	(𝑎	 + 	𝑏) 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 18 0796300625 خيشلا ماصع ةِدحولا ةِ+اهن رُا$تخا :سردلا   7 :ةدحولا 2 :لصفلا 10 :فصلا

 102 :ةحفصلا         ةِدحولا ةِ+اهن رُا$تخا :سردلا ةع8اسلا ةدحولا بلاطلا باتك :,+اعلا تا%ضا"ر

 
 :لحلا

 29) 
𝐴𝐵KKKKK⃗ 	= 	𝐴𝑂KKKKK⃗ 	+ 	𝑂𝐵KKKKK⃗ 	= 	−𝑎	 + 	𝑏 

30) 
𝐶𝐾KKKKK⃗ 	= 	𝐶𝐵KKKKK⃗ 	+ 	𝐵𝐾KKKKKK⃗ 	= 	𝐶𝐵KKKKK⃗ 	+ 	2	𝐴𝐵KKKKKK⃗  

 
 
𝐶𝐵KKKKK⃗ نqل 	= 	𝑂𝐴KKKKK⃗  ناتق8اطتم ه%ف t\Rتل8اقتم t\Rت"واز ل�ف ؛علاضأ يزاوتم ABCO نلأ ؛ 

 

 
 نذإ

𝐶𝐾KKKKK⃗ 	= 	𝑂𝐴KKKKK⃗ 	+ 	2	𝐴𝐵KKKKK⃗ 	= 	𝑎	 + 	2(𝑏 − 𝑎) 	= 	2𝑏 − 𝑎 



 1 0796300625 خيشلا ماصع       1 :سردلا   8 :ةدحولا 2 :لصفلا 10 :فصلا

 108 :ةحفصلا                     .راش+نلاا لُا#شأ :سردلا ةنماثلا ةدحولا بلاطلا باتك :,+اعلا تا%ضا"ر

 :لحلا
 يوق طابترا ، بلاس طابترا ، طابترا دجوی معن
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 2 0796300625 خيشلا ماصع       1 :سردلا   8 :ةدحولا 2 :لصفلا 10 :فصلا

 108 :ةحفصلا                     .راش+نلاا لُا#شأ :سردلا ةنماثلا ةدحولا بلاطلا باتك :,+اعلا تا%ضا"ر

 :لحلا
  طابترا دجوی لا
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 3 0796300625 خيشلا ماصع       1 :سردلا   8 :ةدحولا 2 :لصفلا 10 :فصلا

 108 :ةحفصلا                     .راش+نلاا لُا#شأ :سردلا ةنماثلا ةدحولا بلاطلا باتك :,+اعلا تا%ضا"ر

 :لحلا
 يوق طابترا ، بجوم طابترا ، طابترا دجوی معن
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 4 0796300625 خيشلا ماصع       1 :سردلا   8 :ةدحولا 2 :لصفلا 10 :فصلا

 110 :ةحفصلا                     .راش+نلاا لُا#شأ :سردلا ةنماثلا ةدحولا بلاطلا باتك :,+اعلا تا%ضا"ر

 
 :لحلا

 ابیرقت 38 ءاذحلا سایق
 
 
 
 
 
 

 



 5 0796300625 خيشلا ماصع       1 :سردلا   8 :ةدحولا 2 :لصفلا 10 :فصلا

 111 :ةحفصلا                     .راش+نلاا لُا#شأ :سردلا ةنماثلا ةدحولا بلاطلا باتك :,+اعلا تا%ضا"ر

 
 :لحلا

 
 𝑐𝑚	124 وه تاونس 8 ەرمع يذلا صخشلا لوط
 ا678قت
  

 صخش لوط ريدقتل راشDنلاا لAش لامعتسا نكم; لا
 مRق لاجم جراخ عق; رمعلا اذه نلأ ؛ةنس 30 ەرمع
 هRف ةلثمملا رمعلا

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 6 0796300625 خيشلا ماصع       1 :سردلا   8 :ةدحولا 2 :لصفلا 10 :فصلا

 112 :ةحفصلا                     .راش+نلاا لُا#شأ :سردلا ةنماثلا ةدحولا بلاطلا باتك :,+اعلا تا%ضا"ر

 
 :لحلا

 بجوم يوق طاGترا دجوي
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 7 0796300625 خيشلا ماصع       1 :سردلا   8 :ةدحولا 2 :لصفلا 10 :فصلا

 112 :ةحفصلا                     .راش+نلاا لُا#شأ :سردلا ةنماثلا ةدحولا بلاطلا باتك :,+اعلا تا%ضا"ر

 
 :لحلا

 طاGترا دجوي لا
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 8 0796300625 خيشلا ماصع       1 :سردلا   8 :ةدحولا 2 :لصفلا 10 :فصلا

 112 :ةحفصلا                     .راش+نلاا لُا#شأ :سردلا ةنماثلا ةدحولا بلاطلا باتك :,+اعلا تا%ضا"ر

 
 :لحلا

LM
N شPنلاا لRيذلا راش Uرهظ LM

N 1 لاؤسلا، Uترا دجوي لا هنإ لوقلا نكمGب حضاو طاfgM +ةرا%سلا ةع 
 ةدعاGتم وأ ةرثانتم راشRنلاا لPش طاقن نلأ ؛وجلا ةرارح ةجردو
 
LM
N شPنلاا لRيذلا راش Uرهظ LM

N 2 لاؤسلا، Uهنإ لوقلا نكم p؛هتارخدم ةم%ق تداز صخشلا رمع داز امل 
 بجوم هل%م م%قتسم لوح عَّمجتت راشRنلاا لPش طاقن نلأ
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 9 0796300625 خيشلا ماصع       1 :سردلا   8 :ةدحولا 2 :لصفلا 10 :فصلا

 112 :ةحفصلا                     .راش+نلاا لُا#شأ :سردلا ةنماثلا ةدحولا بلاطلا باتك :,+اعلا تا%ضا"ر

 :لحلا
 
 اهلوطو ةGعلالا رمع fgMب بجوم يوق طاGترا دجوي
 
 
 
 
 
 
 
 اهمسج ةلتكو ةGعلالا لوط fgMب بجوم ف%عض طاGترا دجوي
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 اهمسج ةلتكو ةGعلالا رمع fgMب بجوم يوق طاGترا دجوي
 
 
 



 10 0796300625 خيشلا ماصع       1 :سردلا   8 :ةدحولا 2 :لصفلا 10 :فصلا

 112 :ةحفصلا                     .راش+نلاا لُا#شأ :سردلا ةنماثلا ةدحولا بلاطلا باتك :,+اعلا تا%ضا"ر

 
 :لحلا
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

9)   20 cm/s 
 
10) 35 cm 

 
 
 
 
 
 
 



 11 0796300625 خيشلا ماصع       1 :سردلا   8 :ةدحولا 2 :لصفلا 10 :فصلا

 113 :ةحفصلا                     ZراشDنلاا لُاAشأ :سردلا ةنماثلا ةدحولا بلاطلا باتك :,+اعلا تا%ضا"ر

 
 :لحلا

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 12 0796300625 خيشلا ماصع       1 :سردلا   8 :ةدحولا 2 :لصفلا 10 :فصلا

 113 :ةحفصلا                     .راش+نلاا لُا#شأ :سردلا ةنماثلا ةدحولا بلاطلا باتك :,+اعلا تا%ضا"ر

 :لحلا
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

(140,140), (200,180) 
 

𝑚 =
180 − 140
200 − 140

=
40
60

=
2
3

 

 

𝑦 − 180 =
2
3
(𝑥 − 200) 

 
 
 
 



 13 0796300625 خيشلا ماصع       1 :سردلا   8 :ةدحولا 2 :لصفلا 10 :فصلا

 113 :ةحفصلا                     .راش+نلاا لُا#شأ :سردلا ةنماثلا ةدحولا بلاطلا باتك :,+اعلا تا%ضا"ر

 
 
 
 :لحلا

 17) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

18) 
 

ابیرقت 	15	ℎ𝑜𝑢𝑟𝑠 
 
 
 



 14 0796300625 خيشلا ماصع       1 :سردلا   8 :ةدحولا 2 :لصفلا 10 :فصلا

 114 :ةحفصلا                     .راش+نلاا لُا#شأ :سردلا ةنماثلا ةدحولا بلاطلا باتك :,+اعلا تا%ضا"ر

 
 :لحلا

19)                                            20) 

 :�N ةق�اطم لضفلأا م%قتسملا ةلداعم
𝑦	 = 	0.24	𝑥	 + 	2.2 

21) 
اGً"�قت 	3.4	𝑘𝑚	 

22) 
اG"�قت 	7.5	𝑚𝑖𝑛	 

23) 
 لPش اهرهظ��N Uلا م%قلا لاجم جراخ عقت ةق%قد 60 ةعاس ةَّدم نلأ ؛ةعوطقملا ةفاسملا ريدقت نكمU لا
  راشRنلاا

 



 15 0796300625 خيشلا ماصع       1 :سردلا   8 :ةدحولا 2 :لصفلا 10 :فصلا

 114 :ةحفصلا                     .راش+نلاا لُا#شأ :سردلا ةنماثلا ةدحولا بلاطلا باتك :,+اعلا تا%ضا"ر

 
 :لحلا

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
ت ��Nلا ةطقنلا ودGت ،راشRنلاا لPش �ع ءًانبف ؛�Mم

ُ
LM اهتاجرد لِّثم

N تخلااGو ،طاقنلا ة%ق� نع ةد%ع� ن"را�N 
LM اهتملاع تنا��N pلا ةد%حولا

N تخاGتخا ةملاع نم لقأ ا%فارغجلا راGذإ ؛تا%ضا"�لا را Uُةملاع نأ ظحَلا 
LM اهتملاع نلأو تاGلاطلا ة%قGل تا%ضا"�لا راGتخا ةملاع نم ���أ تناp ا%فارغجلا راGتخا

N تا%ضا"�لا �N 
LM اهتملاعو ،ا%لعلا

N ا%فارغجلا �N ا%ندلا 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 16 0796300625 خيشلا ماصع       1 :سردلا   8 :ةدحولا 2 :لصفلا 10 :فصلا

 114 :ةحفصلا                     .راش+نلاا لُا#شأ :سردلا ةنماثلا ةدحولا بلاطلا باتك :,+اعلا تا%ضا"ر

 
 :لحلا
��طنم �gغ ة�gمس ريدقت

Nاهتملاع نلأ ؛ LM
N تخاGلا م%قلا ىدم جراخ عقت تا%ضا"�لا را��N Uِش اهرهظPل 

 اف%عضو اGجوم طاGترلاا ه%ف ودGي يذلا راشRنلاا
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 17 0796300625 خيشلا ماصع       1 :سردلا   8 :ةدحولا 2 :لصفلا 10 :فصلا

 114 :ةحفصلا                     .راش+نلاا لُا#شأ :سردلا ةنماثلا ةدحولا بلاطلا باتك :,+اعلا تا%ضا"ر

 
 :لحلا

 ةGلطلا را%تخا �ع ة�اجلإا دمتعت
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 18 0796300625 خيشلا ماصع       1 :سردلا   8 :ةدحولا 2 :لصفلا 10 :فصلا

 114 :ةحفصلا                     .راش+نلاا لُا#شأ :سردلا ةنماثلا ةدحولا بلاطلا باتك :,+اعلا تا%ضا"ر

 :لحلا
LM مُّدقتلا عم دادزت ةماع ةرارحلا تاجرد نأ ام� :ةلمتحم ة�اجإ

N هنإف ،9 رهش ¦إ 1 رهش نم ةنسلا رهشأ 
قوتي

َّ
لثملا تاع%بم داUدزا ع

¨
 ¦إ يدؤيس ةرارحلا تاجرد عافترا نإ لوقلا نكمU لا ،نªلو كلذل اعGت تاج

لثملا تاع%بم عافترا
¨

ثؤي ذإ ؛سكعلا وأ ،تاج
ِّ

LM ر
N لثملا تاع%بم عافترا

¨
 ،رعسلا :لثم ،رخأ لماوع تاج

 بلطلاو ضرعلا fgMناوقو ،ةدوجلاو
 



 1 0796300625 خيشلا ماصع       2 :سردلا   8 :ةدحولا 2 :لصفلا 10 :فصلا

 118 :ةحفصلا   123ُّا0/لا ُّيراركتلا '&حنملا :سردلا ةنماثلا ةدحولا بلاطلا باتك :,+اعلا تا%ضا"ر

 
 :لحلا
 

 تِائفلل ا5لعلا دُودحلا ُّ-,+ا*(لا رُاركتلا
0 0 
1 8 
8 11 
17 14 
23 17 
28 20 
29 23 
30 26 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 2 0796300625 خيشلا ماصع       2 :سردلا   8 :ةدحولا 2 :لصفلا 10 :فصلا

 121 :ةحفصلا   123ُّا0/لا ُّيراركتلا '&حنملا :سردلا ةنماثلا ةدحولا بلاطلا باتك :,+اعلا تا%ضا"ر

 
 :لحلا

0.5	 × 	𝑛	 = 	0.5 × 	200 = 100 
62 

 
0.25	 × 	𝑛	 = 	0.25	 × 	200 = 50 

 
0.75	 × 	𝑛	 = 	0.75	 × 	200 = 150 

𝑄! = 45, 𝑄" = 78 
 
 

0.85	 × 	𝑛	 = 	0.85	 × 	200 = 170 
83 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 3 0796300625 خيشلا ماصع       2 :سردلا   8 :ةدحولا 2 :لصفلا 10 :فصلا

 121 :ةحفصلا   123ُّا0/لا ُّيراركتلا '&حنملا :سردلا ةنماثلا ةدحولا بلاطلا باتك :,+اعلا تا%ضا"ر

 :لحلا
1) 

 
 
 
 
 
 
 
 

2) 
23	 اE"Fقت  

3) 
 

12	 اE"Fقت  
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 4 0796300625 خيشلا ماصع       2 :سردلا   8 :ةدحولا 2 :لصفلا 10 :فصلا

 121 :ةحفصلا   123ُّا0/لا ُّيراركتلا '&حنملا :سردلا ةنماثلا ةدحولا بلاطلا باتك :,+اعلا تا%ضا"ر

 
 :لحلا

4) 
𝑄# 	= 	30 

5) 
𝐼𝑄𝑅	 = 	𝑄"	–	𝑄! = 	37	– 	17 = 	20 

 
6) 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

7) 
 

37	 اE"Fقت  
 
 
 
 



 5 0796300625 خيشلا ماصع       2 :سردلا   8 :ةدحولا 2 :لصفلا 10 :فصلا

 122 :ةحفصلا   123ُّا0/لا ُّيراركتلا '&حنملا :سردلا ةنماثلا ةدحولا بلاطلا باتك :,+اعلا تا%ضا"ر

 :لحلا
8) 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

9) 
 :ط5سولا

	𝑄! ≈ 56 
 

𝐼𝑄𝑅	 = 	𝑄3	– 	𝑄1 = 	80	– 	37 = 	43 
 

10) 
≈ 18% 

 
 
 
 



 6 0796300625 خيشلا ماصع       2 :سردلا   8 :ةدحولا 2 :لصفلا 10 :فصلا

 122 :ةحفصلا   123ُّا0/لا ُّيراركتلا '&حنملا :سردلا ةنماثلا ةدحولا بلاطلا باتك :,+اعلا تا%ضا"ر

 
 :لحلا

11) 
 
 
 
 
 
 

12) 
 :ط*سولا ة$لطلل

	𝑄2	 ≈ 54 
𝐼𝑄𝑅	 = 	𝑄3	– 	𝑄1 = 	60	– 	44 = 	16 

لعملل
/

 :ط*سولا 012م
𝑄2	 ≈ 56 

𝐼𝑄𝑅	 = 	𝑄3	– 	𝑄1 = 	65	– 	48 = 	17 

13) 
لعملا

@
FG لضفأ نوم

لعملا نمزل ط5سولا ةم5ق نلأ ؛ةق5قدلا ةَّدم ريدقت -
@

 ةق5قدلا Xإ برقأ 56		TUG    𝑠𝑒𝑐م
 60		𝑠𝑒𝑐   ةدحاولا
 



 7 0796300625 خيشلا ماصع       2 :سردلا   8 :ةدحولا 2 :لصفلا 10 :فصلا

 123 :ةحفصلا   123ُّا0/لا ُّيراركتلا '&حنملا :سردلا ةنماثلا ةدحولا بلاطلا باتك :,+اعلا تا%ضا"ر

 
 :لحلا

14) 
 
 
 

15) 
 ط*سولا

𝑄2	 ≈ 2.8 

 
𝐼𝑄𝑅	 = 	𝑄3	– 	𝑄1 = 	3.2	 − 	2.4 = 	0.8 

16) 
≈ 95 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 8 0796300625 خيشلا ماصع       2 :سردلا   8 :ةدحولا 2 :لصفلا 10 :فصلا

 121 :ةحفصلا   123ُّا0/لا ُّيراركتلا '&حنملا :سردلا ةنماثلا ةدحولا بلاطلا باتك :,+اعلا تا%ضا"ر

 

 :لحلا
 لودجلا نم ةباجلإا دیدحت نكمی لاو رثكأ امبرو 6 لقلأا ىلع

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 9 0796300625 خيشلا ماصع       2 :سردلا   8 :ةدحولا 2 :لصفلا 10 :فصلا

 121 :ةحفصلا   123ُّا0/لا ُّيراركتلا '&حنملا :سردلا ةنماثلا ةدحولا بلاطلا باتك :,+اعلا تا%ضا"ر

 :لحلا
 A جذومنلا

!𝑄 :ط*سولا ≈ 68 
𝐼𝑄𝑅	 ≈ 	28 

 B جذومنلا

!𝑄 :ط*سولا ≈ 57 
𝐼𝑄𝑅	 ≈ 	18 

 
 

 ،𝐴 جذومنلل بKت>Iلا Hع =AB*Cلا ىدملاو ط*سولا =>;م*ق نم لقأ B جذومنلل =AB*Cلا ىدملاو ط*سولا =>;م*ق نأ ام6
 بعصلأا وه  𝐵 جذومنلا نإف

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 10 0796300625 خيشلا ماصع       2 :سردلا   8 :ةدحولا 2 :لصفلا 10 :فصلا

 121 :ةحفصلا   123ُّا0/لا ُّيراركتلا '&حنملا :سردلا ةنماثلا ةدحولا بلاطلا باتك :,+اعلا تا%ضا"ر

 
 :لحلا

≈ 33% 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 11 0796300625 خيشلا ماصع       2 :سردلا   8 :ةدحولا 2 :لصفلا 10 :فصلا

 121 :ةحفصلا   123ُّا0/لا ُّيراركتلا '&حنملا :سردلا ةنماثلا ةدحولا بلاطلا باتك :,+اعلا تا%ضا"ر

 
 :لحلا

 ةFلطلا اهعمجPQR Sلا تانا%بلا Mع ةKاجلإا دمتعت
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 1 0796300625 خيشلا ماصع       3 :سردلا   8 :ةدحولا 2 :لصفلا 10 :فصلا

 125 :ةحفصلا تِائفلا تِاذ ة9ِراركتلا لِوادجلل تُِّ+ش+لا سُ&ياقم :سردلا ةنماثلا ةدحولا بلاطلا باتك :,+اعلا تا%ضا"ر

 
 :لحلا

𝑥̅ 	=
𝛴𝑥
𝑛

 

=	
3 + 5 + 12 + 10 + 15 + 14 + 11

7
= 10 

 
(𝑥 − 𝑥̅)! (𝑥 − 𝑥̅) 𝑥 
49 −7 3 
25 −5 5 
4 2 12 
0 0 10 
25 5 15 
16 4 14 
1 1 11 
 عومجملا  120

 

نیابتلا = 𝜎! =
𝛴(𝑥 − 𝑥	5)!

𝑛
 

 

=	
120
7

= 17.14 
 

	 يرایعملا 	 فارحنلاا = 𝜎 = √17.1 = 4.14 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 



 2 0796300625 خيشلا ماصع       3 :سردلا   8 :ةدحولا 2 :لصفلا 10 :فصلا

 126 :ةحفصلا تِائفلا تِاذ ة9ِراركتلا لِوادجلل تُِّ+ش+لا سُ&ياقم :سردلا ةنماثلا ةدحولا بلاطلا باتك :,+اعلا تا%ضا"ر

 
 :لحلا

 
(𝑥 − 𝑥̅)! × 𝑓 (𝑥 − 𝑥̅)! 𝑥 − 𝑥̅ 𝑥 × 𝑓 𝑥 𝑓 رمعلا تائف 

7569 75.69 −8.7 2250 22.5 100 18 − 27 
87.88 1.69 1.3 1690 32.5 52 28 − 37 
3319.94 127.69 11.3 1105 42.5 26 38 − 47 
8166.42 453.69 21.3 945 52.5 18 48 − 57 
3918.76 979.69 31.3 250 62.5 4 58 − 67 
23062   6240  200  

 

𝑥̅ 	=
𝛴(𝑥 × 𝑓)
∑ 𝑓

=
6240
200

= 31.2 

 
 

نیابتلا = 𝜎! =
𝛴(𝑥 − 𝑥	5)! × 𝑓

∑𝑓
=
23062
200

= 115.31 

 
يرایعملا 	 فارحنلاا = 𝜎 = √115.31 = 10.74 

 
 
 
 
 
 
 



 3 0796300625 خيشلا ماصع       3 :سردلا   8 :ةدحولا 2 :لصفلا 10 :فصلا

 127 :ةحفصلا تِائفلا تِاذ ة9ِراركتلا لِوادجلل تُِّ+ش+لا سُ&ياقم :سردلا ةنماثلا ةدحولا بلاطلا باتك :,+اعلا تا%ضا"ر

 
 :لحلا

 

𝑥̅ =
𝛴	𝑥 × 𝑓
𝛴	𝑓 = 	

530

50
= 10.6 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

𝑓 × 𝑥! 𝑓 × 𝑥 𝑥! 𝑥 𝑓 رمعلا تائف 
735 105 49 7 15 6 − 8 
1000 100 100 10 10 9 − 11 
4225 325 169 13 25 12 − 14 
 عEمجملا 50   530 5960

 
 

نیابتلا = 𝜎! =
𝛴(𝑥! 	× 	𝑓	) − (𝛴	𝑓	)	(𝑥̅)!

𝛴	𝑓
=
5960 − 50 × (10.6)!

50
=
5960 − 5618

50
=
342
50

= 6.84 

 

يرایعملا 	 فارحنلاا = 𝜎 = √6.84 = 2.62 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 4 0796300625 خيشلا ماصع       3 :سردلا   8 :ةدحولا 2 :لصفلا 10 :فصلا

 128 :ةحفصلا تِائفلا تِاذ ة9ِراركتلا لِوادجلل تُِّ+ش+لا سُ&ياقم :سردلا ةنماثلا ةدحولا بلاطلا باتك :,+اعلا تا%ضا"ر

 :لحلا
𝑓 × 𝑥! 𝑓 × 𝑥 𝑥! 𝑓 𝑥 
27 9 9 3 3 
125 25 25 5 5 
294 42 49 6 7 
324 36 81 4 9 
242 22 121 2 11 
1012 134  20  

 

𝑥̅ =
𝛴𝑥	 × 	𝑓
𝛴	𝑓

	= 	
134
20

= 	6.7 

 

𝜎! =
𝛴(𝑥! × 𝑓) − (𝛴	𝑓)(𝑥̅)!

𝛴	𝑓
=
1012 − 20 × (6.7)!

20
= 5.71 

 
𝜎 = √5.71 = 2.39 

 
 
 
 
 
 
 
 
 



 5 0796300625 خيشلا ماصع       3 :سردلا   8 :ةدحولا 2 :لصفلا 10 :فصلا

 129 :ةحفصلا تِائفلا تِاذ ة9ِراركتلا لِوادجلل تُِّ+ش+لا سُ&ياقم :سردلا ةنماثلا ةدحولا بلاطلا باتك :,+اعلا تا%ضا"ر

 :لحلا
 1) 

𝑥̅ 	= 	36.125 
 

2) 
𝜎! = 	35.86	 

 
𝜎 = 	5.99 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 6 0796300625 خيشلا ماصع       3 :سردلا   8 :ةدحولا 2 :لصفلا 10 :فصلا

 129 :ةحفصلا تِائفلا تِاذ ة9ِراركتلا لِوادجلل تُِّ+ش+لا سُ&ياقم :سردلا ةنماثلا ةدحولا بلاطلا باتك :,+اعلا تا%ضا"ر

 
 :لحلا

3)         𝑥̅ 	= 	132.61 
4) 

 :Jولأا ةق"Fطلا
(𝑥	 −	 𝑥̅)! 	× 𝑓 (𝑥	 − 	𝑥6)! 𝑥	 −	 𝑥̅ 𝑥	 × 𝑓 𝑓 𝑥 

2631.2242 1815.6121 -42.61 180 2 90 
2556.0605 511.2121 -22.61 550 5 110 

47.6847 6.8121 -2.61 910 7 130 
1814.4726 302.4121 17.39 900 6 150 
4194.0363 1398.0121 37.39 510 3 170 

 عُ%مجملا 23 3050   12243.4783

𝑥̅ 	=
𝛴𝑥	 × 	𝑓
𝛴	𝑓

= 	
3050
23

≈ 	132.61 

𝜎! 	=
𝛴(𝑥 − 𝑥̅)! × 	𝑓

𝛴	𝑓
	= 	

12243.4783
23

≈ 	532 

 
𝜎	 = 	√532 	≈ 	23.07 

 :ة1ناثلا ةق*(طلا
𝑓	 ×	𝑥! 𝑓	 × 𝑥 𝑥! 𝑓 𝑥 

16200 180 8100 2 90 
60500 550 12100 5 110 

118300 910 16900 7 130 
135000 900 22500 6 150 
86700 510 28900 3 170 

 عُ%مجملا 23  3050 416700

𝑥̅ 	=
𝛴𝑥	× 	𝑓
𝛴	𝑓 = 	

3050

23
≈ 	132.61 

𝜎! =
𝛴(𝑥2 × 	𝑓	) − (𝛴	𝑓	)	(𝑥")2

𝛴	𝑓 	 = 	
416700	 − 	 (23)(132.61)2

23
≈ 	532 

𝜎	 = 	√532 	≈ 	23.07 

 
 



 7 0796300625 خيشلا ماصع       3 :سردلا   8 :ةدحولا 2 :لصفلا 10 :فصلا

 129 :ةحفصلا تِائفلا تِاذ ة9ِراركتلا لِوادجلل تُِّ+ش+لا سُ&ياقم :سردلا ةنماثلا ةدحولا بلاطلا باتك :,+اعلا تا%ضا"ر

 
 :لحلا

5) 
𝑥̅ روسIلا قG9ف 	= 	187.5 

𝜎! = 	10125 
𝑥̅ دوسلأا قG9ف 	= 	187.5 

𝜎! 	= 	85.05 
6) 

 روسIلا قG9ف لاوطأ نيا[ت نم لقأ اهنيا[ت نلأ ؛اسZاجت VWXأ دوسلأا قG9ف STUعلا لاوطأ
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 8 0796300625 خيشلا ماصع       3 :سردلا   8 :ةدحولا 2 :لصفلا 10 :فصلا

 129 :ةحفصلا تِائفلا تِاذ ة9ِراركتلا لِوادجلل تُِّ+ش+لا سُ&ياقم :سردلا ةنماثلا ةدحولا بلاطلا باتك :,+اعلا تا%ضا"ر

 :لحلا
7) 

𝑥̅ 	= 	7.9 
8) 

𝜎! = 1.1	 
	𝜎 = 	1.05 

9) 
 راس&لا وحن وتلم عــــ9زوتلا

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 9 0796300625 خيشلا ماصع       3 :سردلا   8 :ةدحولا 2 :لصفلا 10 :فصلا

 130 :ةحفصلا تِائفلا تِاذ ة9ِراركتلا لِوادجلل تُِّ+ش+لا سُ&ياقم :سردلا ةنماثلا ةدحولا بلاطلا باتك :,+اعلا تا%ضا"ر

 :لحلا
!𝜎	 :نمgلأا لfشلا = !𝜎	 ijلأا لfشلاو ، 	157.14 =  فلاتخا rإ ەُّدرم امهنoب فلاتخلااو 149.88

vwف ؛تاناuبلا عــــ9زوت لfش
U شلاfلأا لgبلا ود[ت نمuبط ةعَّزومُ تاناuعuyامّأ ،ا {w

U شلاfلأا لij عــــ9زوتف 
 w~{مuلا وحن |وتلم تاناuبلا

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 10 0796300625 خيشلا ماصع       3 :سردلا   8 :ةدحولا 2 :لصفلا 10 :فصلا

 130 :ةحفصلا تِائفلا تِاذ ة9ِراركتلا لِوادجلل تُِّ+ش+لا سُ&ياقم :سردلا ةنماثلا ةدحولا بلاطلا باتك :,+اعلا تا%ضا"ر

 

 
 :لحلا
 
 

𝑓	 ×	𝑥! 𝑓	 × 𝑥 𝑥! 𝑓 𝑥 
31537.5 435 5256.25 6 72.5 

48050 620 5625 8 77.5 
27225 330 6806.25 4 82.5 

15312.5 175 7656.25 2 87.5 
 عُ%مجملا 20  1560 122125

𝑥̅ 	=
𝛴𝑥	× 	𝑓
𝛴	𝑓 = 	

1560

20
= 78 

𝜎! =
𝛴(𝑥2 × 	𝑓	) − (𝛴	𝑓	)	(𝑥")2

𝛴	𝑓 	 = 	
122125	 − 	 (20)(78)2

20
= 22.25 

𝜎	 = 	√22.25 	≈ 	4.72 

 
 حيحص rUاملا ريدملا لوق ،نذإ

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 11 0796300625 خيشلا ماصع       3 :سردلا   8 :ةدحولا 2 :لصفلا 10 :فصلا

 130 :ةحفصلا تِائفلا تِاذ ة9ِراركتلا لِوادجلل تُِّ+ش+لا سُ&ياقم :سردلا ةنماثلا ةدحولا بلاطلا باتك :,+اعلا تا%ضا"ر

 :لحلا
12) 

 :�U ةقuقدلا مuقلا
𝑥̅ 	= 	11.48 

13) 
 
w} تاناuبلا مuظنت دع� اهريدقت دنع ةقuقدلا ةمuقلا نع نيا[تلا ةمuق فلتختس

U تائف تاذ لوادج 
ل�و .ةدَّدحمُلا ةئفلا لوط بسح� تاراركتو

�
w} تائفلا ددع َّلق ةئفلا لوط داز ام

U لقو ،لودجلا
�

w} ةقدلا ت
U 

 نيا[تلا ريدقت
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 12 0796300625 خيشلا ماصع       3 :سردلا   8 :ةدحولا 2 :لصفلا 10 :فصلا

 130 :ةحفصلا تِائفلا تِاذ ة9ِراركتلا لِوادجلل تُِّ+ش+لا سُ&ياقم :سردلا ةنماثلا ةدحولا بلاطلا باتك :,+اعلا تا%ضا"ر

 :لحلا
 راركتلا حGط� ةئف ل�ل ل�اقملا راركتلا دgدحت نكم9و ،ةاطعم تائفلا دودح نلأ ؛نيا[تلا ريدقت نكمg ،معن
 وحنلا �ع لودجلا ءاشZإ مث ،تائفلل اuلعلا دودحلل ل�اقملاو قحلالا ��Uا�Wلا راركتلا نم قباسلا ��Uا�Wلا
��لآا

U: 
 

 تائفلا راركتلا
10 – 0 = 10 0 < x ≤ 10 

22 – 10 = 12 10 < x ≤ 20 
44 – 22 = 22 20 < x ≤ 30 
70 – 44 = 26 30 < x ≤ 40 
88 – 70 = 18 40 < x ≤ 50 

100 – 88 = 12 50 < x ≤ 60 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 13 0796300625 خيشلا ماصع       3 :سردلا   8 :ةدحولا 2 :لصفلا 10 :فصلا

 130 :ةحفصلا تِائفلا تِاذ ة9ِراركتلا لِوادجلل تُِّ+ش+لا سُ&ياقم :سردلا ةنماثلا ةدحولا بلاطلا باتك :,+اعلا تا%ضا"ر

 
 :لحلا

𝛴(	𝑥	 − 	 𝑥̅	)! 	= 	𝛴𝑥! − 	2	𝑥̅	𝛴𝑥	 + 	𝑛	𝑥̅	! 
 

 نأو ،عEمجملا عــــ9زوتو ،سوقلا عي�Gت كوكفم
𝛴	𝑥̅	! = 	𝑛	𝑥̅! 

 
= 	𝛴𝑥! − 	2	𝑛	𝑥̅! 	+ 	𝑛	𝑥̅! 

 نلأ
𝛴𝑥	 = 	𝑛	 × 	 𝑥̅ 

= 	𝛴𝑥! 	−
(𝛴𝑥)2
𝑛

 
 

��Wشم لًماع !𝑥̅ جارخ�ب
¡

 :نإف ،ا

𝑛	 ×	 𝑥̅! 	= 	𝑛	 <
𝛴𝑥
𝑛
= <
𝛴𝑥
𝑛
= 

 

=
(𝛴𝑥)!

𝑛
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 14 0796300625 خيشلا ماصع       3 :سردلا   8 :ةدحولا 2 :لصفلا 10 :فصلا

 130 :ةحفصلا تِائفلا تِاذ ة9ِراركتلا لِوادجلل تُِّ+ش+لا سُ&ياقم :سردلا ةنماثلا ةدحولا بلاطلا باتك :,+اعلا تا%ضا"ر

 
 :لحلا

 بلاطلا رایتخا بسح يأر درجم
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 1 0796300625 خيشلا ماصع       4 :سردلا   8 :ةدحولا 2 :لصفلا 10 :فصلا

 132 :ةحفصلا   ة2ِفانتملا ثِداوحلا تُلاامتحا :سردلا ةنماثلا ةدحولا بلاطلا باتك :,+اعلا تا%ضا"ر

 
 :لحلا

a) 
]\ ]Zخأو رمحأ اهنول ةقاطS بحس نكمN لا هنلأ ؛نا%فانتم ناثداحلا

 ةدحاولا ةَّرملا [
b) 

 ،d]: 2، 4، 6 ه%لع ة%جوزلا دادعلأاو ،1، 3، 5 :[d د]cلا رجح aع ةNدرفلا دادعلأا نلأ ؛نا%فانتم ناثداحلا
 ]noثداحلا ]noب ةكclشم jانع دجوت لاو
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 2 0796300625 خيشلا ماصع       4 :سردلا   8 :ةدحولا 2 :لصفلا 10 :فصلا

 133 :ةحفصلا   ة2ِفانتملا ثِداوحلا تُلاامتحا :سردلا ةنماثلا ةدحولا بلاطلا باتك :,+اعلا تا%ضا"ر

 
 :لحلا
 
 a 4ع ةمسقلا لsقN ددع را%تخا:  𝐵  ثداحلاو ،[qوأ ددع را%تخا:  𝐴 ثداحلا نك%ل
	𝐴  ،نذإ = {	2, 3, 5, 7	}        𝐵	 = 	 {4,8} 

𝐴 ∩ 𝐵 = 	∅ 
 نا%فانتم no[ 𝐴, 𝐵ثداحلا نإ يْأ

𝑎)	𝑃(𝐴 ∩ 𝐵) 	= 	0 
𝑏)	𝑃(𝐴 ∪ 𝐵) 	= 	𝑃(𝐴) 	+ 	𝑃(𝐵) 

 

=
4
8
+
2
8
=
6
8
=
3
4

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 3 0796300625 خيشلا ماصع       4 :سردلا   8 :ةدحولا 2 :لصفلا 10 :فصلا

 135 :ةحفصلا   ة2ِفانتملا ثِداوحلا تُلاامتحا :سردلا ةنماثلا ةدحولا بلاطلا باتك :,+اعلا تا%ضا"ر

 
 :لحلا
 10 لماوع نم ددع را%تخا  𝐵 ثداحلاو ،[qوأ ددع را%تخا  𝐴 ثداحلا نك%ل
 ،نذإ

𝐴	 = {	2, 3, 5, 7} 
𝐵	 = {	1, 2, 5, 10} 
𝐴 ∩ 𝐵	 = 	 {2,5} 

 
 ]noيفانتم coغ no[ 𝐴, 𝐵ثداحلا نإ يْأ

𝑎)	𝑃(𝐴 ∩ 𝐵) 	= 210	 = 	15 
 

𝑏)	𝑃(𝐴 ∪ 𝐵) 	= 	𝑃(𝐴) 	+ 	𝑃(𝐵) 	− 	𝑃(𝐴 ∩ 𝐵) 
 

=
4
10
	+	

4
10
	−	

2
10
	= 	

6
10
	= 	

3
5

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 4 0796300625 خيشلا ماصع       4 :سردلا   8 :ةدحولا 2 :لصفلا 10 :فصلا

 136 :ةحفصلا   ة2ِفانتملا ثِداوحلا تُلاامتحا :سردلا ةنماثلا ةدحولا بلاطلا باتك :,+اعلا تا%ضا"ر

 
 :لحلا
  ءا]Zخ ةرك بحس  𝐴 ثداحلا نك%ل

 𝑃(𝐴̅)     وه بولطملا ،نذإ
𝑃(𝐴̅) = 1 − 𝑃(𝐴) 

 

= 	1	 −
12
16

 

 

=
16
16

−
12
16

 

 

=
4
16

=
1
4

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 



 5 0796300625 خيشلا ماصع       4 :سردلا   8 :ةدحولا 2 :لصفلا 10 :فصلا

 136 :ةحفصلا   ة2ِفانتملا ثِداوحلا تُلاامتحا :سردلا ةنماثلا ةدحولا بلاطلا باتك :,+اعلا تا%ضا"ر

 :لحلا
1) 

 
 امهن�ب ةكclشم jانع دجوت لا هنلأ ؛نا%فانتم ناثداحلا

2) 
 
  امهن�ب ةكclشم jانع 3و 2 نلأ ؛]noيفانتم coغ ناثداحلا

3) 
 
  امهن�ب ةكclشم jانع دجوت لا هنلأ ؛نا%فانتم ناثداحلا

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 6 0796300625 خيشلا ماصع       4 :سردلا   8 :ةدحولا 2 :لصفلا 10 :فصلا

 136 :ةحفصلا   ة2ِفانتملا ثِداوحلا تُلاامتحا :سردلا ةنماثلا ةدحولا بلاطلا باتك :,+اعلا تا%ضا"ر

 
 :لحلا

4) 
A: 7 تافعاضم نم ددع 
B: 5 تافعاضم نم ددع 

 ،نذإ
𝐴	 = 	 {	7, 14	} 

𝐵	 = 	 {	5, 10, 15, 20	} 
𝑃(𝐴	 ∩ 	𝐵) 	= 	∅ 

5) 
𝑃(𝐴 ∪ 𝐵) 	= 	𝑃(𝐴) 	+ 	𝑃(𝐵) 
2
20
	+	

4
20
	= 	

6
20
	= 	

3
10

 
6) 

C: يدرف ددع 
D: ددع Nقsع ةمسقلا لa 4 

 ،نذإ
𝐶	 = 	 {	1, 3, 5, 7, 9, 11, 13, 15, 17, 19	} 

𝐷	 = 	 {	4, 8, 12, 16, 20	} 
	𝐶	 ∩ 	𝐷	 = 	∅ 
𝑃(𝐶 ∩ 𝐷) 	= 	0 

7) 
𝑃(𝐶 ∪ 𝐷) 	= 	𝑃(𝐶) 	+ 	𝑃(𝐷) 

=
10
20
	+	

5
20
	= 	

15
20
	= 	

3
4

 
 
 
 
 
 



 7 0796300625 خيشلا ماصع       4 :سردلا   8 :ةدحولا 2 :لصفلا 10 :فصلا

 137 :ةحفصلا   ة2ِفانتملا ثِداوحلا تُلاامتحا :سردلا ةنماثلا ةدحولا بلاطلا باتك :,+اعلا تا%ضا"ر

 
 :لحلا

A :وز ددع��] 
B  :3 تافعاضم نم ددع 

 ،نذإ
8) 

𝑃(𝐴) 	=
10
21

 
9) 

𝑃(𝐵) 	=
7
21

= 	
1
3

 
10) 

𝑃(𝐴 ∩ 𝐵) 	=
3
21

= 	
1
7

 
11) 

𝑃(𝐴 ∪ 𝐵) 	=
14
21

= 	
2
3

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 8 0796300625 خيشلا ماصع       4 :سردلا   8 :ةدحولا 2 :لصفلا 10 :فصلا

 137 :ةحفصلا   ة2ِفانتملا ثِداوحلا تُلاامتحا :سردلا ةنماثلا ةدحولا بلاطلا باتك :,+اعلا تا%ضا"ر

 :لحلا
A :نانسلأا ب%بط راز صخش 
B :لأا ب%بط راز صخش

ُ
 ة+

 ،نذإ
12)                                                  𝑃(𝐴) 	= !"

#""
	= $

%"
 

13)                                                  𝑃(𝐵) 	= $%
#""

	= 	 &
'"

 

14)                                                 𝑃(𝐴 ∩ 𝐵) 	= #(
#""

=	 )
%"

 
15) 

𝑃(𝐴 ∪ 𝐵) 	= 	𝑃(𝐴) 	+ 	𝑃(𝐵) 	− 	𝑃(𝐴 ∩ 𝐵) 
 

=
60
100

	+	
35
100

−
18
100

	= 	
77
100

 
16) 

𝑃(𝐴̅) 	= 	1	 − 	𝑃(𝐴) 

= 	1	 −
60
100

 

=
40
100

=
2
5

 
17) 

𝑃(𝐵?) 	= 	1	 − 	𝑃(𝐵) 

= 	1	 −
35
100

=
65
100

=
13
20

 



 9 0796300625 خيشلا ماصع       4 :سردلا   8 :ةدحولا 2 :لصفلا 10 :فصلا

 137 :ةحفصلا   ة2ِفانتملا ثِداوحلا تُلاامتحا :سردلا ةنماثلا ةدحولا بلاطلا باتك :,+اعلا تا%ضا"ر

 
 :لحلا

A :بعلا Nمدقلا ةرك سرام  
B :بعلا Nلسلا ةرك سرام

�
  ة

 ،نذإ
18) 

 

𝑃(𝐴 ∩ 𝐵) 	=
12
60

=
1
5

 
 

19) 

𝑃(𝐴 ∩ 𝐵?) 	=
30
60
	=

1
2

 
 

20) 
 

𝑃(𝐴̅ ∩ 𝐵) 	=
8
60

=
2
15

 
21) 

𝑃(𝐴̅ ∩ 𝐵?) 	=
10
60

=
1
6

 
 
 
 

 
 
 



 10 0796300625 خيشلا ماصع       4 :سردلا   8 :ةدحولا 2 :لصفلا 10 :فصلا

 138 :ةحفصلا   ة2ِفانتملا ثِداوحلا تُلاامتحا :سردلا ةنماثلا ةدحولا بلاطلا باتك :,+اعلا تا%ضا"ر

 

 :لحلا
 

𝑝(𝐴 ∪ 𝐵) = 𝑝(𝐴) + 𝑝(𝐵) − 𝑝(𝐴 ∩ 𝐵) 
 

= 60% + 50% − 30% 
= 80% 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

30% 30% 20% 



 11 0796300625 خيشلا ماصع       4 :سردلا   8 :ةدحولا 2 :لصفلا 10 :فصلا

 138 :ةحفصلا   ة2ِفانتملا ثِداوحلا تُلاامتحا :سردلا ةنماثلا ةدحولا بلاطلا باتك :,+اعلا تا%ضا"ر

 :لحلا
A :Nُياشلا ب,+ نولِّضف  
B :Nُةوهقلا ب,+ نولِّضف  

 ،نذإ

𝑃(𝐴 ∩ 𝐵) 	=
10
40

=
1
4

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 



 12 0796300625 خيشلا ماصع       4 :سردلا   8 :ةدحولا 2 :لصفلا 10 :فصلا

 138 :ةحفصلا   ة2ِفانتملا ثِداوحلا تُلاامتحا :سردلا ةنماثلا ةدحولا بلاطلا باتك :,+اعلا تا%ضا"ر

 :لحلا
كرم ثداح هنلأ ؛2 نم ��cأ وهو ،[��وز ددع روهظ

�
 ثداح اهنم ٍّل� aع رهظ%ف تاقاطsلا ة%قS امأ ،ب

  ط%س�
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 13 0796300625 خيشلا ماصع       4 :سردلا   8 :ةدحولا 2 :لصفلا 10 :فصلا

 138 :ةحفصلا   ة2ِفانتملا ثِداوحلا تُلاامتحا :سردلا ةنماثلا ةدحولا بلاطلا باتك :,+اعلا تا%ضا"ر

 :لحلا
 ]noق"�فلا لداعتل لامتحا دوجو qإ ارظن ؛حيحص coغ
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 14 0796300625 خيشلا ماصع       4 :سردلا   8 :ةدحولا 2 :لصفلا 10 :فصلا

 138 :ةحفصلا   ة2ِفانتملا ثِداوحلا تُلاامتحا :سردلا ةنماثلا ةدحولا بلاطلا باتك :,+اعلا تا%ضا"ر

 :لحلا
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 1 0796300625 خيشلا ماصع       5 :سردلا   8 :ةدحولا 2 :لصفلا 10 :فصلا

 140 :ةحفصلا   ةِلقتسملا HIJغ ثِداوحلاو ةِلقتسملا ثِداوحلا تُلاامتحا :سردلا ةنماثلا ةدحولا بلاطلا باتك :,+اعلا تا%ضا"ر

 
 :لحلا

𝑃(𝐴 ∩ 𝐵) 	= 	𝑃(𝐴) 	× 	𝑃(𝐵) 
 

=
3
6
×
2
6
	=

6
36

=
1
6

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 2 0796300625 خيشلا ماصع       5 :سردلا   8 :ةدحولا 2 :لصفلا 10 :فصلا

 140 :ةحفصلا   ةِلقتسملا HIJغ ثِداوحلاو ةِلقتسملا ثِداوحلا تُلاامتحا :سردلا ةنماثلا ةدحولا بلاطلا باتك :,+اعلا تا%ضا"ر

 
 :لحلا

a) 
 2+1لقتسم +*غ

b) 
 نلاقتسم

c) 
 نلاقتسم

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 3 0796300625 خيشلا ماصع       5 :سردلا   8 :ةدحولا 2 :لصفلا 10 :فصلا

 142 :ةحفصلا   ةِلقتسملا HIJغ ثِداوحلاو ةِلقتسملا ثِداوحلا تُلاامتحا :سردلا ةنماثلا ةدحولا بلاطلا باتك :,+اعلا تا%ضا"ر

 
 :لحلا

a) 
𝑃(𝑅 ∩ 𝑅) 	+ 	𝑃(𝐺 ∩ 𝐺) 

 

=
6
14

×
5
13

+
8
14

×
7
13

=
43
91

 
b) 

 
𝑃(𝑅 ∩ 𝐺) 	+ 	𝑃(𝐺 ∩ 𝑅) 

 

=
6
14

×
8
13

+
8
14

×
6
13

=
48
91

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 4 0796300625 خيشلا ماصع       5 :سردلا   8 :ةدحولا 2 :لصفلا 10 :فصلا

 143 :ةحفصلا   ةِلقتسملا HIJغ ثِداوحلاو ةِلقتسملا ثِداوحلا تُلاامتحا :سردلا ةنماثلا ةدحولا بلاطلا باتك :,+اعلا تا%ضا"ر

 
 
 
 :لحلا

𝛺	 = 	 {1, 2, 3, 4, 5, 6} 
𝐴	 = 	 {4, 5, 6}	 
𝐵	 = 	 {2, 4, 6} 
𝐴	 ∩ 	𝐵	 = 	 {4, 6} 

 

𝑃(𝐴|𝐵) 	=
𝑃(𝐴 ∩ 𝐵)
𝑃(𝐵)

=
2
6
3
	=

2
3

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 5 0796300625 خيشلا ماصع       5 :سردلا   8 :ةدحولا 2 :لصفلا 10 :فصلا

 144 :ةحفصلا   ةِلقتسملا HIJغ ثِداوحلاو ةِلقتسملا ثِداوحلا تُلاامتحا :سردلا ةنماثلا ةدحولا بلاطلا باتك :,+اعلا تا%ضا"ر

 
 
 
 :لحلا

𝑃(𝐷|𝐸) 	=
𝑃(𝐷 ∩ 𝐸)
𝑃(𝐸)

 

=
94
101

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 6 0796300625 خيشلا ماصع       5 :سردلا   8 :ةدحولا 2 :لصفلا 10 :فصلا

 145 :ةحفصلا   ةِلقتسملا HIJغ ثِداوحلاو ةِلقتسملا ثِداوحلا تُلاامتحا :سردلا ةنماثلا ةدحولا بلاطلا باتك :,+اعلا تا%ضا"ر

 
 
 
 :لحلا

 1) 
𝑃(𝑅 ∩ 𝑌) 	= 	𝑃(𝑅) 	× 𝑃(𝑌) 

=
5
10

×
1
10
	=

5
100

=
1
20

 
2) 

𝑃(𝐺 ∩ 𝐺) 	= 	𝑃(𝐺) 	× 	𝑃(𝐺) 
 

=
3
10

×
3
10
	=

9
100

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 7 0796300625 خيشلا ماصع       5 :سردلا   8 :ةدحولا 2 :لصفلا 10 :فصلا

 145 :ةحفصلا   ةِلقتسملا HIJغ ثِداوحلاو ةِلقتسملا ثِداوحلا تُلاامتحا :سردلا ةنماثلا ةدحولا بلاطلا باتك :,+اعلا تا%ضا"ر

 :لحلا
3) 

 
 نلاقتسم

4) 

 
 2+1لقتسم +*غ

5) 

 
 نلاقتسم

6) 

 
 نلاقتسم

7) 

 
 نلاقتسم

 
 
 
 
 
 
 



 8 0796300625 خيشلا ماصع       5 :سردلا   8 :ةدحولا 2 :لصفلا 10 :فصلا

 145 :ةحفصلا   ةِلقتسملا HIJغ ثِداوحلاو ةِلقتسملا ثِداوحلا تُلاامتحا :سردلا ةنماثلا ةدحولا بلاطلا باتك :,+اعلا تا%ضا"ر

 :لحلا
8) 

𝑃(𝑅 ∩ 𝑅) 	= 	𝑃(𝑅) 	× 	𝑃(𝑅|𝑅) 

=
2
5
×
1
4
	=

2
20

=
1
10

 
9) 
 

𝑃(𝐵 ∩ 𝐵) 	= 	𝑃(𝐵) 	× 𝑃(𝐵|𝐵) 

=
3
5
×
2
4
=
6
20

=
3
10

 
10) 
 

𝑃(𝑅 ∩ 𝐵) 	+ 	𝑃(𝐵|𝑅) 
𝑃(𝑅) 	× 𝑃(𝐵|𝑅) 	+ 	𝑃(𝐵) 	× 	𝑃(𝑅|𝐵) 

=
2
5
×
3
4
	+	

3
5
×
2
4
	=

6
10
	=

3
5

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 9 0796300625 خيشلا ماصع       5 :سردلا   8 :ةدحولا 2 :لصفلا 10 :فصلا

 145 :ةحفصلا   ةِلقتسملا HIJغ ثِداوحلاو ةِلقتسملا ثِداوحلا تُلاامتحا :سردلا ةنماثلا ةدحولا بلاطلا باتك :,+اعلا تا%ضا"ر

 
 :لحلا

A: حجان E2
F يرظنلا ءزجلا 

B: حجان E2
F معلا ءزجلاPF 

 ،نذإ
11) 

𝑃(𝐴 ∩ 𝐵) 	= 	𝑃(𝐴) 	× 𝑃(𝐵) 
 

=
90
100

×
80
100

= 	
72
100

 
12) 
 

𝑃(𝐴 ∩ 𝐵?) 	+ 	𝑃(𝐵 ∩ 𝐴̅) 
= 	𝑃(𝐴) 	× 𝑃(𝐵?) 	+ 	𝑃(𝐵) 	× 	𝑃(𝐴̅) 

=
90
100

×
20
100

+
60
100

×
10
100

= 	
24
100

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 10 0796300625 خيشلا ماصع       5 :سردلا   8 :ةدحولا 2 :لصفلا 10 :فصلا

 146 :ةحفصلا   ةِلقتسملا HIJغ ثِداوحلاو ةِلقتسملا ثِداوحلا تُلاامتحا :سردلا ةنماثلا ةدحولا بلاطلا باتك :,+اعلا تا%ضا"ر

 
 :لحلا

13) 

𝑃(𝐵) 	=
55
100

	= 	
11
20

 
14) 

𝑃(𝑆) =
50
100

	= 	
1
2
	 

 

𝑃(𝐵 ∩ 𝑆) 	=
22
100

	= 	
11
50

 
15) 

𝑃(𝐵|𝑆) 	=
𝑃(𝐵 ∩ 𝑆)
𝑃(𝑆)

 

=
22
100
50

	=
22
50
	=

11
25

 
 

 

𝑃(𝑆|𝐵) 	=
𝑃(𝐵 ∩ 𝑆)
𝑃(𝐵)

 

=
22
100
55

	=
22
55
	=

2
5

 
 
 
 



 11 0796300625 خيشلا ماصع       5 :سردلا   8 :ةدحولا 2 :لصفلا 10 :فصلا

 146 :ةحفصلا   ةِلقتسملا HIJغ ثِداوحلاو ةِلقتسملا ثِداوحلا تُلاامتحا :سردلا ةنماثلا ةدحولا بلاطلا باتك :,+اعلا تا%ضا"ر

 :لحلا
A: دلUخ ه*Xةق]اس ة 
B: دلUة`عماج ةداهش ه  

 ،نذإ
16) 

𝑃(𝐴) 	=
59
90
	 

	𝑃(𝐵) 	=
81
90
	 

	𝑃(𝐴 ∩ 𝐵) 	=
54
90

 

 
 

𝑃(𝐴|𝐵) 	=
𝑃(𝐴 ∩ 𝑆)
𝑃(𝐵)

=
54
90
81

=
54
81
	=

2
3

 
 

17) 

𝑃(𝐵?|𝐴) 	=
𝑃(𝐴 ∩ 𝐵?)
𝑃(𝐴)

=
5
90
59
90

=
5
59

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 



 12 0796300625 خيشلا ماصع       5 :سردلا   8 :ةدحولا 2 :لصفلا 10 :فصلا

 146 :ةحفصلا   ةِلقتسملا HIJغ ثِداوحلاو ةِلقتسملا ثِداوحلا تُلاامتحا :سردلا ةنماثلا ةدحولا بلاطلا باتك :,+اعلا تا%ضا"ر

 
 :لحلا

18) 
𝑃(𝑅1 ∩ 𝑅2) 	= 	𝑃(𝑅1) 	× 	𝑃(𝑅2|	𝑅1	) 

= 	0.7	 × 	0.8	 = 	0.56 
19) 

𝑃(𝐺1 ∩ 𝐺2) 	= 	𝑃(𝐺1) 	× 	𝑃(𝐺2|	𝐺1	) 
= 	0.3	 × 	0.6	 = 	0.18 

20) 
𝑃(𝑅 ∪ 𝐺) 	= 	𝑃(𝑅	) 	× 𝑃(𝐺|	𝑅	) 	+ 	𝑃(𝐺	) × 	𝑃(𝑅|	𝐺	) 

= 	0.7	 × 	0.2	 + 	0.3	 × 	0.4	 = 	0.25 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 13 0796300625 خيشلا ماصع       5 :سردلا   8 :ةدحولا 2 :لصفلا 10 :فصلا

 147 :ةحفصلا   ةِلقتسملا HIJغ ثِداوحلاو ةِلقتسملا ثِداوحلا تُلاامتحا :سردلا ةنماثلا ةدحولا بلاطلا باتك :,+اعلا تا%ضا"ر

 
 :لحلا

𝑃(𝑇) = 	90%		,			𝑃(𝑀	) 	= 	25% 
21) 

 
𝑃(𝑇 ∩ 𝑀G) 	= 	𝑃(𝑇) 	× 	𝑃(𝑀G	) 
= 	0.90	 × 	0.75	 = 	0.675 

 
22) 

 
𝑃(𝑀G ∩ 𝑇?) 	= 	𝑃(𝑀G) 	× 	𝑃(𝑇?	) 
= 	0.75	 × 	0.1	 = 	0.0.75 

 
23) 

𝑃(𝑀 ∪ 𝑇) 	= 	𝑃(𝑀	) 	+ 	𝑃(𝑇	) 	− 	𝑃(𝑀 ∩ 𝑇) 
= 	0.25	 + 	0.9	 − 	0.25	 × 	0.9	 = 	0.925 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 14 0796300625 خيشلا ماصع       5 :سردلا   8 :ةدحولا 2 :لصفلا 10 :فصلا

 147 :ةحفصلا   ةِلقتسملا HIJغ ثِداوحلاو ةِلقتسملا ثِداوحلا تُلاامتحا :سردلا ةنماثلا ةدحولا بلاطلا باتك :,+اعلا تا%ضا"ر

 
 :لحلا

24) 
 

0.42 
25) 

 
0.12 

26) 

 
0.60 

27) 
 
 

0.40 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 15 0796300625 خيشلا ماصع       5 :سردلا   8 :ةدحولا 2 :لصفلا 10 :فصلا

 147 :ةحفصلا   ةِلقتسملا HIJغ ثِداوحلاو ةِلقتسملا ثِداوحلا تُلاامتحا :سردلا ةنماثلا ةدحولا بلاطلا باتك :,+اعلا تا%ضا"ر

 

 :لحلا
𝑃(𝐴 ∩ 𝐵) = 𝑃(𝐴) × 𝑃(𝐵) 

 

=
1
365

×
1
365

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 16 0796300625 خيشلا ماصع       5 :سردلا   8 :ةدحولا 2 :لصفلا 10 :فصلا

 147 :ةحفصلا   ةِلقتسملا HIJغ ثِداوحلاو ةِلقتسملا ثِداوحلا تُلاامتحا :سردلا ةنماثلا ةدحولا بلاطلا باتك :,+اعلا تا%ضا"ر

 
 :لحلا
 

𝑃(𝐴|𝐵) 	= 	0 
 نلأ

𝑃(𝐴|𝐵) 	= 	
𝑃(𝐴 ∩ 𝐵)	
𝑃(𝐵)

= 

 و
𝑃(𝐴 ∩ 𝐵) = 0 

cdنأ ط 
𝑃(𝐵) 	≠ 	0 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 17 0796300625 خيشلا ماصع       5 :سردلا   8 :ةدحولا 2 :لصفلا 10 :فصلا

 147 :ةحفصلا   ةِلقتسملا HIJغ ثِداوحلاو ةِلقتسملا ثِداوحلا تُلاامتحا :سردلا ةنماثلا ةدحولا بلاطلا باتك :,+اعلا تا%ضا"ر

 
 :لحلا

 نلأ ؛حيحص +*غ

𝑃(𝐵|𝐴) =
𝑃(𝐴 ∩ 𝐵)
𝑃(𝐵)

	 

 و

𝑃(𝐴|𝐵) =
𝑃(𝐴 ∩ 𝐵)
𝑃(𝐴)

	 

 ناo اذإ لاإ n1+2واسmم نانوكU لا
𝑃(𝐴) = 𝑃(𝐵) 

 ارًفص يواسq لا امهلاoو
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 18 0796300625 خيشلا ماصع       5 :سردلا   8 :ةدحولا 2 :لصفلا 10 :فصلا

 147 :ةحفصلا   ةِلقتسملا HIJغ ثِداوحلاو ةِلقتسملا ثِداوحلا تُلاامتحا :سردلا ةنماثلا ةدحولا بلاطلا باتك :,+اعلا تا%ضا"ر

 :لحلا
𝑛	 = 	7 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 19 0796300625 خيشلا ماصع       5 :سردلا   8 :ةدحولا 2 :لصفلا 10 :فصلا

 147 :ةحفصلا   ةِلقتسملا HIJغ ثِداوحلاو ةِلقتسملا ثِداوحلا تُلاامتحا :سردلا ةنماثلا ةدحولا بلاطلا باتك :,+اعلا تا%ضا"ر

 :لحلا
 
 
 
 



 1 0796300625 خيشلا ماصع ةِدحولا ةِ+اهن رُا$تخا :سردلا 8 :ةدحولا 2 :لصفلا 10 :فصلا

 148 :ةحفصلا                      ةِدحولا ةِ+اهن رُا$تخا :سردلا ةنماثلا ةدحولا بلاطلا باتك :89اعلا تا5ضا3ر
أ
J

WX ةِح5حصلا ةVِاجلإا Sزمر لَوح ةًرئاد عُض
Y أ+ ام[\

Y: 
 

 
 :لحلا
 b :باوجلا

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 2 0796300625 خيشلا ماصع ةِدحولا ةِ+اهن رُا$تخا :سردلا 8 :ةدحولا 2 :لصفلا 10 :فصلا

 148 :ةحفصلا                      ةِدحولا ةِ+اهن رُا$تخا :سردلا ةنماثلا ةدحولا بلاطلا باتك :89اعلا تا5ضا3ر
أ
J

WX ةِح5حصلا ةVِاجلإا Sزمر لَوح ةًرئاد عُض
Y أ+ ام[\

Y: 
 

 
 :لحلا
 d :باوجلا

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 3 0796300625 خيشلا ماصع ةِدحولا ةِ+اهن رُا$تخا :سردلا 8 :ةدحولا 2 :لصفلا 10 :فصلا

 148 :ةحفصلا                      ةِدحولا ةِ+اهن رُا$تخا :سردلا ةنماثلا ةدحولا بلاطلا باتك :89اعلا تا5ضا3ر
أ
J

WX ةِح5حصلا ةVِاجلإا Sزمر لَوح ةًرئاد عُض
Y أ+ ام[\

Y: 
 

 
 :لحلا
 a :باوجلا

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 4 0796300625 خيشلا ماصع ةِدحولا ةِ+اهن رُا$تخا :سردلا 8 :ةدحولا 2 :لصفلا 10 :فصلا

 148 :ةحفصلا                      ةِدحولا ةِ+اهن رُا$تخا :سردلا ةنماثلا ةدحولا بلاطلا باتك :89اعلا تا5ضا3ر
أ
J

WX ةِح5حصلا ةVِاجلإا Sزمر لَوح ةًرئاد عُض
Y أ+ ام[\

Y: 
 

 
 :لحلا
 b :باوجلا

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 5 0796300625 خيشلا ماصع ةِدحولا ةِ+اهن رُا$تخا :سردلا 8 :ةدحولا 2 :لصفلا 10 :فصلا

 148 :ةحفصلا                      ةِدحولا ةِ+اهن رُا$تخا :سردلا ةنماثلا ةدحولا بلاطلا باتك :89اعلا تا5ضا3ر
أ
J

WX ةِح5حصلا ةVِاجلإا Sزمر لَوح ةًرئاد عُض
Y أ+ ام[\

Y: 
 

 
 :لحلا
 b :باوجلا

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 6 0796300625 خيشلا ماصع ةِدحولا ةِ+اهن رُا$تخا :سردلا 8 :ةدحولا 2 :لصفلا 10 :فصلا

 148 :ةحفصلا                      ةِدحولا ةِ+اهن رُا$تخا :سردلا ةنماثلا ةدحولا بلاطلا باتك :89اعلا تا5ضا3ر
أ
J

WX ةِح5حصلا ةVِاجلإا Sزمر لَوح ةًرئاد عُض
Y أ+ ام[\

Y: 
 

 
 :لحلا
 d :باوجلا

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 7 0796300625 خيشلا ماصع ةِدحولا ةِ+اهن رُا$تخا :سردلا 8 :ةدحولا 2 :لصفلا 10 :فصلا

 149 :ةحفصلا                      ةِدحولا ةِ+اهن رُا$تخا :سردلا ةنماثلا ةدحولا بلاطلا باتك :89اعلا تا5ضا3ر
أ
J

WX ةِح5حصلا ةVِاجلإا Sزمر لَوح ةًرئاد عُض
Y أ+ ام[\

Y: 
 

 
 :لحلا
 c :باوجلا

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 8 0796300625 خيشلا ماصع ةِدحولا ةِ+اهن رُا$تخا :سردلا 8 :ةدحولا 2 :لصفلا 10 :فصلا

 149 :ةحفصلا                      ةِدحولا ةِ+اهن رُا$تخا :سردلا ةنماثلا ةدحولا بلاطلا باتك :89اعلا تا5ضا3ر
 
 
 
 :لحلا

8) 
𝑄2	 = 	62	𝑔 

 ةض5ب 150 يأ ض5بلا نم 50 % نأ gXYع+ اذهو
  g 62 نم uvwأ اهنم ٍّلs ةلتك

9) 
𝐼𝑄𝑅	 = 	𝑄3	– 	𝑄1	 = 	72	– 	52	 = 	20 

 ةض5ب 150 يأ ض5بلا نم 50 % نأ gXYع+ اذهو
 72gو X g 52~{ب عقت اهنم ٍّلs ةلتك

10) 
 نم 80 % نأ gXYع+ اذهو ،79g يواس� X 80~{ئملا
 79 نم لقأ اهنم ٍّلs ةلتك ةض5ب 240 يأ ض5بلا

g، ةلتك ةض5ب 60 يأ ض5بلا نم 20 % نأ وأ sٍّل 
 g 79 �ع د�3ت اهنم

ةض5ب (11  125  
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 
 
 
 
 
 



 9 0796300625 خيشلا ماصع ةِدحولا ةِ+اهن رُا$تخا :سردلا 8 :ةدحولا 2 :لصفلا 10 :فصلا

 149 :ةحفصلا                      ةِدحولا ةِ+اهن رُا$تخا :سردلا ةنماثلا ةدحولا بلاطلا باتك :89اعلا تا5ضا3ر

 
 :لحلا

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

𝑥	 =
𝛴𝑥	 × 	𝑓
𝛴	𝑓

= 	
6980
20

= 	349 

𝜎! =
𝛴(𝑥! 	× 	𝑓	) − (𝛴	𝑓	)	(𝑥̅)!

𝛴	𝑓
 

=
2543520	 −	(20)(349)!

20
 

= 	5375 
𝜎	 = √	5375 	≈ 	73.31 

 



 10 0796300625 خيشلا ماصع ةِدحولا ةِ+اهن رُا$تخا :سردلا 8 :ةدحولا 2 :لصفلا 10 :فصلا

 149 :ةحفصلا                      ةِدحولا ةِ+اهن رُا$تخا :سردلا ةنماثلا ةدحولا بلاطلا باتك :89اعلا تا5ضا3ر

 
 :لحلا

13) 𝑃(𝑅 ∩ 𝑇) 	= "
"#
= $

$#
 

 
14) 𝑃(𝑅A ∩ 𝑇) 	= $$

"#
 

 
15) 𝑃(𝑅A	|	𝑇) 	= $$

$%
 

 
16) 

	𝑃(𝑅1 ∩ 𝑅2) 	=
38
245

 

 
 
 
 
 



 11 0796300625 خيشلا ماصع ةِدحولا ةِ+اهن رُا$تخا :سردلا 8 :ةدحولا 2 :لصفلا 10 :فصلا

 150 :ةحفصلا                      ةِدحولا ةِ+اهن رُا$تخا :سردلا ةنماثلا ةدحولا بلاطلا باتك :89اعلا تا5ضا3ر

 
 :لحلا

17)       𝑃(𝑊$ ∩𝑊!) 	=
$
&
 

18)       𝑃(𝐵 ∩𝑊)	+ 	𝑃(𝑊 ∩ 𝐵) 	= '
&

 

 
19) 

𝑃(𝐵 ∩𝑊)	+ 	𝑃(𝑊 ∩ 𝐵)	+ 	𝑃(𝐵 ∩ 𝐵) 

=
2
9
+
2
9
+
4
6
=
8
9

 
 
 



 12 0796300625 خيشلا ماصع ةِدحولا ةِ+اهن رُا$تخا :سردلا 8 :ةدحولا 2 :لصفلا 10 :فصلا

 150 :ةحفصلا                      ةِدحولا ةِ+اهن رُا$تخا :سردلا ةنماثلا ةدحولا بلاطلا باتك :89اعلا تا5ضا3ر

 
 :لحلا

20) 

𝑃(𝑆|𝑀) 	=
11
17

 

21) 

𝑃(𝐸|𝑀) 	=
10
17

 

22) 

𝑃(𝑆̅	|	𝑀I) 	=
4
7

 

 
 
 
 
 
 



 13 0796300625 خيشلا ماصع ةِدحولا ةِ+اهن رُا$تخا :سردلا 8 :ةدحولا 2 :لصفلا 10 :فصلا

 150 :ةحفصلا                      ةِدحولا ةِ+اهن رُا$تخا :سردلا ةنماثلا ةدحولا بلاطلا باتك :89اعلا تا5ضا3ر

 
 :لحلا

23) 
0.16 

 
24) 

0.58 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 14 0796300625 خيشلا ماصع ةِدحولا ةِ+اهن رُا$تخا :سردلا 8 :ةدحولا 2 :لصفلا 10 :فصلا

 150 :ةحفصلا                      ةِدحولا ةِ+اهن رُا$تخا :سردلا ةنماثلا ةدحولا بلاطلا باتك :89اعلا تا5ضا3ر

 
 :لحلا

25) 
1
12

 

 
26) 

5
18

 

 
27) 

5
9

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 15 0796300625 خيشلا ماصع ةِدحولا ةِ+اهن رُا$تخا :سردلا 8 :ةدحولا 2 :لصفلا 10 :فصلا

 150 :ةحفصلا                      ةِدحولا ةِ+اهن رُا$تخا :سردلا ةنماثلا ةدحولا بلاطلا باتك :89اعلا تا5ضا3ر

 
 :لحلا

28) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

29) 
0.52 

 
 
 


